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Preface 
During my internship at an international hoof care company, I had the privilege of visiting 
and talking with some of the best farriers in the Netherlands. This in combination with the 
struggles I have had with my own horses, their feet and finding a proper farrier made me 
wonder what opinion others have on the quality of hoof care in the Netherlands.  
 
I would like to thank the company for their support and motivation over the past months. I 
would also very much like to thank Ms. Corry Uenk for being my debate partner about all 
issues encountered as well as being a genuine light in the darkness during the entire process 
of writing this thesis. 
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Summary 
The hoof is the foundation of the horse and, as the saying goes, ‘no foot, no horse’. 

This age-old phrase accurately describes the importance of humans taking proper care for 
horse’s hooves when horses do not live in the wild. Though hoof care has been important 
since the domestication of horses, it was particularly emphasized during the 20th century 
when the purpose of the horse began to change from an animal which used to work on farms 
and in fields to an elite sporting animal. Welfare also started to become increasingly 
important and more focused on, both within the equine community and outside of it. 
Currently there are various schools of thought and practices for trimming and taking care of a 
horses’ feet. To find out whether these are up to the expectations of the Dutch equine 
community the main question in this research is: 
 
To what extent does contemporary hoof care meet the expectations of Dutch horse owners, 
equine veterinarians, and hoof care professionals? 
 

The objective of answering this question is to find out whether the opinion of these 
groups trends positively or negatively towards contemporary hoof care, and what might need 
to change in the industry. 
 

In order to answer the research question, surveys have been sent out to the three main 
target groups. The groups have been predominantly reached by sharing the surveys on social 
media and contacting the associations that the professionals are members of. 
 

This resulted in the conclusion that all three target groups are relatively satisfied with 
hoof care in the Netherlands, however, there are also still problems apparent that could lead 
to unnecessary suffering of horses. The data collected shows that 13% of horse owners and 
15% of hoof care professionals claimed that the injuries that horses experienced were caused 
by incorrect trimming of the hooves. 25% of vets say that this is could be due to a lack of 
knowledge of basic hoof anatomy, and therefore not being able to maintain a healthy hoof. 
63% of farriers expressed worries about the profession of ‘hoof care professional’ being an 
unregulated profession and any person can claim to be such a professional, regardless of the 
education that was followed. Currently hoof care practices meet expectations, but there is 
much room for improvement, as shown by the 21% of respondents to the survey for horse 
owners that still want to change something about the hoof care professional. used 
 

Minimum sample sizes, that were set to ensure that the data would reflect the entire 
population, were not met, therefor the data is not representative of the full populations. For 
this reason, should research be continued this area, a recommendation would be to have 
larger sample sizes.  
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1. Introduction  
A horse’s value is greatly dependent upon its feet. These digits support the full weight 

of the horse, as well as absorbing shock while moving (Eldredge, 2018). In 1751 the book 
“No foot, no horse” was written and the title became a catchphrase for the importance of 
proper equine hoof care. This was, however, already clear to ancient civilizations. As soon as 
the horse started being domesticated the hooves started being protected (Cohen, 2020). At 
first by plant or leather contraptions and later by metal as has become popular in the 21st 
century. It is believed that by 6AD the practice of nailing metal shoes on the bottom of 
horse’s feet began and it became mainstream practice in Europe around 1000AD (Cohen, 
2020). At this point the shoes were mostly to prolong the usability of the animal as excessive 
usage in rough conditions was causing the feet to crumble and break off. However, over time 
as the horse changed from a transport and war necessity to a luxury sport item the design of 
the horseshoe did not. In 1912 equestrian sports made the, until now, permanent entrance to 
the Olympic games and a new age dawned both for horseshoes and horses (Federation 
Equestre International, 2021).  
 

At the end of the 1900’s a new thought process on horse hooves and care starts to rise. 
This is where natural farriery comes in. This faction of hoof care ‘professionals’ began in the 
early 1990’s and the philosophy followed comes from research based on what a feral 
mustang’s feet look like and the type of lifestyle this horse has. A blending of the two 
methods from pioneers Jaime Jackson and Dr. Hiltrud Strasser has led to the modern barefoot 
hoof care practices that have become the barefoot movement that has developed the past 
thirty years (Welz, 2006). Importance is placed on the natural wear and tear of hooves as well 
as natural living conditions and having domesticated horses living as similar to feral horses as 
possible. Without these added factors it is not truly natural hoof care. So now there are two 
widely practiced schools of thought on horse hoof care, the traditional trimming and farriery 
and the natural barefoot trimming. There is no evidence that one is better than the other, 
horse owners choose what potentially fits the horses’ needs best. 

 
However, hoof problems are still the most reported cause of lameness in Great Britain 

(Ireland et al., 2013). Though there are benefits and drawbacks to both schools of thought, 
and both methods, why is the hoof still the main issue in causing lameness, and why is there 
so little being done or said about it within the equine community? It is obvious that Quality 
hoof care is of great importance for all equines, no matter what philosophy it is based around. 
The hoof is the foundation of the horse, and when something is wrong with it the general 
health of the horse is in jeopardy, and therefore also its welfare. Welfare issues are something 
the equine sector should be avoiding in today’s world as there are more and more critics 
looking at horse sport and asking whether it is animal friendly and whether what is being 
done with horses is even good for the horse. General health being good is therefore a must. 
Are horse owners in the Netherlands not aware that hoof care is so important for the general 
wellbeing of the animal and is that why owners don’t stand up for the horse, or do owners not 
want to jeopardize the relationship with the farrier? Are horse owners even satisfied with the 
quality of hoof care that there is in the Netherlands? This is the knowledge gap, and what this 
study aims to find out. What is the opinion of Dutch horse owners on the state of current hoof 
care practices in the Netherlands? 

 
1.1 Hoof Structure 

To understand hoof care it is first important to understand the structure of the hoof. There 
are various structures that all serve a different purpose yet work together to make the hoof 
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function. The hoof is considered the structures that start beneath the fetlock of the horse 
(Floyd & Mansmann, 2007). These can then be separated in three different regions, the outer 
region, the underside, and the inside. 

 
The outside of the hoof is the hard hoof wall the protects the more delicate inner 

structures (Eldredge, 2018). This is a continually growing keratinous material that needs to be 
naturally worn off or trimmed off in order to keep the correct shape (Eldredge, 2018). The 
coronary band is where the hard material of the hoof wall meets the softer skin, and forms a 
waterproof connection between the two, it is also extremely vascularised as it is the primary 
growth and nutritional source for the hoof (Eldredge, 2018). Furthermore, there is the inner 
wall. This is more flexible than the outer wall and plays a large role in absorbing shock when 
the horse is in movement (Eldredge, 2018). 

 
The largest structure on the underside of the hoof is the sole. This is similar in structure to 

the outer hoof wall, though a little more flexible, and is designed to bear internal weight 
(Eldredge, 2018). As the sole is concave it generally does not touch the ground (Eldredge, 
2018). The region where the hoof wall and the sole connect is referred to as the white line. 
The frog is another important structure when it comes to shock absorption. It is made of a 
softer material, and thus is more flexible. It protects the digital cushion beneath it and helps 
the horse to have traction, as well as ensure circulation throughout the hoof and lower limb 
(Eldredge, 2018). Lastly there are the bars, which are weight bearing, and control over 
expansion of the heel (Eldredge, 2018). 

 
The inside of the hoof has three main components. The digital cushion is the main shock 

absorber in the horse’s foot (Eldredge, 2018). The coffin bone is the largest bone inside the 
hoof, it helps keep the hoof wall in shape, as it is connected to it by structures called laminae 
(Eldredge, 2018). Finally, the navicular bone, which sits behind the coffin bone, helps to 
stabilize it, and allows for tilt on uneven ground (Eldredge, 2018). 
 
1.2 Current Hoof Care Practices 

It is important to first look at what hoof care practices are occurring in the Netherlands 
currently. As mentioned previously there are two main schools of thought. Traditional 
trimming and farriery, which is based on the ancient history of horse shoeing and the 
practices that have been developed over centuries. The second is natural and barefoot farriery 
which is based on the studies of Dr Hiltrud Strasser and farrier Jaime Jackson on feral horse 
feet.  
 

1.2.1 Traditional Farriery 

Traditional farriery does not instantly mean that an iron shoe will be nailed to the 
bottom of a horse’s foot and then the procedure is finished. The horseshoe is merely kept 
open as an option to protect a horse’s feet should that be necessary on a case-by-case basis. A 
traditional trim is done mostly in preparation for a horseshoe but works without one as well. 
Trademark characteristics of a traditional trim are that the weight bearing edge is left flat and 
the quarters are left long. The heels are left high so that the soft frog is not in contact with the 
ground and the sole is hollowed out, so that this sensitive part of the foot also has less chance 
of bruising. Traditional farriers look at the angle of the hoof in relation to the angle of the 
pastern, these should be at the same angle. If these angles are not the same one could speak of 
a broken hoof pastern axis. This is fixed by trimming more or less off of the heels or the toe 
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of the foot, which is often aided by special made horseshoes to avoid injuries. Traditional 
farriery and trimming is done every 6-8 weeks usually (Davies, 2013). 
 

Modern research shows that shoes affect the stride of the horse and thus also 
potentially the joint health over the lifespan of the horse. This is seen in studies such as 
“Horseshoe characteristics as possible risk factors for fatal musco-skeletal injury of 
Thoroughbred racehorses” by Albert J. Kane et.al. and “Effects of steel and aluminium shoes 
on forelimb kinematics on stock type horses as measured at the trot” by Elodie E. Huguet and 
Kylee J. Duberstein. Which brings up the knowledge gap of whether horseshoes and 
traditional farriery are the best way to care for a horse’s feet, or whether there is an 
alternative.  
 
1.2.2 Natural Trimming 

The goal of a natural trim is to emulate the wear and tear that the hoof would have 
when a horse walks enough over proper terrain. Characteristics of this are lowered heels so 
that the horse can stand on the widest part of the frog, the soles and the frog are left alone for 
the most part because these parts are alive and will shed by themselves, quarter arches are 
filed into the hoof wall to relieve pressure and the toe is rolled to help prevent cracks and 
breaking. The interval between trimmings is usually 4-6 weeks and it is preferred that the 
owner keeps up with filing the hooves every 2 weeks (Davies, 2013).  
 

Natural hoof care is not just a way of trimming a horse’s feet, but it describes a full 
daily system of care. This hoof care method is not functional if the other aspects are not also 
adhered to. For example, also emulating natural living conditions, horses should be kept 
outside 24 hours a day in the company of other horses and horse clothing such as blankets 
and boots should generally be avoided (Welz, 2006). Exercise is also important. It should be 
aimed that the horse moves at least 10 miles per day, whether this is via hand walking, riding, 
or autonomous movement in a paddock paradise structure is irrelevant (Welz, 2006). Optimal 
nutrition is another aspect. The diet should be as low sugar as possible and consist mostly of 
grass and hay, however the horse also needs to have access to the important major and trace 
minerals (Wyatt, 2016). 
 

However, the method, that says all hooves should be treated the same, does not 
always work (Horse and Hound, 2001). For example, a student of the Strasser method was 
found guilty of causing unnecessary suffering under the protection of animals’ act after trying 
to treat a pony with laminitis but only worsened the disease to a point where the horse had to 
be euthanized (Horse and Hound, 2006). This student later even appealed the decision and 
Dr. Hiltrud Strasser was called as a trial witness. She testified after seeing photos of the trim 
that there was nothing wrong with it, and that a sick pony needed fresh air more than 
medication (Horse and Hound, 2006). Can the equine sector stand behind a practice that has 
this as a potential result and does not even see that it is at fault? Critics even say that the 
method could result in unnecessary lameness, pain, and discomfort and that an extreme trim 
could result in death (Heymering, 2009). Can the equine sector afford to advocate for such 
practices? 
 
1.3 Sub-Questions 

To appropriately answer the question “what is the opinion of the Dutch horse owners 
on current hoof care practices” the relationship average relationship between farrier and horse 
owner will be looked at as well as lameness issues that owners have had and where these 
originate from. Furthermore, it will be looked at how the farrier has helped solve these issues, 
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if at all. Lastly it will be looked at if there is a difference in all these categories between 
traditional farriers and natural trimmers 
 
Main question: To what extent does contemporary hoof care meet the expectations of Dutch 
horse owners, veterinarians, and hoof care professionals? 
 
Sub questions: 

- What is the opinion of Dutch horse owners on current hoof care practices? 
- What is the opinion of Dutch equine veterinarians on current hoof care practices? 
- What is the opinion of Dutch hoof care professionals on current hoof care practices? 
- What kind of problems and injuries do horse owners/vets/hoof care professionals 

encounter? 
- Where do these problems originate from (farrier or otherwise)? 

 
The objective of answering these questions is to gain a clearer picture of what hoof care is 

currently like in the Netherlands. By looking at whether this is trending more positive or 
more negative it could later be looked at what is causing these problems exactly and how 
these problems could best be solved to continue putting equine welfare on top of the priority 
list starting from the foot up. This research will show whether current hoof care practices are 
up to the standards that the Dutch equine sector expects the standards to be and where 
changes could potentially be made, should this not be the case.  
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2. Materials and Methods 
Where the previous chapter looked at what the main research question is and where it 

came from, this chapter will describe how it will be answered.  
 
2.1 Descriptive Research 

The main question “To what extent does contemporary hoof care meet the 
expectations of Dutch horse owners, veterinarians, and hoof care professionals?” is a 
description of the opinion on the current practices of horse hoof health care. Usually, 
descriptive research is done by doing desk research as data is generally already available 
(Hest, 2021). This is however not the case for this specific question. In this case verbal 
research will be done. For this study the form of a survey, which is a type of personal 
interview, has been chosen. This way the situation can be analysed in a qualitative way, as 
well as numbers can be used to describe the situation eventually (Hest, 2021). Surveys will be 
done to reach relevant parties and gather as much information as possible to help answer the 
main question as well as the sub questions. 
 

A survey is a list of questions about various subjects that allows the researcher to 
quantify a specific situation or trend (Hest, 2021). For this research the survey will be spread 
digitally, as to have as many responses as possible. To reach Dutch horse owners the survey 
will be spread in various Facebook groups. This is one of the most accessible social media 
platforms and it is popular under equestrians. When searching for the Dutch word Paard 
(horse) over 90 public groups appear, most having over 1000 members and some even up to 
and over 20,000 members. The survey for Dutch horse owners will be spread in three of these 
groups that are believed to be the most relevant to the topic, these are called ‘Denken over 
Paarden” (thinking about horses), ‘Alles voor paard en ruiter’ (everything for horse and 
rider), and ‘Paardendingen’ (horse things). Together these groups have over 20,000 members. 
The post about the survey will include a plea to those that answer it to also share the survey 
on personal social media’s, to gain even more potential traction through snowball sampling 
(Hest, 2021). To reach Dutch equine veterinarians contact will be made with the equine 
group of the ‘Koninklijke Nederlandse Maatschappij voor Diergeneeskunde’ (Royal Dutch 
Society of Veterinary Medicine). It is claimed that all equine vets are a part of this 
association, as well as those that are almost graduating. The goal would be for this society to 
send the survey to as many members as possible. To reach Dutch hoof care professionals 
contact will be made with the ‘Nederlandse Vereniging voor Hoefsmeden’ (Dutch Society for 
Farriers), as well as the web page ‘Hoefnatuurlijk’ (natural hooves). Most professional 
traditional farriers are member of the Dutch Society for farriers, if this organization can 
spread the survey, it would reach a large amount of the target group. Hoefnatuurlijk is a 
webpage that advocates for natural and barefoot trimming of hooves, the page also keeps a 
database of natural and barefoot trimmers who practice in the Netherlands. If this page could 
spread the survey under the members, this target group would also be reached. If the various 
societies and organizations are unwilling to spread the survey personal contact will be sought 
with as many individual equine vets and hoof care professionals as possible, to get as many 
as possible to fill in the survey. The survey will include both open and closed questions. The 
closed questions will be used to answer most of the sub questions as these questions are 
easier and quicker to answer for participants, and open questions to gain a better 
understanding of opinions, experiences, and expectations as well as a possible elaboration on 
the answer given in a closed question. 
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The surveys will be used to reach the target groups of Dutch horse owners, Dutch 
veterinarians, and Dutch hoof care professionals. The horse owner group will be confined to 
people living in the Netherlands who own at least one horse or pony. Veterinarians will be 
limited to those practicing in the Netherlands with a specialty in equines. Dutch hoof care 
professionals is defined as anyone who considers themselves a traditional farrier or 
natural/barefoot trimmer and will again be limited to those practicing in the Netherlands. 
 

The questions asked in the survey for Dutch horse owners can be found in Appendix 
one. The questions asked in the survey for veterinarians can be found in Appendix two. The 
questions asked in the survey for hoof care professionals can be found in Appendix three. 
The Dutch translation of all these questions, which will be the one spread as these are the 
most likely to be correctly understood by the target audience, can be found in Appendix four. 

 
2.2 Variables 
The independent, dependant, and control variables considered are described below. 
 
Independent variable 
The independent variable is the three different groups being questioned. Horse owners, 
equine veterinarians, and hoof care professionals. 
 
Dependent variable 
The dependent variable is the opinion on current hoof care practices, and whether or not 
current hoof care practices meet the independent variables expectations. 
 
Control variables 
The first controlled variable was nationality. As the study focusses on the Netherlands only 
dutch horse owners, dutch veterinarians, and dutch hoof care professionals were asked to 
participate. In addition to this the questions in the surveys were kept similar so that answers 
between groups could be compared. It was aimed to spread the survey equally between 
people who strongly supported natural farriery, and people who did not, in order to keep the 
data representative of the population. 
 
2.3 Sample Size 

To determine how big the sample size should be it was first looked at how big the 
population is. There are no accurate number on how many horse owners there are in the 
Netherlands. However, it is known that there are about 500,000 riders in the Netherlands 
(Koninklijke Nederlandse Hippische Sportfederatie, 2017). Not every rider owns one of the 
450,000 horses that are estimated to live in the Netherlands, and some riders might own 
multiple horses (Koninklijke Nederlandse Hippische Sportfederatie, 2017). According to the 
Royal Dutch Equine Sports Federation (KNHS) 67.5% of the members own one or more 
horses (KNHS, 2017). This number will also be applied to total riders. This means that the 
total population of horse owners is around 338,000. With an error margin of 5% 384 
responses will be needed. It is estimated that the rate of response will be around 20%, this 
means that the survey needs to reach at least 1,920 people. 
 

People who want to be practicing in the field of animal medicine in the Netherlands 
are all registered with the Animal Health Registry (CIBG Diergeneeskunderegister). As of 1-
1-2020 there is a total of 8,657 practicing vets in the Netherlands (Bergevoet, Benus, & van 
der Valk, 2020). Of these practicing vets 205 are registered as practicing equine vet, there are 
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also a few vets who incidentally treat horses but are not registered as such (Bergevoet, Benus, 
& van der Valk, 2020). These will not be counted for this research. With 5% error margin 
134 responses will be needed for accurate results. The estimated rate of response will be 
around 20% there for the survey needs to reach at least 670 vets. As this number is larger 
than the total population the survey will be sent to as many people as possible to ensure 
maximum reaction. 
 

The exact number of hoof care professionals is unknown. This is because there is no 
registration requirement, as there is in for example the United Kingdom. There is the Dutch 
Farrier Association (NVvH), which is the only officially recognized association for farriers in 
the Netherlands, it has around 300 members that have followed a recognized education for 
farriery, and thus have a certain quality of work (NVvH, 2020). However, this association 
does not include natural and barefoot trimmers, and these do need to be included in this 
research. The Dutch website hoefnatuurlijk.nl was started in 2002 and has kept up with 
progression of the natural trimming trend in the Netherlands. It has also kept an up-to-date 
list of natural trimmers that are active in the Netherlands. This list includes 88 natural and 
barefoot trimmers (Veldman & Kooistra, 2020). These numbers together make up an accurate 
representation of hoof care professionals in the Netherlands, being around 388 people. When 
using an error margin of 5% 194 responses are needed to ensure accurate results. With a rate 
of response estimated at 20% the survey needs to reach 970 people. As this is greater than the 
population the survey will be sent to as many people as possible to ensure that as many 
answers are received as well. 
 
2.4 Method per sub questions 

The first sub question is about the opinion of Dutch horse owners on current hoof care 
practices. To aid in answering this question the survey from Appendix 1 was used. The first 
five questions are to gain basic information about what the hoof care sector looks like 
according to Dutch horse owners. The sixth question aims to look at whether there are major 
discrepancies between the perceived quality of natural hoof care and traditional hoof care. 
The seventh question will help answering the question on the general perceived quality and 
satisfaction with hoof care services. The eighth question shows how often the owner has 
changed hoof care professional, this would usually only happen because there is 
dissatisfaction with the service delivered, and if this is not the case this will be reflected in 
question nine. The tenth question is an elaboration of the satisfaction with the current hoof 
care professional and could aid in finding out what needs to change if anything needs to 
change within the hoof care world. The other questions in this survey aim to answer another 
sub question and will be discussed later. The data collected about all the questions will be put 
into graphs and will be analysed. In addition to this, correlations between several variables 
will be sought. First an association between in what respect horses are kept and whether or 
not horses wear shoes will be made. In order to check if this is statistically relevant a chi-
squared test will be done. This test was chosen because both variables are made up of 
nominal data, and the samples are independent. In addition to this, another association will be 
made between the style of hoof care that is used to treat the horse and level of satisfaction 
with the hoof care professional. To test the significance of this, result a chi-squared test was 
used, for the same reason as explained above. 
 

The second sub question aims to find out the opinion of Dutch equine veterinarians on 
current hoof care practices. The survey found in Appendix 2 will be used to help answer 
these questions. The first question will show the experience of the vet, it might also show 
whether there is a difference in what younger/less experienced vets see in comparison to 
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older/more experienced vets. The sixth question looks at the state of the hooves of the many 
horses that an equine vet sees. This will be an optional question as not all vets might look 
specifically at the feet. The seventh question looks at the issues that vets often see. This will 
show what might be done wrong often by hoof care professionals. The other questions in the 
survey aid to answer another sub question and will be discussed later. All the data collected 
in the answers will be put into graphs in order to better understand it. 
 

The third sub question looks at the opinion that Dutch hoof care professionals have on 
the Dutch hoof care industry. The survey found under Appendix 3 will be used to help 
answer this. The first question will show how many years of experience the hoof care 
professional has, in combination with the second and third question about previous and 
current schooling this might be a good indicator of the quality and experience of the hoof 
care professional and it will be compared with the answer to the fifth question to see if 
quality influences how long customers stay with the same professional. The fourth question 
aims to show whether there are major discrepancies between natural and traditional hoof care 
providers. The other questions will be used to answer another sub question. The data 
collected will be shown in various graphs. 
 

The fourth sub question asks about the various issues and injuries that horse owners, 
equine veterinarians and hoof care professionals often see. There are questions in each of the 
three surveys to help answer this question. In the survey for owners this is questions eleven 
and twelve, in the survey for vets it is questions two, three and four and in the survey for hoof 
care professionals it is question six and seven. Once again, all answers will be represented in 
graphs. 
 

The last sub question asks about the origin of the injuries. Again, there is a question in 
each of the surveys to help answer this. In the survey for horse owners this is question 
thirteen, in the survey for vets it is question five and in the survey for hoof care professionals 
it is question eight. In order to best understand the data collected it will be represented in 
graphs. In addition to this, correlations between variables will also be looked at, to check 
whether hoof care type could have a relation with injuries. First an association between injury 
frequency and hoof care type will be made, then one between type of injury and hoof care 
type. Both will be tested for statistical significance using the chi-squared test. 
 

At the end of each survey there is one last open answer question about anything else 
the various target group might like to say about the Dutch hoof care industry. This will help 
show if the person answering the survey has any last thoughts or wants to say something that 
one of the questions did not specifically ask about. 
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3. Results 
The collection of data is done through surveys. These are sent out to the three target 

groups, horse owners, equine veterinarians, and hoof care professionals. In the following 
chapter the results of these surveys will be shown, as the results pertain to the five sub-
questions listed in chapter 1.2. Before this the characteristics of the respondents will be 
shown. 
 
3.1 Characteristics 

It is important to initially look at characteristics of respondents to see what sub-
sections of the population partake in the surveys. This goes back to the control variables 
mentioned in the previous chapter.  
3.1.1 Dutch Horse Owners 

To better understand the answers to sub-question 1, namely “What is the opinion of 
Dutch horse owners on current hoof care practices?” the characteristics of horse owners are 
looked at more in depth. The survey geared to finding out about Dutch horse owners’ opinion 
of current hoof care practices was filled in by 320 respondents. Demographics about this 
group can be seen in the graphs below. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

The majority (59%) of the sample of Dutch horse owners has owned horses for ten 
years or more, 28% of respondents has owned horses between four and nine years, and 13% 
of respondents have owned horses between one and three years. In addition to this the 
majority (43%) of respondents own one horse, 28% own two horses, 12% own 3 horses, and 
17% own four horses or more. 
 
3.1.2 Dutch Equine Veterinarians 

To better understand sub question 2, “What is the opinion of Dutch equine 
veterinarians on current hoof care practices?” the characteristics of veterinarians are looked 
at. The survey sent out to look closer at veterinarians’ opinions of Dutch hoof care was 
answered by four vets.  
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Graph 1: Graph showing how long 
respondents have owned horses. 

Graph 2: Graph showing how many 
horses respondents currently own. 
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Graph 3: Graph showing how long the vet has been practicing. 

Of the vets who answered the survey two have between one and three years of 
experience, and two have ten years or more of experience. 
 
3.1.3 Dutch Hoof Care Professionals 

To get a better understanding about the reactions to the questions in the survey that 
will be used to answer sub-question 3, “What is the opinion of Dutch hoof care professionals 
on current hoof care practices?”, general questions are also asked about the respondents. The 
survey sent out to Dutch hoof care professionals was filled in by 62 respondents. 
 

 
Graph 4: Graph showing what methods of hoof care professionals use. 

Graph 4 shows that 84% of respondents to the hoof care professional survey claim to 
use traditional methods of hoof care. 10% use natural methods, 5% use both, depending on 
the horse, and 1% uses another method. 

50%

0%

50%

How long have you been a practicing vet in the 
Netherlands?

1-3 years 4-9 years 10+ years

84%

10%

5%

1%

Method of hoofcare

Traditional Natural Both Other



 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

The majority (58%) of respondents for the hoof care professional population have 
been practicing the job for ten years or more. 23% have been practicing between four and 
nine years and 19% have been practicing between one and three years. This career was 
usually (52%) preceded with education that lasted 3 years. 29% of respondents had an 
education which lasted two years, 14% had an education of four or more years, and 5% had 
an education of one year or less. 
 
 
 

 
Graph 7: Graph showing annual amount of further education in hoof care professionals. 

Responses show that hoof care professionals generally (39%) participate in further 
education biannually. 26% of professionals go to clinics, classes, or competitions three times 
a year. 23% go even more often at four times a year or more. Only 12% of respondents 
participate in further education once a year or less. 
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How often do you participate in further 
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Graph 5: Graph showing how long 
hoof care professionals have been 
practicing. 
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Graph 6: Graph showing years of 
schooling before practicing hoof care 
professionally. 
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3.2 Opinions of Dutch Horse Owners  
The first sub-question reads: “What is the opinion of Dutch horse owners on current 

hoof care practices?” To gain a better understanding of the answers given respondents were 
asked about how horses are owned and whether or not horses are kept with horseshoes on. 
The results for this can be seen below in graphs 7 and 8. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

In graph 8 it can be seen that most of the respondents (92%) own horses as a part of a 
hobby. Only 6% of respondents own horses solely in a professional sense. 2% of respondents 
own horses as a combination of it being for a hobby, and it being for a job. 
 

Graph 9 shows that the majority of respondents (79%) own horses without 
horseshoes. 11% of respondents only have shoes on the front two feet, and 10% of 
respondents have shoes on all four feet. 
 
 

 
Graph 10: Graph showing the reason for keeping a horse on shoes or not. 

This graph shows the reasons given for why owners decided to keep horses with or 
without horseshoes. This was an open answer question in which respondents are asked to 
explain the answer to the previous question. Some answers had multiple reasons as owners 
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Graph 9: Graph showing whether respondents’ 
horses wear shoes or not. 

Graph 8: Graph showing in what respect 
respondents own horses. 
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have multiple reasons for this choice, or there are multiple horses in various situations. The 
answers were sorted into these 10 categories. The most predominant reason (140 answers) for 
not wearing horseshoes is the fact that the owner believe that the horse does not need 
horseshoes. The next most popular answer (45 answers) is that owners believe that 
horseshoes are bad for the feet, or the overall health of the horse. In relation to this is the next 
answer which shows owners that choose horseshoes, or not, for the horse due to health issues 
or a previous injury. 41 respondents gave this reason. The next answer was owners that prefer 
to keep horses as naturally as possible. This received 35 answers. Furthermore, there were 
also owners that decided to keep horses on shoes due to excessive wear and tear of the 
hooves without horseshoes (19 answers), as well as owners (10 answers) who need the horse 
to have horseshoes to be an active participant in competition, either for stability or improved 
balance and movement. After this come the categories of owners who have the horse on 
horseshoes because the horse has always had horseshoes (seven answers), or because the vet 
or farrier advises the owner to keep the horse in this way (4 answers). The last category is an 
‘other’ category (3 answers) made up of unique single answers. 
 

 
Graph 11: Graph showing the association between what respect horses are kept in and whether the horse wears horseshoes. 

Graph 11 shows a possible association between graphs 8 and 9. The majority of 
respondents (73%) keep horses as a hobby, and without horseshoes. 11% of respondents keep 
horses as a hobby, and have shoes only on the front two feet, and 7% of hobby owned horses 
have shoes on all four feet. Professionally kept horses are also kept most often without shoes 
on, 4% of the time. 0,6% of professionally kept horses have 2 shoes on, and 1% are kept with 
four shoes on. There are no owners who kept horses both professionally and as a hobby that 
have all four shoes on. 1% of the time horses are kept with no shoes on, and 0,3% of the time 
the horse has shoes on the front feet. 
 
In order to see if this association was statistically significant a chi-squared test was performed 
using the program SPSS. The results can be found in the table below. 
 
 

 

 

Table 1: Table showing association between what respect horses are kept in and whether the horse wears horseshoes. 
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 Value df Asymptotic 
significance  
(2-sided) 

Pearson chi-square 3.984 4 0,408 
Likelihood ratio 3,760 4 0,439 
Linear-by-linear 
Association 

0,41 1 0,522 

N of valid cases 315   
 

The value of the chi-squared test is 3,984. A degree of freedom of 4 was used. The 
test shows that the relation of in what respect horses are kept, and whether or not the horse 
wears shoes has a P value of 0,408. For the correlation to be significant the P-value would 
have to be under 0,05. This is not the case, therefor it can be concluded that there is not 
enough evidence to suggest a relationship between the two variables of how horses are kept, 
and whether or not the horse wears shoes. Based on these results the following can be stated: 
!!(4) ≥ 3,984, * = 0,408 

 

 
Graph 12: Graph showing what style of hoof care is used. 

This graph shows the methods that owners believe are used to trim the horse’s feet. 
Mostly the trimming method used is a variation of a natural or barefoot trimming method 
(149 answers). After this is the traditional method of trimming feet, whether this is to prepare 
for a shoe afterwards or not (138 answers). There are also owners (13 answers) who use a 
combination of both methods. There is a large variety of natural trimming methods that can 
be used, these were grouped together under the category ‘Another method of trimming’ (7 
answers). There was also a group of respondents (5 answers) that did the trimming 
themselves. When horse owners described what method is used, it was listed under this 
category (such as natural or traditional) however some respondents did not make this clear, 
and those were put into this category. Furthermore, there are also some owners who use a 
specialist farrier such as one that specializes in Icelandic horses, or an orthopaedic farrier (4 
answers). Lastly there are also some (3 answers) who do not know what method the farrier 
uses to trim the horse’s feet. 
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Graph 13: Graph showing association between style of hoof care, and level of satisfaction with hoof care professional. 

The graph above shows a potential relationship between the variables style of hoof 
care and level of satisfaction with the hoof care professional. In order to perform more 
accurate statistical tests, the last four categories from graph 11 have been combined into one 
category, labelled other. This because in order to later perform an accurate chi-squared test, 
values of categories should ideally be above five. In graph 12 it can be seen that 0,3% of 
respondents were a level 3 satisfied with the traditional farrier. No other method of hoof care 
is rated this low. This trend continues at a level 4 satisfaction, again 0,3% of respondents 
have this level of satisfaction and have a traditional farrier. 0,6% of respondents use natural 
hoof care and are a level 5 satisfied. At a level 6 satisfaction are 0,6% of respondents that use 
natural hoof care, 1% of owners who have a traditional farrier, and 0,3% of respondents who 
use another method of hoof care. A level 7 was rewarded by 2% of respondents who have a 
natural method of hoof care, 3% of respondents who have a traditional farrier and 0,3% of 
respondents who use both methods. 13% of natural hoof care using owners are at a level 8 
satisfaction, 13% of traditional hoof care users, 0,9% of owners who use both methods, and 
0,9% of owners who employ a method that fell into the ‘other’ category. A level 9 
satisfaction is had by 14% of owners who use natural hoof care methods, 12% of owners who 
employ a traditional farrier, and 1% of owners who use both methods, and 1% of owners who 
employ another method of hoof care. The majority (15%) of horse owners who employ a 
natural hoof care method are a level 10 satisfied with the hoof care provider. 11% of 
traditional hoof care users are at this level of satisfaction, as well as 0,9% of owners who use 
both methods, and 2% of owners who use a method in the ‘other’ category. Overall 
satisfaction is at an 8,75, and 8,69 for traditional hoof care providers, 8,78 for natural hoof 
care providers, an 8,3 for owners that use both methods, and a 9,05 for owners that prefer 
other methods. 
 

For this association another chi-squared test was used. The results can be seen in the 
table below. 
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Table 2:Table showing association between method of hoof care employed, and level of satisfaction with hoof care 
professional. 

 Value df Asymptotic 
significance  
(2-sided) 

Pearson chi-square 14,152 21 0,863 
Likelihood ratio 16,99 21 0,712 
Linear-by-linear 
Association 

0,001 1 0,973 

N of valid cases 315   
 

The value of the chi-squared test is 14,152. The degrees of freedom for the test was 
21. The test shows that the relation between method of hoof care and level of satisfaction 
with hoof care professional has a P-value of 0,863. This correlation is not significant, as the 
P-value is not under 0,05. This means that there is not enough evidence to suggest an 
association between the two variables. Based on these results the following can be stated:           
!!(21) ≥ 14,152, * = 0,863 

 

 
Graph 14: Graph showing frequency of change in hoof care professional. 

Graph 14 shows how often respondents changed hoof care professional in the past 
five years. Most respondents (37%) have not changed hoof care professional at all. 36% of 
owners have changed once in the past five years. 14% have changed twice. 6% of 
respondents have changed three times, and 4% have changed hoof care professional four 
times or more over the past five years. 
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Graph 15: Graph showing the reason for changing hoof care professional. 

The graph above shows the reasons for why horse owners decided to change hoof 
care professional. If owners did not change hoof care professional respondents did not answer 
this question. In addition to this some respondents did not answer this question, even though 
respondents did change professional, and some respondents have multiple reasons for 
changing. This all resulted in 238 total responses. Most often (23%) respondents that did 
change hoof care professional did this because either the owner moved, or the hoof care 
professional moved, and thus were no longer able to offer services. In addition to this it was 
also often seen (13%) that the hoof care professional stopped practicing, and therefore a new 
one was needed. After this, bad results (17%) and overall dissatisfaction (5%) were another 
main reason to change hoof care provider. In addition to the owners not being satisfied with 
the treatment, receiving bad customer service, such as not being on time or difficult to reach 
to make an appointment or ask a question, are also reasons to change professional for 13% of 
owners. A change of systems from traditional to a barefoot system was also a reason for some 
horse owners (10%). 6% of respondents listed bad treatment of the horse during treatment as 
a reason to change hoof care professional. Some horse owners (2%) switched to doing the 
horse’s feet by themselves and thus had no need for a hoof care professional anymore. 
Needing a specialist for certain injuries was also a reason for 2% of owners. Lastly some 
respondents (1%) changed hoof care professional due to pricing issues with the current 
farrier. The ‘other’ category was used to collect any answers that did not fit the other 
categories. 3% of answers fit in this category which included answers such as that the owner 
preferred a friend to treat the horse, or that the owner had a better feeling for another hoof 
care professional. 
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Graph 16: Graph showing what owners wished was different about hoof care professionals. 

In addition to why the owner changed hoof care professional respondents also explain 
what needs to change about the current hoof care professional if there is anything. This was 
an open answer question and responses were put into the categories that can be seen on the 
graph. Respondents that answered this question with no were not counted into this graph. The 
majority of owners (28%) have great difficulty with communication, especially when trying 
to book an appointment. After this 12% of respondents wish that the professional has more 
time for the customer, as well as that 11% wants to see better results. Some (8%) wish that 
the hoof care professional would be open to a more natural way of hoof care, as well as that 
others (7%) want the hoof care professional to look at the whole picture of the horse, not just 
the hooves, but also the legs, and to compare the hooves to each other. Furthermore, some 
(7%) find the price of the treatments too high. 7% are not happy about how the hoof care 
professional interacts with the horse during treatment. Others (5%) wish for better punctuality 
when arriving to appointment. 11% of respondents have various specific wishes that were 
gathered in the ‘other’ category. For example, one wishes that the professional would do 
more for further education, and another wants only the professional to treat her horse, instead 
of the intern that was there, and a further respondent wishes that the professional would not 
treat the horse in the barn aisle. 
 
3.3 Opinions of Dutch Veterinarians 

The second sub-question reads: “What is the opinion of Dutch equine veterinarians on 
current hoof care practices?” To gain a better understanding of this veterinarians are asked 
how satisfied the vet is with the patients’ hooves, what is believed to be major problems in 
current hoof care practices, and what other things are thought about these practices. 
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Graph 17 shows how satisfied vets are with patients’ hooves on a scale from one to 
ten, where one is very unsatisfied and ten is very satisfied. 66% of vets give a level of 
satisfaction at a 7, and 33% of vets give a level of satisfaction at a 5. In relation to this, often-
occurring problems in the hoof care industry that vets see can be found in graph 18. The 
answers all occurred 25% of the time and are that there is a lack of understanding of general 
hoof anatomy. This results in a bad trimming job, where often either the toes or heels are left 
too long. 
 

 
Graph 19: Graph showing extra responses vets gave. 

When asked if there was anything else that vets wanted to say about hoof care in the 
Netherlands 66% of veterinarians mentioned worries around natural trimmers and the natural 
method of hoof care. In addition to this the ease of becoming a hoof care professional, and 
the lack of formal education it required is also a worrying point for some (33%). 
 
3.4 Opinions of Dutch Hoof Care Professionals 

The third sub-question reads: “What is the opinion of Dutch hoof care professionals 
on current hoof care practices?” This was answered with the question in the survey asking 
respondents about what hoof care professionals would like to say about current hoof care 
practices in the Netherlands. This question was answered by 40 respondents, some had 
multiple things to say, and other respondents to the survey did not fill in the question. 55% of 
responses to this question had a more negative tone and were reflected in the graph below. 
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Graph 20: Graph showing what hoof care professionals have to say about the hoof care industry. 

When asked about what hoof care professionals would like to say about Dutch hoof 
care practices there is a variety of responses. These are able to be categorized into three 
groups. Any response that has to do with lacking a formal education and the profession being 
able to be practiced by anyone regardless of diplomas was put in the category ‘unregulated 
profession’. This consists of 63% of the total answers. Other answers (13%) are in relation to 
the fact that there is a perceived shortage of (educated) hoof care professionals in relation to 
the number of horses in the Netherlands, and thus that professionals are increasingly busy and 
cannot take any new customers. There was also a variety of more specific answers including 
that there should be more focus on natural hoof care within the hoof care professional 
community, or that owners sometimes do not take good enough care of horses’ feet. These 
were put into the ‘other’ category and consisted of 22% of the responses. 
 
3.5 Problems and Injuries 

The fourth sub-question reads: “What kind of problems and injuries do horse 
owners/vets/hoof care professionals encounter?” First frequency of limb/tendon/hoof injuries 
will be shown, then frequency of types of injuries, followed by whether vets have seen an 
increase of injuries. 
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Graph 21: Graph showing frequency of injury as noted by horse owners. 

As can be seen in graph 20 the large majority (54%) of horse owners have not had any 
injuries in the past three years. 26% of horse owners have had one injury, 13% have had two 
injuries, 2% have had three injuries, and 1% of owners have had four injuries or more in the 
past three years. 
 

 
Graph 22: Graph showing the types of injuries owners experienced. 

In addition to asking owners how many injuries the horse had over the past three 
years, owners were also asked to describe the types of injuries that occurred. These were then 
sorted into the categories that can be seen in graph 21. 36% of these injuries have something 
to do with tendons in the legs, another 21% are due to issues with the hooves. Furthermore 
13% have to do with general joint problems, 8% are involved with the skin, 7% are general 
musculoskeletal issues, and 6% are less specific limb injuries. In addition to this 3% have to 
do with other bone issues, 2% of respondents have horses with chronic illnesses, and 0,6% 
had to deal with a colic. 
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Graphs 23 and 24 show how many of the patients have limb, tendon, or hoof injuries, 

which are treated by veterinarians and hoof care professionals respectively. For these graphs 
a scale from zero to ten was used, where zero was no patients at all, and ten represented all 
patients. For veterinarians 33% treat 30% of patients with limb, tendon, or hoof injuries, 33% 
also say that 40% of patients have these issues. Another 33% of respondents claim that 70% 
of the total patients suffer from these kinds of problems. For hoof care professionals the 
numbers are a little more spread. 3% say that none of the clients have these kinds of 
problems, 9% say that 10% of the clients are like this. A further 25% claim that 20% of the 
horses treated have these problems. 31% have 30% of patients with these problems. 18% say 
that 40% of the clients are troubled by this and 21% have 50% of total patients with these 
problems. 3% have 60% of horses with limb injuries, and 12% have 70% of patients with 
these problems. 9% have either 80 or 90% of clients with these types of injuries. The large 
majority of respondents (46%) claim that all of the horses that are treated have either limb, 
tendon, or hoof injuries. The average percent of patients that hoof care providers treat that 
have an injury is 55%. This is also the case for average amount of injured horses that 
traditional farriers treat, for natural trimmers this increases to 60%.  
 

 
Graph 25: Graph showing increase in injuries as noticed by veterinarians. 
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Graph 23: Graph showing how many horses with limb 
injuries vets treat. 
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Graph 25 shows that generally (67%) vets have not seen an increase in limb, tendon, 
and hoof injuries since the start of the vets’ career. 33% say that there has been an increase. 
 
3.6 Origin of Injuries 

The last sub-question reads: “Where do these problems originate from (farrier or 
otherwise)?” All target groups were asked this question and the answers were merged into 
one graph, which can be seen below. 
 

 
Graph 26: Graph showing the origin of injuries according to horse owners, veterinarians, and hoof care professionals. 

The most prominent cause of injury according to all target groups is accidents that 
happen at home, be this in the stable, in the field or another place when there is no rider on 
the horse. 54% of horse owners list this, 32% of hoof care professionals, and 66% of vets. 
Unavoidable circumstances are often cited by horse owners (15%); However, the other two 
groups do not find this as likely. Unavoidable circumstances include chronic illnesses, and 
other things outside of the owners’ control. Wrongful trimming is seen as a core problem by 
13% of owners and 15% of hoof care professionals. Vets do not cite this as an issue. 
Accidents during riding are seen as an issue by owners (9%) and hoof care professionals 
(18%). Feed, especially wrong feeding, is seen as an issue by all three groups. 3% of owners, 
1% of hoof care professionals, and 33% of vets. Incorrect management is a problem 
according to 2% of owners and 6% of hoof care professionals. Both owners (0,7%) and hoof 
care professionals (2%) also cite that sometimes the cause of injuries is unknown. Hoof care 
professionals are the only group that see overexertion (8%) as a problem, as well as 
insufficient knowledge (2%), and excessive wear of hooves (1%). Finally, both 0,7% of horse 
owners and 8% of hoof care professionals see previous injuries or illnesses as a cause for 
current injuries. 
 

In order to better understand the relationship between injuries and hoof care method, 
two associations were made. The first can be seen in the graph below which looks at injury 
frequency and hoof care method. 
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Graph 27: Graph showing association between frequency of injury in the past three years, and method of hoof care used on 
the horse. 

Graph 27 shows that the majority (28%) of owners who use natural hoof care have no 
injuries. In addition to this 21% of horse owners who use a traditional method of hoof care 
also have zero injuries. 2% of owners use both methods and have no injuries, and 3% use 
other methods and have no injuries. 10% of owners have one injury and use natural or 
barefoot methods. 12% use traditional methods and have one injury, 1% uses both methods, 
and 1% uses other methods and have only one injury. Horses that have two injuries and are 
treated with natural hoof care methods occur in 5% of cases, 6% of cases are two injuries in 
horses treated with traditional methods of hoof care. Horses that are treated with both 
methods and have two injuries occur 0,3% of the time. Owners that use other methods and 
have two injuries occur 0,9% of the time. Horses that have 3 injuries occur 1% of the time in 
those treated with natural methods, 1% of the time in horses treated with traditional methods, 
and 0,3% of the time in horses treated with both methods. Finally, horses that have four or 
more injuries and are treated with natural methods occur 0,9% of the time, are treated with 
traditional methods 0,6% of the time and are treated with other methods 0,3% of the time. 
The mode for all categories is zero. 
 

In order to check for statistical significance a chi-squared test was performed. The 
results can be found in the table below. 
 
Table 3:Table showing association between frequency of injuries and hoof care method used. 

 Value df Asymptotic 
significance  
(2-sided) 

Pearson chi-squared 7,486 12 0,824 
Likelihood ratio 7,665 12 0,811 
Linear-by-linear 
association 

1,038 1 0.308 

N of valid cases 319   
 

The value of the chi-squared test is 7,486, with a degree of freedom of 12. This results 
in a P-value for the test of 0,824. Due to this number not being lower that 0,05 the test shows 
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no significance, and there is not enough evidence to suggest an association between 
frequency of injury and method of hoof care. Based on the results the following can be stated: 
!!(12) ≥ 7,486, * = 0,824 
 

In addition to looking at frequency of injury and method of hoof care, a correlation 
was also sought between type of injury and type of hoof care. For this test only the three most 
common types of injury were used, injuries relating to tendons, hooves, or joints, as well as 
only the natural and traditional hoof care methods, instead of also including owners using 
both methods, or other methods. This to ensure that all values were above five, so that the 
chi-squared test could be as accurate as possible. 
 

 
Graph 28: Graph showing the association between the type of injuries occurring and the type of hoof care method used. 

This graph shows the association between the three main types of injury and the type 
of hoof care. 24% of injuries are tendon injuries occurring in horses treated with natural hoof 
care methods. 30% of injuries are tendon related and occur in traditionally treated horses. 
17% of cases are hoof related and occur in naturally treated horses, while only 9% of cases 
have a hoof injury and are treated with traditional methods. To summarize horses treated with 
a traditional method seem to be more prone to tendon injuries, but less prone to hoof related 
injuries, and in horses treated with a natural method this is the other way around. 9% of cases 
are also joint related and occurring in horses treated with natural methods. 8% of cases are 
joint related and occurred in horses treated by traditional farriers. 
 

In order to understand whether these numbers are statistically significant or not a chi-
squared test was done. The results can be seen in the table below. 
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Table 4: Table showing association between type of injury and type of hoof care. 

 Value df Asymptotic 
significance  
(2-sided) 

Pearson chi-squared 2,211 2 0,331 
Likelihood ratio 2,232 2 0,328 
Linear-by-linear 
association 

0,914 1 0.339 

N of valid cases 82   
 

The chi-squared value is 2,211, with 2 degrees of freedom used during the test. This 
results in a P-value of 0,331. This is not lower that 0,05 which means that the association 
between the type of injury and the type of hoof care used, and there is not enough evidence to 
suggest this. Based on this the following can be stated: !!(2) ≥ 2,211, * = 0,331  
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4. Discussion of Results 
In this chapter the results will be discussed as the results pertain to the sub-questions, 

and how the results answer the sub-questions. Following this the method used to collect data 
will be critically looked at. 
 
4.1 Sub-Question 1  

The first sub-question reads: “What is the opinion of Dutch horse owners on current 
hoof care practices?” The results from the survey show that the majority of Dutch horse 
owners choose to not have the horse wear shoes, regardless of whether the owner prefers a 
natural method of hoof care, or a more traditional method, or even a completely ‘other’ 
method. The main reason that is given for this decision is because the owner believes that the 
horse does not need horseshoes. Though regardless of method owners generally choose to 
keep the horse without shoes, the most preferred method to then continue taking care of the 
feet is a natural or barefoot method. No association was found between in what respect horses 
are owned, and whether the horses wear shoes. This was unexpected, as it would make sense 
for professionals to have horseshoes in order to compete on various types of ground, or to 
have better movements and balance. Those owners that employ a hoof care professional that 
uses a natural hoof care method are very satisfied with that professional, usually between an 
eight or a ten. Average satisfaction also varies among categories, the ‘other’ category could 
be best and natural hoof care professional get better scores than those that use traditional 
methods. However, there is no statistically significant association found between level of 
satisfaction and method of hoof care used, indicating that the differences in means are likely 
only due to random error. 
 

Over the past three years owners have generally switched hoof care professional very 
little. Usually zero times, occasionally one time, but the majority not much more often than 
that, indicating most owners are satisfied with the practitioner the owner employs. The main 
reason that hoof care professional is switched is that one of the parties moved, either owner 
and horse, or the professional, which means that the professional is not close enough to 
provide services. These switches therefor have nothing to do quality of hoof care. There are 
other instances though, where a switch is made due to lack of satisfaction. This lack of 
satisfaction is in different areas sometimes relating to hoof care practices and other times not, 
for example the treatment of the horse, the results after treatment, the customer service or 
simply general dissatisfaction. Though owners are generally satisfied with the current hoof 
care professional there is enough that are enough that still wish for change, most prominently 
this is the communication of the hoof care professional, when trying to make an appointment 
or for a question or anything else. Others are still not satisfied with how the horse is treated 
during the treatment of the hooves, or not satisfied with the results after treatment. 
 

The scope of this information could be interesting for hoof care professionals. 
Professionals might get a better understanding of what customers think of hoof care 
professionals, and what customers wish could change. 
 
4.2 Sub-Question 2 

The second sub-question reads: “What is the opinion of Dutch equine veterinarians on 
current hoof care practices?”. The results from the survey show that vets have a good 
satisfaction of the status of the patients’ hooves. It stays between a level five and seven. 
Though the satisfaction is moderately high there are still enough problems within the industry 
that are worrisome. For example, the fact that vets believe that especially hoof care 
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professionals practicing natural methods of hoof care sometimes lack basic knowledge of 
hoof anatomy. This results in trimming methods that can be harmful to the horse, such as too 
long toes, or too long and under run heels. Though these are the results that veterinarians see 
due to natural hoof care, the practices generally do not follow the methods prescribed by 
most natural hoof care methods. Generally, these aim to keep the heels short, so that the horse 
is able to put weight on the soles of its feet (Davies, 2013). In addition to this, vets mention 
worries about the lack of education required to call oneself a hoof care professional, as this is 
not a regulated profession.  

 
The scope of this information could be interesting for both horse owners and hoof 

care professionals. It shows the health pit falls that veterinarians often see, and thus what 
owners and professionals need to watch out for. 
 
4.3 Sub-Question 3 

The third sub-question reads: “What is the opinion of Dutch hoof care professionals 
on current hoof care practices?” When asked what professionals would like to say about hoof 
care practices in the Netherlands many respond positively, or that there is no comment at all. 
55% of total answers to the question have a negative tone. These mostly have to do with the 
fact that hoof care provider is an unregulated profession, and thus regardless of education and 
experience anyone can practice this profession, and potentially cause very painful situation 
for horses. Furthermore, there are also responses that point out that there is a significant 
shortage of properly trained hoof care professionals, especially with the increasing number of 
horses in the Netherlands. Furthermore, there are some that worry about the quality of the 
new class of incoming farriers into the industry, and thus also that the education is getting to 
be of lower quality. 
 
 The scope of this information is mostly interesting to other hoof care professionals, as 
well as potentially those professionals who are in charge of creating educational programs for 
future hoof care practitioners. The results would also be beneficial for government officials, 
and those responsible for animal welfare, to show how important it is for hoof care to be a 
regulated profession. 
 
4.5 Sub-Question 4 

The fourth sub-question reads: “What kind of problems and injuries do horse owners, 
vets, and hoof care professionals encounter?”. The data shows that horse owners have had 
relatively little injuries in the past 3 years. The majority of respondents answered no injuries 
at all, or potentially one. However, frequency goes down in categories with more injuries 
than this. If horses did have an injury, it was generally related to tendons, hooves, or joints. 
 

Veterinarians treat patients with tendon, limb, or hoof injuries between 30 and 70% of 
the time, which is a large range, and with the low participation in the survey, an inaccurate 
representation of what might actually be happening. Most vets have not seen an increase in 
these types of injuries. Hoof care professionals come into contact with such injuries less 
frequently, between 20 and 50% of the time, however there was an outlier in the data of 
professionals who treat horses with these types of injuries 100% of the time. This is probably 
because the hoof care professional either work as a remedial or orthopaedic farrier at a 
specialised equine hospital, where the professional only see these kinds of patients, and it is a 
specialty. The average percentage of horses treated that have injuries is the same for both 
hoof care professionals that work with traditional methods, and with natural methods, around 
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55%. However, there was no option in the survey for hoof care professionals to explicitly say 
that the work is at an equine hospital or as an injury specialist, and thus explicitly come into 
contact only with horses that have an injury. Therefor it is not clear if it is these kinds of hoof 
care professionals that answered the survey, or whether many that responded are that bad that 
the roster has a lot of horses with injuries and are causing these injuries without knowing it.  

 
 

4.5 Sub-Question 5 
The final sub-question asks: “Where do these problems originate from (farrier or 

otherwise)?” This can be answered with that the data shows that most injuries are the result 
of an accident at home, be this in the stable, in the field, around the barn hand walking or 
another freak situation. After this the most common reason for injuries is that the injuries are 
simply unavoidable, due to circumstances such as a dog attack during a forest ride, or due to 
a chronic illness that is not preventable. Lastly respondents admit that wrong trimming of the 
feet is also a cause of some of the injuries experienced. To better understand this relationship 
tests were done to look at the association between frequency of injury and style of hoof care 
used on the horse, as well as type of injury and style of hoof care used on the horse. Both of 
these tests came back as not statistically significant, and thus currently there is no specific 
relationship that says that horses that get natural or barefoot hoof care are more prone to 
injuries, or certain types of injuries, than horses that are treated with more traditional 
methods. For the correlation between type of injury and method it does appear that tendon 
injuries are more frequent in horses treated with a traditional method. Whether this is because 
the horse wears shoes and the shock absorbing function of the hoof is limited, or for another 
reason is unclear. However, because the test was not statistically significant this result could 
also have appeared due to random error. 

 
Though the sample size for the surveys was not met, when using animals in research 

this sample size is much smaller. So, for the questions about injuries, these could be counted 
as statistically relevant. Many researchers consider six animals per group as relevant sample 
sizing (Charan & Katharia, 2013). However, this should start to be reconsidered as this notion 
has little scientific or statistical basis (Charan & Katharia, 2013).  

 
The answers found in this sub-question could be relevant for all target groups. It 

might show owners what situations to, at least, try and avoid, as well as shows that injuries 
do occur to wrong treatment of feet and that owners, as well as hoof care professionals need 
to stay vigilant. 
 
4.6 Reflection of Methods 

The three surveys were all spread using various methods. First of all, the survey for 
horse owners was spread via social media, mostly Facebook. Though it did reach the 
minimum of 1,920 people through various Facebook groups the rate of response was lower 
than expected, therefor the minimum sample size needed to have an error margin of 0,05 was 
not met. Instead of having at least 384 respondents, only 320 were collected. This is 
potentially due to the fact that not all owners are interested in the survey, or once the survey 
was opened it took too long. In the graph below the frequency of answers can be seen in 
accordance with the date. Because not enough responses were collected the data cannot be 
seen as reliable, or representative of the population. 
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Graph 29: Graph showing frequency of answers on specific dates. 

It can be seen that there are two main peaks, namely when the survey was first put on 
social media, on the 22nd of June, and when it was reposted to various natural hoof care 
method promoting Facebook pages on the 5th of July. Because there are so many that 
answered when the survey was posted to these specific pages it can be believed that the data 
is skewed, as many more people who are members of these pages, and thus believe in these 
methods, answered than those that found the survey on normal pages. Many more farriers 
that used traditional methods answered the survey, than those that preferred natural methods. 
This is not in agreement with what owners answered was the method that the hoof care 
professional used. This shows there for either a skew in data collected for horse owners, or 
data collected in farriers. 
 

Veterinarians are extremely hard to reach and turn out to have an extremely low rate 
of response. The minimum sample size in order to keep an error margin of 0,05 was 134, 
however only four responses were collected, of which only three completely filled in the 
survey. This means that the data is not representative of the population at all. The error 
margin is massive, and all results collected are unreliable. Contact was made with the 
KNMvD, as planned in the chapter methods, however the organization was not very 
accommodating. Due to privacy laws member information was not allowed to be shared with 
third parties, and the association did not want to publish the survey in a newsletter. The link 
was posted in the closed Facebook group that belongs to the association, however there is no 
way to know how many members this page has and how active the members are, so whether 
the survey reached the vets at all. In addition to this the feedback that was received from vets 
spoken with prior to sending out the survey was that the response rate would be extremely 
low as vets are very busy, don’t have time to fill in a survey, and also do not see the point of 
filling in the survey. Contact was also made with personal contacts, and these also did not 
reply about the survey, or sharing it with colleagues. 
 

Hoof care professionals, though a little bit more willing than vets, are also difficult to 
reach. Here 194 was the minimum sample size in order to have an error margin below 0,05%. 
Only 62 responses were collected. This significantly increases the error margin, therefor 
making the data unreliable and unrepresentative of the population. The Dutch farriers’ 
association was unreachable, emails were sent to all members of the board, as well as phone 
calls and no reply was received. The survey was posted in several Facebook groups claiming 
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to host farriers, as well as a private Facebook page specifically to farriers on the 23rd of June. 
This explains the first peak in graph 28. The second peak was when the survey was sent to 
private contacts, and it was asked to fill in the survey as well as to share it with colleagues, 
which many were glad to do. However, the rate of response was still lower than initially 
expected. However, once again after talking with farriers prior to sending out the survey this 
was a warning. 
 

In addition to low response rates from farriers, the questions asked in the survey for 
hoof care professionals were not helpful in answering sub-question three, opinion of hoof 
care professionals on current hoof care practices, in hindsight. There was no question about 
satisfaction about new clients’ hooves, or satisfaction with the hoof care industry in general. 
This could have given more insight into the opinion of hoof care professionals on the hoof 
care industry. The data collected did not lend itself well to demonstrating the farriers’ 
opinions of hoof care. Instead, it the questions asked in the survey, and thus the data collected 
mainly highlighted the population spread, and helped in answering sub-questions four and 
five, frequency and types of injury and injury origins. Once again, the low participation also 
does not help and there is a high error margin on the answers that were given, which would 
not have changed even if the questions in the survey were different. Therefor the relevance of 
the conclusion would not change, or increase would these questions have been asked. 
 

Though the data collected is thought provoking there is simply not enough of it to 
give an accurate representation and indication of what Dutch horse owners, veterinarians and 
hoof care professionals think of current hoof care practices, or the sub-questions. 
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5. Conclusions and Recommendations 
The objective of this research project was to find out whether or not current hoof care 
practices in the Netherlands were up to the expectations of people who deal with horses. In 
order to get these answers surveys were sent out to three target groups that have a lot to do 
with horses’ feet. Namely, horse owners, equine veterinarians, and hoof care professionals. 
The following chapter will show the conclusions made according to this data. 
 
5.1 Conclusions 
 
Sub-question 1: What is the opinion of Dutch horse owners on current hoof care practices? 

The results show that generally horse owners have a good opinion of hoof care 
practices in the Netherlands. However, there are still enough problems that also need fixing. 
It is not easy to find a reliable hoof care professional who suits both the owners’ needs and 
the horses’ needs however once the right professional is found, owners are likely to stick with 
the hoof care professional for a long time. In addition to this it is sometimes difficult to 
understand whether or not the hoof care professional is doing the job correctly and helping 
the horse instead of harming the horse, which is why owners sometimes result to doing the 
trimming themselves. 
 
Sub-question 2: What is the opinion of Dutch equine veterinarians on current hoof care 
practices? 

When looking the data collected it can be concluded that veterinarians think that 
current hoof care practices, specifically those done with traditional methods, are satisfactory. 
However, vets worry about the natural and barefoot hoof care practices and the implication of 
these for horse health. The respondents noted problems occurring with natural hoof care that 
are not in agreement with fundamental natural hoof care practices. For example, veterinarians 
see and worry about too long and under run heels, where natural and barefoot trimmers aim 
to keep heels short. Mostly these problems are occurring due to lack of proper education, and 
basic understanding of hoof and horse anatomy. 
 
Sub-question 3: What is the opinion of Dutch hoof care professionals on current hoof care 
practices? 

The data collected in the survey shows that though farriers are currently ok with the 
Dutch hoof care industry however, the professionals worry for the future, especially if the 
profession stays unregulated. It has been noticed that the quality of education has been 
declining, and the frustration of the fact that anyone can call themselves a hoof care 
professional while causing serious health problems, and unnecessary suffering for horses that 
have to then be solved by actual professionals is rising. 
 
Sub-question 4: What kind of problems do horse owners, veterinarians, and hoof care 
professionals encounter? 

Many of the injuries that owners and horses have to deal with have to do with 
tendons, hooves, or joints. This is in agreement with what veterinarians and hoof care 
professionals experience. Up to 70% of patients that are treated by either professional are 
struggling with these kinds of problems. 
 
Sub-question 5: Where do these problems originate from? 

The feedback from all respondents shows that most of the injuries that horses did 
have occurred due to unforeseen, and often unpreventable accidents at home. There is 
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nothing anyone can do to prevent this, and it does not reflect on the hoof care industry. What 
does reflect on the hoof care industry is that 13% of owners and 15% of hoof care 
professionals cite wrong trimming as the cause of injuries that horses experience. Though no 
correlation has been found between frequency of injury and hoof care method, as well as no 
correlation between type of injury and hoof care method, this is a problem that needs to be 
looked at. 
 

With the conclusions from these sub-questions the main question can be answered. 
 
Main question: To what extent does contemporary hoof care meet the expectations of Dutch 
horse owners, equine veterinarians, and hoof care professionals? 

Dutch horse owners, equine veterinarians, and hoof care professionals are generally 
satisfied with current hoof care practices. Owners experience that it is possible to find hoof 
care professionals that agree with owners’ wishes or not, and do not have great difficulty 
switching if it is not agreed with the methods used or the treatment of the horse during 
treatment. However, there are still injuries occurring due to wrong trimming of the foot. This 
is completely preventable suffering that the horse experiences. It could mostly be solved by 
requiring education and regulating the profession of hoof care professional. 
 
5.2 Recommendations 

Though the results from this research are thought provoking the results do not form a 
conclusive or full picture of the situation surrounding hoof care practices in the Netherlands. 
To illustrate the situation in the Netherlands better this research could be done again with a 
larger sample size for all three of the target groups. In addition to this a few additional 
questions could be added to the survey for hoof care professionals, to gain a better 
understanding of levels of satisfaction and the opinion on current hoof care practices, and the 
influences these have on horses’ feet. 
 

Currently no research exactly like this was available about the Netherlands in the past, 
or about other countries. Perhaps in the future the results from a similar research as this one 
could be compared with a research on satisfaction of British, or German hoof care practices, 
to gain a better understanding of how the Netherlands is doing in relation to other countries 
that have a large horse population. 
 

Though the data collected for this research report was limited there are extensions in 
research that could be made, which relate to it. For example, it could be looked at how to 
educate horse owners to be more aware about what good and bad hoof care is, so that 
potential farriery or trimming issues can be caught on time. In addition to this research could 
also be done about why horse owners stay with a farrier that is not satisfactory. This research 
showed that average satisfaction was at an 8,6, therefor there is no reason to stay with a 
farrier whom the owner is only a level 6 satisfied with. 
 

On a more long-term basis it could be looked at the regulation of the hoof care 
profession, what needs to be done to achieve this, and why it has not been done already. 
More research also needs to be done on how important hoof care is to the health and welfare 
of the horse, and this needs to be spread to the general public of horse owners, so that this 
understanding becomes much more global. 
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Annex 1: English version of Surveys 
 
1.1 Survey for Dutch horse owners 

1. How long have you owned horses? 
 

1-3 years 
4-9 years 
10+ years 
 

2. In what respect do you own horses? 
 
As a hobby 
Professionally 
Other: 
 

3. How many horses do you currently own? 
 
1 
2 
3 
4+ 
 

4. Does your horse wear horseshoes? 
 
Yes, on all four feet 
Yes, only in front 
No 
 

5. Explain in one sentence why you chose for this 
 
 

6. What kind of style of hoof care does your hoof care professional use? 
 
Natural or barefoot technique 
Traditional trimming/pasture trimming 
Other: 
 

7. How satisfied are you with the services your hoof care professional delivers? 
One being extremely unsatisfied and 10 being extremely satisfied 
 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

8. How often have you changed hoof care professional in the past 5 years? 
 
1 
2 
3 
4+ 
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9. Why did you change hoof care professional? 
 
 

10. Is there anything you would change about your current hoof care professional? 
 
 

11. How many injuries have your horses had in the past 3 years? 
 
1 
2 
3 
4+ 
 

12. What kind of injuries were these? 
 
 

13. What caused these injuries? 
 
Wrong trimming/shoeing of the horse 
Accident during riding 
Accident that occurred in the stable/field 
Other: 
 

14. Is there anything else you would like to say about hoof care in the Netherlands? 
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1.2 Survey questions for Dutch equine veterinarians 
 

1. How long have you been a practicing vet in the Netherlands? 
 
1-3 years 
4-9 years 
10+ years 
 

2. How many of the patients you treat have limb/tendon/hoof injuries? 
Zero being none and 10 being all of them 
 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

3. What kind of injuries are these most often? 
 
 

4. Has there been an increase in these types of injuries since you have started 
practicing as a vet? 

 
Yes 
No 
Other: 
 

5. What is most often the cause of these injuries? 
 
Wrong trimming/shoeing of the horse 
Accident during riding 
Accident that occurred in the stable/field 
Other: 
 

6. Generally, how satisfied are you with the state of your patients’ hooves 
1 being extremely dissatisfied and 10 being extremely satisfied 
 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

7. What are current major problems in the hoof care industry that you deal with? 
 
 
 

8. Is there anything else you would like to say about hoof care in the Netherlands? 
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1.3 Survey questions for Dutch hoof care professionals 
 

1. How long have you been a practicing hoof care professional? 
 
1-3 year 
4-9 years 
10+ years 
 

2. How many years of schooling did you go through to become a hoof care 
professional? 
 

1 or less 
2 
3 
4 or more 
 

3. How often do you participate in clinics/classes/competitions to stay up to date with 
new and upcoming practices in your specific area of expertise? 

 
1x per year 
2x per year 
3x per year 
4x per year or more 
 

4. How would you classify your style of hoof care? 
 
Natural or barefoot technique 
Traditional trimming or shoeing 
Other: 
 

5. How long do customers stay with you on average? 
 
6 months or shorter 
1 year 
2 years 
3 years or more 
 

6. How many horses with limb/tendon/hoof injuries do you treat? 
0 being none at all and 10 being all of them 
 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

7. What kind of injuries are these usually? 
 
 

8. What causes these injuries usually? 
 
Wrong trimming/shoeing of the horse 
Accident during riding 
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Accident that occurred in the stable/field 
Other: 
 

9. Is there anything else you would like to say about hoof care in the Netherlands? 
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Annex 2: Dutch Translation of Surveys 
 
2.1 Enquête Nederlandse Paarden Eigenaren 
 

1. Hoe lang heft u al paarden? 
1-3 jaar 
4-9 jaar 
10+ jaar 
 

2. In welke hoedanigheid heeft u paarden? 
Als hobby 
Professioneel 
Anders, namelijk: 
 

3. Hoe veel paarden heeft u op dit moment? 
1 
2 
3 
4+ 

 
4. Heeft uw paard hoef ijzers? 

Ja, alle 4 de hoeven 
Ja, alleen de voorste 2 hoeven 
Nee 
 

5. Leg in 1 zin uit waarom u hiervoor heeft gekozen. 
 
 

6. Welke stijl van hoef verzorging oefent uw smid of bekapper uit? 
Natural of barefoot techniek 
Traditionele techniek (om voor te bereiden op een ijzer of niet) 
Anders, namelijk: 
 

7. Hoe tevreden bent u met de diensten die uw smid of bekapper levert? 
1 is zeer ontevreden, 10 is zeer tevreden 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

8. Hoe vaak bent u van smid of bekapper veranderd in de afgelopen 5 jaar? 
1 
21 
3 
4+ 
 

9. Waarom ben u van smid of bekapper verandert? 
 
 

10. Is er iets wat u zou willen veranderen aan uw huidige smid of bekapper? 
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11. Hoe veel blessures heeft uw paard gehad in de afgelopen 3 jaar? 

1 
2 
3 
4+ 
 

12. Wat voor soort blessures waren dit? 
 
 

13. Wat veroorzaakte deze blessures? 
Verkeerd beslaan/bekappen van het paard 
Ongeluk tijdens het rijden 
Ongeluk in de wei of stal 
Anders: 
 

14. Is er verder nog iets wat u wil zeggen of hoef verzorging in Nederland? 
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2.2 Enquête Nederlandse paarden dierenartsen 
 

1. Hoe lang bent u al paarden dierenarts in Nederland? 
1-3 jaar 
4-9 jaar 
10+ jaar 
 

2. Hoeveel patiënten behandelt u die been, pees of hoef blessures hebben? 
0 is geen van alle, 10 is allemaal 
 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

3. Wat voor type blessures ziet u het meeste? 
 
 

4. Heeft u een toename van dit soort blessures geweest gezien in de tijd dat u 
dierenarts bent? 

Ja 
Nee 
Anders, namelijk: 
 

5. Wat veroorzaakt deze blessures? 
Verkeerd bekappen of beslaan 
Ongeluk tijdens het rijden 
Ongeluk in de wei of stal 
Anders, namelijk: 
 

6. Hoe tevreden bent u over het algemeen met de toestand van de hoeven van uw 
patiënten? 

1 is zeer ontevreden, 10 is zeer tevreden 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

7. Wat zijn op dit moment problemen binnen de hoef verzorging industrie waar u mee 
te maken heeft? 

 
 
 

8. Is er verder nog iets wat u wil zeggen of hoef verzorging in Nederland? 
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2.3 Enquête Nederlandse hoefsmeden en bekappers 
 

1. Hoe lang bent u al hoef smid of bekapper? 
1-3 jaar 
4-9 jaar 
10+ jaar 
 

2. Hoe veel jaar school heeft u gehad voor dat u paarden van andere mensen ging 
beslaan of bekappen? 

1 of minder 
2 
3 
4 of meer 
 

3. Hoe vaak neemt u deel in clinics/lessen/wedstrijden om op de hoogte te blijven van 
nieuwe en opkomende prakten in uw expertise gebied?  

1x per jaar 
2x per jaar 
3x per jaar 
4x per jaar of meer 
 

4. Hoe zou u uw stijl van hoef verzorging classificeren? 
Natural of barefoot techniek 
Traditionele techniek (om voor te bereiden op een ijzer of niet) 
Anders, namelijk: 
 

5. Hoelang blijven uw klanten bij u gemiddeld? 
6 maanden of minder 
1 jaar 
2 jaar 
3 jaar of meer 
 

6. Hoe veel paarden met been/pees/hoef blessures behandelt u? 
0 is geen van alle, 10 is allemaal 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

7. Wat voor type blessures ziet u het meeste? 
 
 

8. Wat veroorzaakt deze blessures? 
Verkeerd bekappen of beslaan 
Ongeluk tijdens het rijden 
Ongeluk in de wei of stal 
 

9. Is er verder nog iets wat u wil zeggen over hoef verzorging in Nederland 
 
 
___________________________________________________________________________



Annex 3: Raw Data  
 
3.1 Raw data for horse owner survey 

Time
stam
p 

Hoe 
lang 
heef
t u al 
paar
den
? 

In 
welke 
hoedan
igheid 
heeft u 
paarde
n? 

Hoe 
veel 
paar
den 
heef
t u 
op 
dit 
mo
men
t? 

Heeft 
uw 
paard 
hoefij
zers? 

Leg in 1 
zin uit 
waarom 
u 
hiervoor 
heeft 
gekozen. 

Colu
mn1 

Hoe 
tevr
ede
n 
bent 
u 
met 
de 
dien
sten 
die 
uw 
smi
d of 
beka
pper 
leve
rt? 

Hoe 
vaak 
bent 
u 
van 
smid 
of 
beka
pper 
vera
nder
d in 
de 
afgel
open 
5 
jaar? 

Waarom 
bent u van 
smid of 
bekapper 
veranderd? 

Is er 
iets wat 
u zou 
willen 
verande
ren aan 
uw 
huidige 
smid of 
bekapp
er? 

Hoe 
veel 
bles
sure
s 
heeft 
uw 
paar
d 
geha
d in 
de 
afgel
open 
3 
jaar? 

Wat voor 
soort 
blessures 
waren dit? 

Wat 
veroorza
akte 
deze 
blessure
s? 

Is er verder 
nog iets wat 
u wil zeggen 
over hoef 
verzorging 
in 
Nederland? 

6/22/
2021 
13:57
:41 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Veel 
straat en 
balans in 
de sport  10 4+ 

Niet 
tevreden 
over het 
resultaat Nee 2 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

6/22/
2021 
16:57
:31 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik vind dat 
hoefijzers geen 
meerwaarde 
bieden aan mijn 
paard 9 2 Verhuizing Nee  

Ze heeft 
geen 
blessure 
gehad  

Er wordt te 
vaak een ijzer 
onder 
geslagen 
zonder dat 
het nodig is 

6/22/
2021 
16:57
:50 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Mijn paard loopt 
gevoelig zonder 
ijzers en haar 
hoeven slijten 
dan ook te snel. 9 3 

2x 
verhuizing, 
1x 
ontevredenh
eid 

Ze zou 
nog net 
iets 
rustiger 
om 2 

Peesblessu
res 

ongeluk 
tijdens 
het rijden 

Ondanks dat 
de vereniging 
voor 
hoefsmeden 
steeds 
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mogen 
springen 
met het 
paard 

actiever 
wordt, zijn 
veel 
paardeneigen
aren nog 
steeds slecht 
op de hoogte 
van 
diplomering 
en waar ze 
op moeten 
letten. 
Daardoor 
(denk ik) 
komt het nog 
steeds 
regelmatig 
voor dat 
paarden 
slecht bekapt 
of beslagen 
worden. 

6/22/
2021 
16:59
:43 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Op 
aanraden 
van de 
smid  8 0  Nee 2 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

6/22/
2021 
17:01
:22 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

De 
hoeven 
worden 
anders te 
kort.  6 4+ 

Ik was niet 
tevreden 
met hun 
werk/omgan
g met het 
paard 

Makkelij
kere 
termijnaf
spraak, 
vertellen 
waarom 
hij dit nu 
doet 4+ 

Verschillen
de: 
aandoening 
bewegingsa
pparaat, 
klein 
wondjes, 
uitglijden in 
Box... 

Ongluk 
tijdens 
rijden/be
wegen, 
op stal 

Zijn heel snel 
met hun 
werk: soms te 
snel... 
paarden 
worden bang, 
te veel 
weggehaald: 
kreupel, 
bloed... 



 52 

6/22/
2021 
17:03
:20 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Mijn paard heeft 
lichte actrose in 
haar voorbenen, 
daarom heb ik 
zooltjes onder de 
ijzers laten 
toevoegen 8 1 

De 
hoefsmid 
ging met 
pensioen Nee 1 

Lichte 
kropelheid 
nadat de 
hoefsmid is 
geweest 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

6/22/
2021 
17:09
:25 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Speciaal 
beslag op 
aanbeveli
ng van 
mijn 
dierenarts  7 2 

Hoefstand 
ging zwaar 
achteruit De prijs 2 Pees 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

6/22/
2021 
17:15
:28 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Het zijn 
voornamelijk 
jonge paarden (0 
t/m 3 jaar)/ ze 
worden niet op 
wedstrijd 
gereden/ hebben 
ze niet nodig 8 2 

Hoefsmid 
kon niet 
goed 
omgaan met 
jonge 
paarden/ 
hoefsmid 
presteerde 
niet goed Nee 1 

Geen 
blessures 

Geen 
blessures - 

6/22/
2021 
17:24
:50 

4-9 
jaar 

professi
oneel 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Bij verschillende 
paarden om 
verschillende 
redenen. Een is 
kreupel zonder, 
een is snel 
hoefbevangenhei
d, een omdat ze 
daar haar hele 
leven al op 
gelopen heeft. 9 1 

De smid die 
ik eerst had 
sloeg naar 
mijn mening 
de ijzers er 
een slagje 
te groot 
onder 
waardoor ze 
sneller haar 
ijzers 
verloor dan 
eerder Nee 1 

Einschussb
een 

Te natte paddock, mok is 
naar binnen geslagen 

6/22/
2021 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Natuurlijk 
houden  8 1 

Niet 
tevreden Nee 1 

Peesblessu
re 

Opspelen
de oude 
blessure  
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17:32
:03 

6/22/
2021 
17:40
:01 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Hij heeft ongelijke 
voeten dus 
hiermee kan ik dit 
beter krijgen 9 0 

Niet 
veranderd 

Ik zou 
soms 
willen 
dat ze 
de 
voeten 
nog iets 
gelijker 
zou 
maken, 
ik ben 
toen 
mijn 
smid 
Corona 
had een 
keer bij 
een 
andere 
smid 
geweest 
en die 
kreeg ze 
nog iets 
gelijker 1 

Niet echt 
kreupel 
maar wel 
iets minder 
goed door 
een haakje 
aan het bod 
aan de 
rechter 
voorkogel 

Groei 
van het 
bot, dus 
geen 
invloed 
op Nee 

6/22/
2021 
17:44
:15 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  8 3 

Verhuizing 
en daarna 
ontevreden 
over 
kwaliteit Nee    Nee 

6/22/
2021 
17:53
:27 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ze heeft 
het niet 
nodig  9 0  Niets 1 Hoefzweer  Nee 

6/22/
2021 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet nodig. 
Goede voeten en 
bodems voor 10 0 Nvt Nee  

Geen 
blessures 
gehad Nvt 

No feet no 
horse. 
Belachelijk 
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17:56
:09 

wedstrijden vaak 
zand. 

dat iedereen 
zonder enige 
vorm van 
scholing en 
diploma dit 
vak mag 
uitoefenen. 
Als het 
beroep weer 
beschermd 
zou worden 
door de 
overheid dan 
zou de 
brancheveren
iging 
vervolgens 
weer meer 
mogelijkhede
n hebben om 
nog meer te 
focussen op 
kwaliteit. 

6/22/
2021 
18:01
:24 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Op advies 
dierenarts  8 1 

Woont 
dichterbij...k
omt vlug  1 

Hoefbevan
genheid 

Teveel 
gras  

6/22/
2021 
18:02
:59 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee   10 1       

6/22/
2021 
18:09
:34 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ijzers niet 
nodig ivm 
Corona  8 0  Nee  Geen Geen  
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6/22/
2021 
18:29
:45 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Ter 
ondersteu
ning  10 0 / Nee 1 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

De opleiding 
voor 
hoefsmeden 
is niet meer 
wat het was 

6/22/
2021 
18:37
:46 

4-9 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alle 4 
hoeve
n Slijtage  8 3 

Verplaatsing 
paard Nee 1 Kreupel 

ongeluk 
tijdens 
het rijden  

6/22/
2021 
18:43
:48 

10+ 
jaar 

professi
oneel 3 nee 

Als ijzers niet 
nodig zijn, 
gebruik ik ze niet. 
Ze zorgen voor 
een slechtere 
doorbloeding en 
ik vind dat een 
goede 
doorbloeding 
belangrijk is 10 1 

Mijn vorige 
smid had 
een te grote 
mond Nee 1 

Niks aan 
blessures Niks 

Ik ben zeer 
tevreden over 
de 
hoefverzorgin
g van mijn 
paarden 

6/22/
2021 
18:46
:10 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Smalle 
voeten en 
voor 
voeten 
vallen 
terug als 
hij Vd 
ijzers af 
gaat. 
Andere 
paard 
staat 
Niet op 
ijzers  8 1 

Omdat de 
andere 
minder goed 
was in 
specialistisc
he beslag 
vanwege 
een 
blessure Nee 1 

Peesblessu
re door 
aftrappen 
van ijzer in 
natte wei 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Er 

6/22/
2021 
18:48
:51 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

De paarden die 
op ijzers staan 
hebben dit 
vanwege de vele 9 0    

Waarom kan ik geen 0 
invullen bij de vorige 
vraag?  
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kilometers op de 
weg. Daarnaast 
zijn ze iets 
gevoelig zonder 
ijzers. 

6/22/
2021 
18:59
:14 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Paard kan zonder 
ijzers en ze zijn 
niet nodig voor 
onze bezigheden 8 4+ 

Veranderen 
van stal en 
slechte 
comminicati
e 

Nee, 
maar hij 
is 
slechts 
1x 
geweest 2 

Pees en 
spierblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Er zijn weinig 
manieren om 
te zien of 
iemand zijn 
werk goed 
doet 

6/22/
2021 
19:11
:50 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hebben 
het niet 
nodig  8 1 Verhuizing Nee  

Hij heeft 
geen 
blessure 
gehad 

Geen 
blessure Nee 

6/22/
2021 
19:13
:25 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Kwatierscheur op 
beide voorbenen 
van april tot 
oktober ook 
achter ijzers ivm 
droogte buiten en 
de vele 
buitenritten 8 0 

Vorige smid 
wat ook 
goed maar 
niet voor dit 
paard Nee  Geen  

Pappen en 
nathouden 
houden goed 
bij jullie kijken 
naar de 
natuurlijke 
stand v aan 
hoeven en 
benen 

6/22/
2021 
19:37
:22 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Het is 
veiliger op 
de wei, en 
hij loopt 
prima op 
2 ijzers  9 2 

Was niet 
vriendelijk 
naar het 
paard toe 
en kwam 
vaak niet op 
tijd. Nee 2 

Dik been, 
wondjes 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Er mag meer 
verteld 
worden aan 
de particulier 
over 
verschillende 
technieken en 
de 
werkingswijze 
van ijzers en 
de inzet van 
verschillende 
materialen en 
vormen. Daar 
zou ik graag 
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meer over 
willen weten. 

6/22/
2021 
19:48
:19 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Vaak op 
straat 
loopt  8 1 

Ivm 
verhuizing 

Niks 
zeer 
teverede
n 1 Koliek Koliek  

6/22/
2021 
20:03
:11 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat mijn paard 
het niet nodig 
heeft en het zorgt 
voor onnodige 
kosten. 8 2 

Mijn paard 
was 
meerdere 
malen tekort 
bekapt 

Dat hij 
minder 
praat 1 

Ontsteking 
pees 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

6/22/
2021 
20:14
:38 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Natuurlijk, uit 
gezondheidsover
weging (trilling en 
belasting) niet 
nodig in de 
omgeving 8 2 

Ivm 
verhuizing 

Smid in 
Duitslan
d keek 
beter 
naar 
stand 
benen  

Geen 
blessures 
gehad  

Orthopedisch
e smid in 
Duitsland was 
beter, rustiger 
dan hier in 
Nederland 
(sneller en 
minder 
interesse) 

6/22/
2021 
20:23
:53 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Slechte 
hoeven 
met ijzers  10 0 Niet 

Hij heeft 
het erg 
druk dus 
je moet 
op tijd 
een 
afspraak 
maken 1 Geen  Nee 

6/22/
2021 
20:24
:50 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Omdat de voorste 
hoeven sneller 
slijten, maar hij 
niet zo intensief 
bereden wordt 
dat achter nodig 
is. 8 0   1 

Peesblessu
re 

ongeluk 
tijdens 
het rijden  

6/22/
2021 
20:46
:14 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ 

ja, 
alleen 
de 
voorst

Scheefsta
nd  10 1 

Niet 
betrouwbaar 
in afspraak Nee geen    
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e 2 
hoeve
n 

6/22/
2021 
21:04
:03 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Paard heeft dit 
altijd gehad, en 
toen we ze 
verwijderde 
begonnen de 
hoeven heel erg 
te brokkelen 8 0  

Zou t 
wel fijn 
voor 
hem 
vinden 
als hij 
wat 
minder 
rugpijn 
zou 
hebben geen    

6/22/
2021 
21:10
:39 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Nodig 
voor de 
voorhoev
en  10 1 

Paard 
verplaatst 
en daar 
kwam de 1e 
niet meer 

Mag 
beter 
reagere
n via 
app/bell
en geen    

6/22/
2021 
21:49
:54 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Pony 
loopt 
meer 
opwaarts 
met ijzers 
voor  9 0 

Omdat de 
vorige niet 
meer kon 
komen. Nee 2 

1 pony 
heeft een 
peesblessu
re gehad en 
een 
hoefzweer 

ongeluk 
tijdens 
het rijden 

Bij mij is het 
prima 
geregeld 

6/22/
2021 
22:41
:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Omdat ze naar 
mijn mening geen 
ijzers nodig 
hebben want ik 
probeer zo min 
mogelijk op gras 
te rijden. En voor 
de hoefatans 
hebben mij 
paarden het ook 
niet nodige 8 4+ 

Omdat 2 hoefsmeden 
er mee stopte en de 
andere het te druk had. geen    
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6/22/
2021 
23:05
:36 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee   8 3   geen    

6/23/
2021 
0:30:
09 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Makkelijk 
en is niet 
nodig  9 0   geen    

6/23/
2021 
6:49:
29 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Slijtage (bij een 
van de 5) door 
het vele op de 
weg rijden 8 0   1 

Peesblesur
e 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

6/23/
2021 
13:43
:06 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Franse 
stand van 
de 
hoeven  9 1 Verhuizing Nee 1 

Peesblessu
re 

Blokkade
s in de 
rug Nee 

6/23/
2021 
16:12
:52 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Niet nodig. 
Hoeven zijn sterk 
genoeg en er is 
geen gekke 
afwijking 
waardoor de 
correctie mbv 
ijzer nodig is 8 2 Verhuizing 

Meer 
uitleg 
geven geen    

6/23/
2021 
20:25
:35 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n Niet nodig  8 0 Niet Nee 1 

Peesblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Te weinig 
kennis van 
denk ik 

6/25/
2021 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Elastisch 
houden  8 0   geen    
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17:32
:05 

van de 
hoeven 

6/25/
2021 
20:57
:40 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Natuurlijk
er en 
veiliger  9 1 Goedkoper 

Iets 
vriendeli
jker, 
maar 
dat is 
bijna 
geen 
enkele 
hoefsmi
d en de 
paarden 
moeten 
ook 
gewoon 
stilstaan 3 

Tussenpee
sontsteking, 
ontstoken 
lympe en 
schiffel 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Steeds meer 
natuurlijk. 
Huidige 
hoefsmid kapt 
vergekijkbaar 
met vorige 
natuurlijke 
bekapper 

07/03
/2021 
00:00 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Veel 
buiten en 
meer 
balans 
tijdens het 
springen  9 3 

Verhuizing 
van de 
paarden, 
vinden van 
een nieuwe 
smid 

Ben 
zeer 
kritisch 
en heb 
door de 
jaren 
heen 
best wel 
wat 
smeden 
gezien. 
Ze 
moeten 
de tijd 
hebben, 
goed 
naar het 
paard 
kijken 
en 
overlegg
en met 2 

Divers 
maar had 
niets met 
hoefverzorg
ing te 
maken 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Een 
betrouwbare 
opleiding met 
keurmerk zou 
meer dan op 
zijn plaats zijn 
in het kader 
van 
diervriendelijk
heid 
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de 
eigenaar 
en zeker 
ter 
plekke 
ijzers 
passend 
maken. 

07/05
/2021 
12:07 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ze loopt heel 
goed zonder en 
haar hoeven zijn 
goed dat ze geen 
ijzers nodig heeft 
(zei de bekapper 
toen) 9 1 

Ik ben nu bij 
een 
bekapper 
die 
gespecialise
erd is op 
paarden 
zonder 
ijzers. De 
bekapper 
daarvoor 
was het niet 
en heeft 
zich niet de 
nodige tijd 
genomen. 
Was te 
merken aan 
het resultaat 
en ook 
tijdens het 
training. Nee 2 

Peesblessu
re, 
Überbein 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
12:07 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Hoefijzers zijn 
slecht voor de 
hoeven om vele 
verschillende 
redenen. 9 1 Verhuizing Nee geen Nvt Nvt 

Dat er nog 
veel te vaak 
traditie 
getrouw 
wordt 
gehandeld en 
men paarden 
veel te snel 
op ijzers zet 
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zonder enige 
kennis. Dus 
meer kennis 
en 
bewustwordin
g naar buiten 
brengen over 
de schade 
dat hoefijzers 
kunnen 
aanbrengen. 
Hoefsmeden 
en eigenaren 
moeten open 
staan voor 
verandering 
en eerlijkheid. 

07/05
/2021 
12:11 

1-3 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Niet goed voor 
hoef. En voor 
mini paarden 
lastig hoefijzers 
te vinden 8 2 

Prijs 
verandering 
& zelf gaan 
doen  geen    

07/05
/2021 
12:13 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Mijn 
paarden 
hoefde 
geen 
ijzers 
meer  8 4+ 

Slechte 
kwaliteit of 
verhuizinge
n van de 
paarden Nee 2 

Peesblessu
re en 
kogelblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Ik vind dat er 
bij alle 
hoefsmeden 
meer 
aandacht 
besteed moet 
worden aan 
het gezond 
houden van 
de hoeven en 
niet altijd 
meteen naar 
ijzers 
gegrepen 
moet worden 
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07/05
/2021 
12:38 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Korrektur 
Hufstellun
g  
Junge 
Pferde 
haben 
keine 
Eisen  9 0   1 

Sehne 
überdehnt 

ongeluk 
tijdens 
het rijden  

07/05
/2021 
12:42 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Mijn paard 
reageerd heel 
heftig op het 
beslaan. Ze is 
wel eens koud 
beslagen maar 
toch voor 
gekozen voor 
haar veiligheid 
om haar zonder 
ijzers te houden. 9 0 

Ik ben niet 
veranderen Niets 1 

Schiefel in 
haar pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
14:28 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Ik rij eventing dus 
ze moeten 
rondom stiften in 
kunnen 10 0 Nvt 

Commu
nicatie geen Nvt Nvt Nee 

07/05
/2021 
15:00 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

wedstrijdj
es op 
gras  10 0 nvt nvt geen nvt  prima 

07/05
/2021 
15:56 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Kam niet 
anders 
zijn 
hoeven 
zijn te 
zwak  8 1 Verhuizing  geen    

07/05
/2021 
16:21 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  8 2 

De 
toenmalige 
hoefsmeden 
stopten 
ermee 

Vaker 
beschik
baar 
zijn, hij 
heeft het geen    
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nu erg 
druk 

07/05
/2021 
16:39 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoefijzers belemmeren 
het hoefmechanisme en 
zijn als zodanig 
schadelijk voor de 
ontwikkeling van een 
hoef, de doorbloeding én 
de schokdemping. 0 Nvt Nvt geen   

Dat het tijd 
wordt dat 
verouderde 
inzichten, 
dwz alles 
maar willen 
fixen met een 
hoefijzer en 
stalrust, eens 
veranderd en 
mensen meer 
openstaan 
voor het 
zoveel 
mogelijk 
blootvoets en 
natuurlijk 
bekappen 
van paarden, 
omdat dit veel 
gezonder is. 

07/05
/2021 
16:39 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ik geloof niet in 
het gebruik van 
hoefijzers. 
Volgens mij doen 
ze meer kwaad 
dan goed. 8 0 NVT 

Dat hij 
meer 
aandach
t heeft 
voor de 
conditie 
van de 
hoeven geen NVT NVT 

Dat er meer 
controle moet 
komen op de 
kennis en 
kwaliteit van 
hoefsmeden 
en bekappers 

07/05
/2021 
16:44 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Bijna 
doodervaring, 
paard had er 
bijna z'n benen 
door gebroken. 9 0  

Ze een 
betere 
fysieke 
conditie 
geven 
dat het 
bekappe
n geen    
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makkelij
ker 
gingg. 

07/05
/2021 
16:44 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Op dit moment 
heeft het paard 
nog geen ijzers 
nodig 9 2 

Kunde van 
de Smit, bij 
de 1 was 
mijn pony 
steeds 
kreupel na 
het 
bekappen. 
De ander 
beslaat niet 
goed, en 
pony komt 
op ijzers te 
staan 
wanneer ik 
ga crossen, 
dus toen 
weer een 
andere Smit Nee geen Nvt Nvt 

Ik vind dat 
hoefsmid/bek
appen een 
erkent beroep 
zou moeten 
worden 
waardoor een 
erkent 
diploma 
vereist zou 
zijn. 

07/05
/2021 
16:45 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Beter voor het 
paard (hoeven, 
gewrichten) , 
natuurlijker en 
beter voor de 
weides 8 0  

Commu
nicatie 
en 
stiptheid geen   

Wij zijn van 
België ! 

07/05
/2021 
16:46 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet 
nodig.  8 1 

Bekapper 
liet niks 
meer van 
zich horen 
na 12 jaar Prijs 1  

Van Vuurwerk 
geschrokken en. ten val 
gekomen op de 
poetsplaats 

07/05
/2021 
16:48 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Ze 
hebben 
geen 
ijzers 
nodig  8 2 

Mijn paard 
was heel 
angstig nu 
een 
vrouwelijke 

Iets 
meer 
naar de 
stand 
van de geen    
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en gaat 
super 

benen 
kijkt 

07/05
/2021 
16:49 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet nodig en 
tegen het gebruik 
ervan op 
medische 
noodzaak na 9 1 

De oude 
ging 
verhuizen 
naar 
buitenland 

Betere 
commun
icatie geen   

Mag meer 
bewustwordin
g /kennis in 
begrijpelijke 
taal komen 
voor paarden 
eigenaren. 
Niet perse 
alleen 
natuurlijk 
maar wat 
onbevooroord
eelde kennis 

07/05
/2021 
16:50 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Zijn 
hoeven 
zijn 
gezond 
zo  8 1 

De vorige 
bekapper 
deed 
onaardig 
tegen mijn 
paard 

De 
punctual
iteit 2 

Kreupelhed
en 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
16:50 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Paard 
heeft ze 
niet nodig  8 0 

Heel soms 
een andere 
smid gehad 
omdat het 
een vriendin 
is. Nee geen X  Nee 

07/05
/2021 
16:51 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Voor de 
gezondhe
id van de 
pony  10 1 

Beter 
gevoel bij 
de huidige 
smid Nee 3 

Hoefbevan
gen en 
spierbevan
genheid Vit tekort  

07/05
/2021 
16:51 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  7 2 

Mijn paard 
gaf aan niet 
fijn te 
vinden hoe 
de vorige 

Ben nu 
nog 
opzoek geen X 

Geen 
blessure  
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werkten + 
verhuizing 

07/05
/2021 
16:51 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Mijn paard heeft 
goede hoeven+ 
beslagen vind ik 
spannend op de 
weg ivm glijden 9 0 

Ik ben bij 
die van mij 
gebleven 
omdat hij 
vakkundig 
is, niet bang 
en 
vriendelijk 
naar mijn 
paard 

De prijs 
is vrij 
duur 
voor 
alleen 
vijlen 2 

Kreupel 
vanuit 
spierpijn + 
koliek 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Veel 
bekappers 
kijken niet 
goed naar de 
omgeving 
waar het 
paard staat. 
Diverse 
paarden op 
de pp bij mij 
lopen 
kreupel/met 
te dunne zool 
omdat ze wel 
goed ‘kort’ 
worden 
bekapt op de 
hoef, maar de 
grond vereist 
een langere 
hoef om goed 
te kunnen 
lopen. Hier 
houden deze 
bekappers 
slecht 
rekening mee 

07/05
/2021 
16:51 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat 
het 
onnodig 
is.  10 0  Nee geen    

07/05
/2021 
16:51 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

De hoef moet zijn 
natuurlijke 
pompfunctie 
kunnen 
uitoefenen 10 3 

Paard liep 
niet goed of 
bekapper 
kon niet 
meer komen 

Ze 
mocht 
wat 
dichterbi
j wonen 
;) 1 

Telkens 
terugkerend
e 
kreupelhed
en 

verkeerd 
beslaan/
bekappe
n van het 
paard 

Er zijn heel 
veel mensen 
die niet weten 
hoe hoeven 
echt 



 68 

functioneren, 
helaas 

07/05
/2021 
16:52 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Ik ben van 
mening dat 
hoeven van 
binnenuit sterk 
gehouden 
kunnen worden 
en zal - indien 
niet medisch - 
dan ook nooit 
voor ijzers kiezen 8 1 

Gebied 
veranderde 

Liever 
de smid 
zelf dan 
zijn 
stagiair 1 Bijtwonden 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Ik vind dat we 
iedereen in 
zijn waarde 
moeten laten 

07/05
/2021 
16:52 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Gaat 
goed 
zonder  9 0   2 

Hoefbevan
genheid en 
vergiftiging   

07/05
/2021 
16:53 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Goede 
hoeven  9 1 Verhuising Niets 1 

Knieblessur
e 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Geen 
probleem 
mee. 

07/05
/2021 
16:53 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Wetensch
ap  10 0   geen   

Kwaliteit is 
mager; veel 
dagcursisten 
en onkunde 

07/05
/2021 
16:53 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ze heeft op ijzers 
gestaan, ik wilde 
haar natuurlijker 
gaan houden, 
daarom ijzers er 
vanaf en 
natuurlijk 
bekapper. 7 1 

Van 
traditionele 
hoefsmid 
naar 
natuurlijk 
bekapper 

Niet aan 
haar 
manier 
van 
werken, 
wel aan 
de 
(hoge) 
reiskost
en die 
gereken
d 
worden 2 

Verwonding
en / slecht 
werkende 
lymfevaten 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Ik denk dat 
het heel goed 
is als 
natuurlijk 
bekappen 
bekender 
wordt en er 
een 
kwaliteitseis 
(zoals 
verplichte 
opleiding en 
niet alleen 
een cursusje) 
aan wordt 
gehangen. 
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07/05
/2021 
16:54 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee Niet nodig  9 1 Verhuizing Nee geen Geen  

Goede 
hoeven 
komen ook 
van binnenuit, 
goede 
voeding is de 
basis van een 
goede 
gezonde hoef 

07/05
/2021 
16:54 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

IJzers 
horen niet 
onder 
paardenh
oeven.  9 0 Nvt 

Niet 
echt. geen Nvt Nvt 

Ik overzie niet 
het hele veld. 

07/05
/2021 
16:55 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hele 
goeie 
hoeven 
dus geen 
ijzers 
nodig  9 0  Nee geen    

07/05
/2021 
16:55 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefmechanisme 
+ duur + hoeven 
in slechte staat 
(afbrokkelen enz) 7 4+ 

Niet 
tevreden 
van omgang 
met paard 

Omgang 
met 
paard, 
meer 
informati
e geven 
tijdens 
bekappi
ng, 
meer 
kijken 
naar 
stand 
van het 
paard 3 

Hoefbevan
gen, 
winterbeva
ngen   

07/05
/2021 
16:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Alleen 
ijzers 
indien 
nodig.  10 1 

Vorig paard 
overleden, 
hoefsmid 
ging Nee 2 

Pssm1 
gerelateerd
e klachten, 
stijfheid Pssm1 

Laat een 
ieder in zijn 
waarde 
traditionele 
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Anders 
niet. 

afbouwen 
ivm leeftijd 
en nieuw 
paard te 
zwaar voor 
hem ( 
trekpaard) 
anders 
waren we 
zeker bij 
hem 
gebleven. 

smid versus 
de barefoot 
bekapper. 

07/05
/2021 
16:56 

1-3 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Is slecht 
voor het 
hoefmech
anisme.  9 1 

M'n 
bekapper 
stopte 
ermee. Nee 1 

Mechanisch
e 
hoefbevang
enheid door 
ijzers toen 
ik hem 
kocht. 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

07/05
/2021 
16:57 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik wil mijn 
paard zo 
natuurlijk 
mogelijk 
houden.  8 0 Nvt Niks geen   

Dat er steeds 
meer mensen 
bewust 
worden van 
hoe het ook 
kan. 

07/05
/2021 
16:57 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee   8 4+   geen    

07/05
/2021 
16:57 

10+ 
jaar 

Hobby 
matig 
met af 
en toe 
professi
oneel 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Heeft demping 
nodig vanwege 
een blessure, kan 
niet zonder 
demping 10 0 

1x 
veranderd 
vanwege 
verandering 
stal en de 
hoefsmid 
kwam niet in 
die regio 

Sneller 
reagere
n" 
Voor de 
rest 
topsmid! 1 

1 blessure 
gedurende 
2 jaar, 
gekneusd 
hoefgewric
ht. 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Niet alles is 
perse goed of 
slecht, alles 
heeft zijn 
goede en 
slechte 
kanten. Groot 
voorstander 
van NB maar 
met dit paard 
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is dit niet 
haalbaar. 

07/05
/2021 
16:58 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Paarden 
komen 
nauwelijk
s op de 
verharde 
weg.  9 0   geen    

07/05
/2021 
16:58 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik houd het paard 
zo natuurlijk 
mogelijk en daar 
passen hoefijzers 
niet bij. 9 1 

Overgestapt 
van 
traditioneel 
naar 
natuurlijk 
bekapper. Nee. geen    

07/05
/2021 
16:58 

10+ 
jaar 

professi
oneel 3 nee 

Hoefijzers 
alleen als 
het nodig 
is.  9 3 

Verhuisd 
met de 
paarden en 
daardoor uit 
de regio. Nee geen Geen 

Geen 
blessures 

Het moet een 
beschermd 
beroep 
worden. Met 
goede 
degelijke 
opleidingen 
en niet een 
cursusje. 

07/05
/2021 
16:58              Neen 

07/05
/2021 
16:59 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Niet nodig, staan 
in het weiland en 
maar eentje 
wordt een paar 
keer in de week 
bereden. 10 4+ 

Ze kwamen 
afspraken 
niet na 

Nee, hij 
is nu 1x 
geweest 
en ik 
vond 
hem erg 
aardig 
voor de 
paarden 
en de 
hoeven 
zagen er 
goed uit. geen Nvt Nvt 

Is van prima 
kwaliteit, voor 
iedereen wel 
een geschikte 
te vinden 
denk ik 



 72 

07/05
/2021 
16:59 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat een paard 
geen ijzers nodig 
heeft. Ze worden 
er tenslotte ook 
niet mee geboren 10 3 

De eerste 
bleek mijn 
paard 
scheef te 
zetten. De 
tweede was 
nb maar 
toen zagen 
de hoeven 
er niet uit en 
bleef het 
paard maar 
rotsstraal 
houden Nee geen Geen Niet 

Dat er nog 
veel te leren 
valt 

07/05
/2021 
16:59 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Verstoort 
het 
hoefmech
anisme  6 3 

Niet goed 
bekappen, 
te ruw in de 
omgang, 
niet op 
komen 
dagen 

Minder 
ruw in 
de 
omgang 1 

Onregelmat
ig Rennen  

07/05
/2021 
17:00 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hij had ze 
niet meer 
nodig  10 0 nvt nee 4+ Wonden etc 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Er is veel 
onduidelijkhei
d, 
onzekerheid 
en 
verdeeltheid 
in twee 
kampen 
terwijl dat niet 
hoeft 

07/05
/2021 
17:00 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Aan de 2 voorste 
hoeven heeft mijn 
paard altijd al 
ijzers gehad. Aan 
de achterste nu 
sinds kort ook 
omdat hij een 
blessure heeft 8 2 

De 
afspraken 
werden niet 
nagekomen 
bij de ene, 
bij de 
andere 
stond mijn 

Nee, 
echt een 
top 
hoefsmi
d! 1 

Manken 
doordat de 
peesaanhe
chting aan 
het bot in 
de knie van 
het 
achterbeen 

Chronisc
h 

Ik woon in 
België. 
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gehad. Door de 
hoefijzers 
vanachter zakt hij 
dan minder hard 
in het zand. 

paard (en 
de anderen 
op stal) 
scheef op 
zijn voeten 
door fout te 
bekappen. 

niet goed 
was. 

07/05
/2021 
17:00 

10+ 
jaar 

professi
oneel 3 nee   9 0   geen   

Dat er teveel 
zelf aan de 
hoeven word 
gedaan. 
Immers een 
erkende 
hoefsmid 
leert er jaren 
voor 

07/05
/2021 
17:01 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoeven zijn sterk 
genoeg. Ijzers 
onnodig. Nog 
liever 
hoefschoenen 
indien nodig op 
grovere paden. 8 4+ 

Eerst 
traditionele 
hoefsmid en 
onenigheid 
over manier 
van 
bekappen. 
Overgegaan 
naar 
bekapper. 
Heel 
tevreden. 
Overstapt 
ivm 
verhuizing. 
Arrogante 
bekapper 
getroffen die 
niet 
openstond 
voor 
gesprek 
(nadat 

Niets. 
Ze 
bekapt 
goed, 
geeft 
advies, 
is lief 
voor de 
paarden
. 
Kortom, 
tevreden
. geen    
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paarden na 
4 weken na 
bekappen 
nog slecht 
liepen). Nu 
lieve dame 
getroffen die 
het goed 
doet en lief 
is voor de 
paarden. 
Top 

07/05
/2021 
17:04 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee   5 4+ 

Slaan/schop
pen, niet 
reageren, te 
traag 
werken 

Ik doe 
het op 
dit 
moment 
zelf 1 

Getrapt 
door ander 
paard 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
17:05 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Omdat 
het beter 
is voor 
het paard  10 0  Nee geen   

Dat je de titel 
bekapper 
mag voeren 
zonder een 
gedegen 
opleiding! 

07/05
/2021 
17:05 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hij heeft goede 
hoeven en nog 
nooit op ijzers 
gestaan 8 3 

Zelf meer 
kennis 
opgedaan 
en daarom 
van 
tradionele 
smid naar 
bekapper Nee geen   

Bijscholing 
zou verplicht 
moeten zijn. 
Zeker 
hoefsmeden 
die al 30 jaar 
hetzelfde 
doen en nooit 
iets nieuws 
lezen en 
bijvoorbeeld 
nog steeds 
de straal 
vrijwel 
volledig 
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wegsnijden 
bij bekappen. 

07/05
/2021 
17:05 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Het is niet 
nodig/schadelijk 
voor 
paarden(hoeven) 
en mocht er om 
welke reden dan 
ook bescherming 
tegen slijtage 
nodig zijn oid dan 
zijn er 
hoefschoenen 10 1 

Verhuizing 
naar andere 
regio in NL 

Absoluut 
niet geen    

07/05
/2021 
17:06 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Niet 
noodzakel
ijk  10 0  

Nee. 
Zeer 
deskund
ig. Veel 
kennis. 2 

Door 
honden 
achterna 
gezeten in 
het bos. Honden 

Daar heb ik 
verder geen 
zicht op. 

07/05
/2021 
17:06 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

We hebben geen 
ijzers nodig en is 
beter voor hun 
hoeven zonder 
ijzers 6 0  

Meer tijd 
ervoor 
nemen 1 Kreupelheid 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
17:06 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

niet 
nodig,  10 0  nee geen    

07/05
/2021 
17:06 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Had ze al toen ik 
haar kocht. Ik wil 
ze er graag af 
halen bij de 
volgende 
afspraak. 6 0 

Ik ga 
overstappen 
naar een 
barefoot 
bekapper 

Weinig 
geduld 
met de 
paarden
, niet 
altijd 
een 
nette 
afwerkin
g. 1 

Recent een 
gebroken 
elleboog 
helaas 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Veel 
mogelijkhede
n waardoor ik 
het vrij lastig 
vind wat nou 
het beste is. 

07/05
/2021 
17:07 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Ik sta 
achter het 
natuurlijk  9 1 

Oude smid 
zette te kort 

Meer tijd 
hebben 1 

Niet op de 
weg 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 
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houden 
van 
paarden 

kunnen 
lopen 

07/05
/2021 
17:07 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

Paarden met 
medische 
noodzaak gaan 
tijdelijk op ijzers, 
voor de rust is 
hun leefomgeving 
geschikt gemaakt 
om blootsvoets 
op te lopen. 9 1 Verhuizing Nvt 1 

Spierbevan
genheid 

Wissel in 
voer en 
training 
(trainings
week) 

Minder 
oordelen over 
elkaar en 
ieder de 
stroming 
volgen waar 
hij / zij zich 
het best bij 
voelt. 

07/05
/2021 
17:07 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee   9 1 

Sloeg het 
paard met 
de vijl  1 

Hoefkraakb
een 
verbening 
die losbrak 

ongeluk 
tijdens 
het rijden  

07/05
/2021 
17:08 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

8 jaar op ijzers 
gestaan nu niet 
meer. Is niet 
meer nodig. 7 2 

Mijn paard 
werd met te 
lange voet 
gekapt. 
Stond niet 
meer recht 
op haar 
voeten. 

Huidige 
is 
natuurlij
k 
kapper, 
interval 
vind ik 
te kort 1 

Iets 
kreupel. 
Kogel en 
hak iets 
gevuld met 
vocht 

Misschie
n gek 
gedaan 
in wei  

07/05
/2021 
17:08 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat het beter 
is voor het 
hoefmechanisme 
en de 
lymfestroom 10 1 

Oude smid 
overleed en 
zijn 
voormalige 
stagiair had 
mijn paard 
al eerder 
bekapt Niets geen    

07/05
/2021 
17:08 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Mijn 
paard kan 
prima 
zonder  4 1 Verhuizing 

Andere 
smid, 
niet 
tevreden 
over 
deze 2 

Onregelmat
ig/gevoelig 
als gevolg 
van tekort 
bekapte 
hoeven 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 
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07/05
/2021 
17:10 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ben tegen het 
gebruik van 
ijzers. We 
bekappen 
natuurlijk 8 2 

1 stopte, 1 
is maar 1 
keer 
geweest 
maar had er 
geen klik 
mee. Niks geen    

07/05
/2021 
17:10 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Vind ik 
het beste 
voor mijn 
paard  8 1 

Moeilijk te 
bereiken en 
niet netjes 
verschil in 
hoeven Nee 3 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
17:11 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Voor de 
juiste 
hoefvormi
g  8 1 

Verhuis van 
huidige 
smid 

Het zelf 
kunnen geen    

07/05
/2021 
17:12 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hij heeft 
goede 
stevige 
hoeven  9 0   geen    

07/05
/2021 
17:13 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

vertrouw 
op het 
natuurlijk 
hoef 
mechanis
me  8 4+ 

Omdat ze 
een ijzer er 
onder 
wilden 
slaan, of 
stralen niet 
bij wilden 
werken 

Iets 
secuurd
er 
werken 
met de 
stralen, 1 

verdraaien 
van 
kniegewrich
t 

ongeluk 
tijdens 
het rijden 

Er wordt snel 
aan gegeven 
dat ijzer nodig 
is. 

07/05
/2021 
17:14 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Voor de 
gezondhe
id van 
mijn 
paard  8 2 

Tevredenhei
d en 
beschikbaar
heid 

De prijs 
( :p 
mopje) geen    

07/05
/2021 
17:16 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Minder 
gevoelig 
en veel 
buiten op 
de weg  10 0  Nee geen    
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07/05
/2021 
17:16 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat 
hoefijzer 
slecht zijn 
het paard  10 2 

Eerst omdat 
het de smid 
was van de 
vorige 
eigenaar die 
traditioneel 
hoeven 
doet, 
daarna 
omdat het te 
ver was 
voor mijn 
vorige 
bekapper 

Nee, 
bekappe
r en 
dierenar
ts is ze, 
2 
vliegen 
in 1 klap geen Geen   

07/05
/2021 
17:17 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

We leven 
niet meer 
in de 
middelee
uwen ..  9 0 

Verschillend
e inzichten 

Absoluut 
niet geen   

Slecht 
geïnformeerd
e eigenaren, 
starre manier 
van kijken 
wat een 
paard echt 
nodig 
heeft....in mijn 
ogen veel 
vrije 
beweging en 
voldoende 
ruwvoer. Veel 
smeden 
hebben 
weinig 
verstand van 
de 
biomechanica 
van een 
paard. Elke 
paardeneigen
aar zou zich 
moeten 
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verdiepen , 
juist, in 
hoeven. Nog 
teveel 
mensen 
vinden de 
kleur van hun 
setjes, de 
bling bling op 
hun paard 
veel 
belangrijker 
dan de 
gezondheid 
van hun 
paard helaas. 

07/05
/2021 
17:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoefijzers 
zijn 
nergens 
goed voor  8 1 Verhuis Nee geen    

07/05
/2021 
17:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  8 0 Nvt Nee geen Nvt Nvt 

Te weinig 
goede 
bekappers/s
meden 
beschikbaar 

07/05
/2021 
17:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Niet nodig komen 
niet veel op harde 
wegen zyn zo in t 
bos 10 0  Nee geen   

Zou geen vry 
beroep 
mogen zyn 
aanhezien er 
veel leed kan 
komen door 
verkeerd 
kappen etc 

07/05
/2021 
17:23 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefijzers 
zijn niet 
gezond.  8 3 

Van 
hoefsmid 
naar 
natuurlijk 
bekapper 

Nee, 
helemaa
l 
tevreden
! 2 Spat en hko 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 
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07/05
/2021 
17:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat het niet 
nodig is, en ik het 
liefst een paard 
zo natuurlijk 
mogelijk houdt 9 0  

Dat hij 
nogal 
anti 
natuurlij
k 
bekappe
n is, 
terwijl hij 
ongeme
rkt het 
zelf doet 1 

Chip vlak 
boven het 
kogelgewric
ht 

Aangebo
ren, en 
door 
slaan 
tegen de 
stalwand 
is het 
gaan 
irriteren 

Er zijn veel 
misvattingen 
over het 
beroep, de 
ambacht en 
de te leveren 
kwaliteit. Men 
denkt snel 
met een 
cursusje al 
volleerd te 
zijn en bij de 
smeden 
heerst een 
verkeerd idee 
van natuurlijk 
bekappen 
omdat ze 
vooral de 
ellende van 
prutsers weer 
recht moeten 
vijlen 

07/05
/2021 
17:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Om de 
doorbloeding van 
hoeven ten 
goede te houden 9 1 

De andere 
stopte 
ermee 

Nee, ik 
bekap 
ook 
vaak 
zelf. geen   

Lekker 
blootsvoets 
laten lopen 
en zelf als 
eigenaar 
weten hoe 
een hoef in 
elkaar steekt 

07/05
/2021 
17:25 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Geen 
ijzers 
nodig  10 1 

Van 
traditioneel 
naar 
natuurlijk Nee geen /   

07/05
/2021 
17:27 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat paarden 
zelf hele goede 
hoeven hebben 8 2 

Verhuizing 
en niet 
tevreden 

Iets 
commun
icatiever 1 

Bekken 
problemen 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Nog teveel 
ontwetendhei
d over de 
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en geen ijzers 
nodig hebben 

gevolgen van 
ijzers 

07/05
/2021 
17:28 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Mijn paarden 
functioneren 
beter zonder 
ijzers en ik kan 
hun hoeven 
bijhouden 9 1 

Ik ben zelf 
gaan 
bekappen Nee geen   

Kijk met een 
open blik er 
zijn meerdere 
wegen naar 
Rome. Ik ben 
zelf gaan 
bekappen, 
omdat mijn 
paard niet 
meer kon 
lopen na 
bekapping 
door de smid. 
Hij deed het 
af met ze zijn 
tekort er moet 
een dravers 
ijzer onder 
een andere 
optie is er 
niet. Sinds ik 
zelf bekap 
geen 
problemen 
meer 

07/05
/2021 
17:28 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoefijzers 
zijn niet 
goed + in 
mijn geval 
niet nuttig  9 3 

Ik vond ze 
niet goed Nee 1 

Bijna 
bevangen 
door slecht 
bekappen 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

07/05
/2021 
17:31 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Net nieuw 
gekocht, ijzers 
gaan er in 
principe af 
binnenkort 8 1 

Vorige smid 
kwam de 
afspraken 
niet goed na 

Meer 
info rond 
natuurlij
k 
bekappe
n geen 

Geen 
blessures Geen Ik ben Belg 
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07/05
/2021 
17:32 

4-9 
jaar 

professi
oneel 3 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Dagelijks 
over weg, 
hoeven 
slijten 
anders te 
hard  10 1 

Door onze 
verhuizing 
kwam onze 
oude smid 
niet meer bij 
ons, was 
buiten zijn 
regio Niets geen / /  

07/05
/2021 
17:34 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat 
het beter 
is voor 
het paard.  9 4+ 

Door 
verhuizinge
n van het 
paard. Nee. geen   

Ik hoop dat 
veel meer 
paardeneigen
aren hun 
paard 
natuurlijk 
laten 
bekappen 

07/05
/2021 
17:37 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

Paarden 
te jong  9 1 

Sommige 
paarden 
andere 
behoeften Niets geen    

07/05
/2021 
17:38 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefijzers 
belemmer
en het 
hoef 
mechanis
che  8 1 

Was geen 
natuurlijk 
bekapper 
maar een 
hoefsmid 
die niet naar 
de hoef kijkt 
en 
behandelt 
wat de hoef 
nodig heeft Ee geen Niet 

Geen 
ongeluk 

Ik hoop dat 
paarden 
eigenaren 
bewuster 
keuzes 
maken dus 
waarom een 
hoefijzer en 
wat levert het 
we of geen 
hoefijzer op 
voor het 
paard 

07/05
/2021 
17:38 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefijzers 
zijn 
nutteloos  7 0   1 Blein   
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07/05
/2021 
17:42 

10+ 
jaar 

Gezelsc
hap dier 1 nee 

Niet 
ethical om 
hoefijzers 
te 
gebruiken  8 1 

Ik begon 
zelf 

Ik leer 
meer en 
meer en 
word 
beter geen   

Jammer hoe 
veel mensen 
nog 
klakkelois 
laten 
beslagen en 
tradi smids 

07/05
/2021 
17:45 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

Ik heb uit 
overtuiging al 
mijn paarden 
blootsvoets, zie 
een ijzer als een 
lapmiddel. 
Meestal doet het 
meer kwaad dan 
goed 8 1 

De ander 
had het te 
druk 

Minder 
kletsen 
# geen   

Bekap 
hoofdzakelijk 
zelf, af en toe 
de smid ( hij 
is traditioneel 
opgeleid 
maar bekapt 
vooral 
blootsvoets 

07/05
/2021 
17:46 

1-3 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ijzers zijn slecht 
voor de hoeven, 
ze houden het 
natuurlijk 
mechanisme 
tegen. 9 1 

Overstap 
van tradi 
smid naar 
natuurlijk 
bekapper, 
bij het van 
mijn kant 
leren hoe 
een hoef 
werkt. Nee geen   

Er zou meer 
aandacht 
mogen 
komen voor 
de 
behandeling 
van 
hoefbevange
n paarden, 
i.e. geen 
ijzers maar 
goed 
bekappen! 

07/05
/2021 
17:48 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Paarden hebben 
bijna nooit ijzers 
nodig helaas 
weten veel 
mensen dit niet... 10 0  

Qua 
hoefverz
orging 
niks kan 
me geen 
betere 
wensen geen  Nvt 

Er is te weinig 
kennis onder 
paarden 
eigenaren 
wat betreft 
blote voeten. 
Paarden 
horen niet op 
ijzers en doen 
in de meeste 
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gevallen 
meer kwaad 
dan goed 
(zowel voor t 
paard als de 
portemonnee) 
ik zou graag 
zien dat daar 
zeker in de 
sport wereld 
verandering 
in komt. 

07/05
/2021 
17:49 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee Onnodig  10 1 

Heb een 
betere Nee geen   

Ijzers zijn 
heel vaak niet 
nodig 

07/05
/2021 
17:49 

4-9 
jaar  2 nee 

Ijzers zijn 
ongezond 
en 
onnodig  9 2 

Vorige hield 
ermee op, 
daarna 
nieuwe 
gezocht die 
voldeed aan 
mijn 
wensen. Nee geen Nvt  

Met juiste 
verzorging en 
juiste houding 
van paarden 
is meer dan 4 
keer 
bekappen per 
jaar echt niet 
nodig en zijn 
ijzers veelal 
overbodig. 

07/05
/2021 
17:49 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  10 4+ 

Niet naar 
tevredenhei
d Nee 2  

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
17:50 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

1 paard heeft 
verbening van het 
hoefkraakbeen 
=orthopedisch 
beslag andere 
gevoelig op het 
harde 9 0   geen    

07/05
/2021 
17:51 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Met ijzers kan het 
hoefmechanisme 
niet werken en 9 0 N.v.t. Geen 1 

Hoefbevan
gen 

Gras met 
veel 
fructaan 

Erzijn te 
weinig 
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verminderde 
doorbloeding. 

natuurlijke 
bekappers 

07/05
/2021 
17:52 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee Niet nodig  10 0   geen    

07/05
/2021 
17:54 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoefijzers 
zijn bijna 
nooit 
nodig  10 1 Verhuizing Nee geen    

07/05
/2021 
17:55 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Loopt 
meestal 
op zachte 
ondergron
d  8 1 

Slechte 
relatie 
tussen 
paard en 
bekapper Neen geen    

07/05
/2021 
17:55 

4-9 
jaar 

Hobby 
en in 
mijn 
praktijk 
voor 
coachin
g en 
therapie 
met 
paarden 3 nee 

Omdat ik geloof 
in het 
hoefmechanisme 
en het natuurlijk 
houden vd hoef. 9 1 

Van 
traditionele 
smid naar 
natuurlijk 
bekapper Nee geen   

Dat ik het 
heel triest 
vind dat zo 
weinig 
mensen zich 
in hun paard 
en daarbij 
ook de 
hoeven 
verdiepen. 

07/05
/2021 
17:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ijzers zijn 
onnodig 
en slecht 
voor de 
voeten  7 0  

Iets 
meer 
natuurlij
k zou 
fijn zijn geen   

Ik hoop 
datveigenate
n zich meer 
gaan 
verdiepen in 
de behoeften 
van het paard 

07/05
/2021 
17:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Onnodig, 
alleen 
indien 
nodig  10 1 Stiptheid Neen geen   

Natuurlijk 
bekapper is 
geen officieel 
beroep/opleid
ing.,hoefsmid 
daarentegen 
wel 
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07/05
/2021 
17:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Ijzers brengen 
ernstige schade 
toe aan het 
paard, dus 
barefoot 
uiteraard. 8 0   geen   

Iedereen zou 
het moeten 
snappen. 
Ijzers zijn een 
ramp, laat 
een paard 
gewoon lopen 
zoals hij 
geboren is. 
En dan 
uiteraard 24/7 
buiten met 
vriendjes en 
goed 
ruwvoer. Je 
krijgt 
gelukkige 
gezonde 
paarden en 
dan zie je 
nagenoeg 
geen DA op 
je erf. 

07/05
/2021 
18:04 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Veel 
gezonder 
blootvoets  9 1 

Vorige 
kwam 
afspraken 
niet na Nee geen    

07/05
/2021 
18:06 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ijzers 
belemmer
en de 
hoeffuncti
es  9 3 

Gehaast 
werk, niet 
netjes 
afwerken, 
scheve 
hoeven, of 
kreupel 
paard. Nu 
met de 
huidige 
bekapper 
alleen maar Nee 2 

Middenpee
sblessures 

Slechte 
bodem in 
rijbak en 
paddock 

Naar mijn 
mening 
worden ijzers 
te snel als de 
makkelijke 
oplossing 
gezien terwijl 
het echte 
probleem 
vaak ligt bij 
omgeving en 
voeding, of 
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goede 
resultaten. 

niet goed 
onderhouden 
van 
steunsols. 
Van ijzers 
terug gaan 
naar blote 
voeten is 
vaak een 
lange weg die 
veel ruiters 
helaas niet 
aan durven, 
maar 
uiteindelijk 
vaak beter is 
voor het 
paard. 

07/05
/2021 
18:09 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Geen 
ijzers zijn 
beter voor 
de 
hoeven  10 1 

Van 
traditionele 
smid naar 
natuurlijk 
bekapper Nee geen   

Ik hoop dat er 
meer 
aandacht 
komt voor 
natuurlijk 
bekappen 

07/05
/2021 
18:09 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Slecht 
voor de 
hoef en 
het 
lichaam.  10 2 

Nr. 1: Te kort 
bekapt,wat leidde tot 
mechanische hb Nr 2: 
Heeft toen nog korter 
bekapt. Nr.3: bekende, 
professionele bekapper 
(ook) bij 
hoefproblemen. Nr.3 
blijft. 2 

Wonden 
door bijten 
bij mok, 
mechanisch 
hoefbevang
en. 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

07/05
/2021 
18:12 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Waarom 
hoefijzers 
als ze dit 
niet nodig 
hebben....
.  8 2 

Omdat de 
klassieke 
smid de 
hoeven van 
1 paard 
gans 

Niet aan 
zijn 
werk. Dit 
is goed. geen    
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verkeerd 
had gezet 
waardoor er 
scheuren 
inkwamen 
ed. Na zelfs 
1 
bekapbeurt 
van een 
natuurlijk 
bekapper 
was er een 
opmerkelijk
e 
vooruitgang 
zichtbaar. 

07/05
/2021 
18:13 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee   8 0   geen    

07/05
/2021 
18:13 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Medische 
reden  9 1 

Wegens 
verkeerde 
bekapping Niks geen /  : 

07/05
/2021 
18:15 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Niet nodig 
ze 
hebben 
sterke 
hoeven  10 0  Niks geen    

07/05
/2021 
18:16 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

Een ijzer 
maskeert enkel 
de mogelijke 
problemen… en 
een gezonde 
hoef verkrijg je 
enkel door een 
combinatie van 10 0  Neen 1 

Peesblessu
re 

Teveel en te zware 
belasting op jonge leeftijd 
bij zijn eerste eigenaar. 
Met nu zwakke pezen tot 
gevolg. 
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goede 
bekappingen, 
voeding, 
beweging en 
verzorging. 

07/05
/2021 
18:22 

4-9 
jaar 

professi
oneel 4+ nee Niet nodig  10 2 

Eerste 
bekapper 
maakte het 
niet goed af 
deed alles 
te snel. Nee 2 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
18:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Omdat hoefijzers 
het natuurlijk 
hoefmechanisme 
belemmeren en 
zeer slecht voor 
de gezondheid 
zijn. Ijzers zijn 
overbodig 10 1 

Omdat de 
vorige niet 
,meer,naar 
tevredenhei
d werkte Nee geen    

07/05
/2021 
18:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Het is gewoon 
slecht voor het 
hoefmechanisme 
en het geeft op 
(de lange) termijn 
grote problemen 10 1 

Van 
traditioneel 
naar 
natuurlijk Nee geen    

07/05
/2021 
18:24 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

De vraag klopt 
niet, we hebben 
36 paarden / 
ponys. Daarvan 
staat er 50 
procent op ijzers 
en alleen waar 
nodig. Door 
bijvoorbeeld 
slijtage, of voor 
corrigeren stand 
of herstel 
hoefbevangenhei
d 10 0 N vt Nee 1 Wond 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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07/05
/2021 
18:28 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Omdat 
dat beter 
voor een 
paard is  10 1 

Omdat de 
vorige smid 
geen tijd 
meer over 
had om mijn 
2 paardjes 
te doen. Hij 
had diverse 
grote 
"stallen" 
onder zijn 
hoede. nee geen    

07/05
/2021 
18:30 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik wil de hoeven 
van mij paard niet 
laten 
belemmeren door 
ijzers en ben 
ervan overtuigd 
dat dit het beste 
voor haar 
gezondheid is 10 0 

Lang 
geleden 
omdat ik 
wilde 
overgaan op 
natuurlijk 
bekappen Nee geen    

07/05
/2021 
18:34 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik wil mijn 
paard zo 
natuurlijk 
mogelijk 
houden  10 0 N.v.t Nee geen -  Nee 

07/05
/2021 
18:39 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet nodig 
en staat 
op 
pensioen  7 2 

Verhuizinge
n 

Iets 
ronder 
vijlen 1 Artrose 

slijtage / 
ouderdo
m  

07/05
/2021 
18:44 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Omdat de 
natuurlijke 
werking van de 
hoef belangrijk is. 10 2 

Eentje kapte 
niet op de 
natuurlijke 
manier. De 
volgende 
kwam zijn 
afspraken 
van niet na. Nee 1 

Peesblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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07/05
/2021 
18:45 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Dunne 
zool  9 1 

Had geen 
tijd meer. Nee 2 

Peesblessu
re, 
spronggewr
icht 
verdraaid 
en lat van 
knie. 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Nee. Succes 
met je 
opleiding 

07/05
/2021 
18:47 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Mijn paard heeft 
nog nooit ijzers 
gehad, is bijna 
13, en dat wil ik 
graag zo houden. 
Bekapcursus 
gedaan en elke 
10-11 weken 
controle door de 
hoefsmid, die na 
7 jaar ook moet 
toegeven dat het 
gewoon goed 
blijft gaan 9 2 

Van 
hoefsmid 
naar 
natuurlijk 
bekapper en 
door 
omstandigh
eden weer 
terug naar 
dezelfde 
hoefsmid 

Nee, 
gaat al 
jaren 
goed geen   

Er zijn m.i. 
Nog teveel 
mensen die 
serieus 
denken dat 
hun paard 
niet zonder 
ijzers kan, 
want ze 
hebben ‘het 
geprobeerd’ 
en het ging 
echt niet 

07/05
/2021 
18:48 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat hoefijzers 
het 
hoefmechanisme 
en de beweging 
van de hoef 
belemmeren en 
nog veel meer 
functies van de 
hoef. En hij heeft 
het niet nodig. 8 1 

Ik had een 
traditionele 
smid maar 
een 
natuurlijk 
bekapper 
sprak me 
meer aan Nee geen    

07/05
/2021 
18:53 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Voor het 
veuleen 
zijn de 
ijzers 
verwijderd
.  8 2 

Te vaak last 
van 
zoolzweren 
relatief kort 
na het 
bekappen 
en beslaan 

Huidige 
niet, 
bevalt 
prima. 3 Zoolzweren 

verkeerd 
beslaan/
bekappe
n van het 
paard 

Basisniveau 
is prima. 
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07/05
/2021 
18:55 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Heeft prima 
voeten, zou 
jammer zijn om 
dat met ijzers te 
verpesten 10 1 

De andere 
kwam pas 
om de 10 
weken, of 
nog later. Ik 
wil niet 
meer dan 8 
weken 
tussen de 
bekappinge
n hebben 

Zijn 
kapsel 
$ 1 

Lichte 
kortdurende 
kreupelheid 

Weet ik 
niet, 
misschie
n zich 
verstapt  

07/05
/2021 
18:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet nodig mijn 
paard heeft 
gewoon goede 
hoef stand 8 0 / 

Toch 
meer op 
een 
natuurlij
ke 
manier geen   

Dat niet 
iedereen en 
gelijk ijzers 
onder gooit 

07/05
/2021 
18:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Eerst hoefijzers 
gehad, hoeven 
eerder alleen 
maar slechter ipv 
beter 7 1 

Bekapper 
stopte er 
ermee 

Betere 
afrol in 
de hoef 
verwerk
en 1 

Afsterven 
van pezen 

Ouderdo
m 

Te veel 
paarden 
staan op 
ijzers, en te 
weinig 
“paarden” 
mensen 
hebben zich 
verdiept in de 
hoeven en 
hun werking. 

07/05
/2021 
18:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Niet nodig, 
hoefschoenen als 
alternatief. Beter 
blootsvoets 9 1 

Vorige 
kwam 
constant te 
laat of niet 
en leverde 
steeds 
slechter 
werk af 

Dichterb
ij 
woonpla
ats 
makkelij
ker 
plannen 1 Hoefzweer 

verkeerd 
beslaan/
bekappe
n van het 
paard 

Graag meer 
natuurlijke 
bekapper met 
goede 
opleiding of 
breder zicht 
dan alleen 
ouderwetse 
traditionele 
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07/05
/2021 
18:57 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Op dit 
moment 
is er geen 
reden 
voor ijzers  10 0  Nee 1 

Dubbele 
breuk van 
het 
griffelbeen 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Ik vind de 
trend die 
gaande is, 
dat al meer 
mensen zelf 
dan al niet 
met een 
cursus, aan 
de hoeven 
sleutelen een 
slechte 
ontwikkeling 

07/05
/2021 
18:58 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Ik ben tegen 
ijzers (meeste 
gevallen) 
paarden hebben 
gezonde hoeven 
van de natuur 
gekregen. 9 2 Verhuizing, Niks geen    

07/05
/2021 
18:59 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ze wordt niet 
meer intensief 
gereden dus dat 
is niet meer 
nodig, hiervoor 
had ze ijzers 
nodig voor het 
goed kunnen 
afwikkelen. 10 1 

Onze vorige 
had weinig 
tijd. 

Helema
al niks! 
Hij kijkt 
goed 
naar wat 
ons 
paard 
nodig 
heeft, is 
vriendeli
jk, 
onthoudt 
de 
historie 
(blessur
es). 2 

Peesblessu
res 

Vermoeden dat dit altijd al 
een zwakke plek is 
geweest. 

07/05
/2021 
19:04 

10+ 
jaar 

Eerst 
als 
hobby, 
toen 4+ nee 

Hoefmech
anisme  5 1 

Van 
bekapper 
naar ikzelf 
om het 

De 
kostprijs 
van 
bekappe geen    
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professi
oneel, 
nu terug 
als 
hobby 

vaker bij te 
kunnen 
houden en 
minder 
stress te 
hebben bij 
mijn trauma 
paard 

n ligt 
vaak 
hoger 
dan van 
smeden 

07/05
/2021 
19:06 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  10 0  Nee geen    

07/05
/2021 
19:07 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

ijzers zijn slecht 
voor de 
doorbloeding en 
zorgen dat het 
hoefmechanisme 
niet kan werken. 10 1 

De 
bekapper 
verhuisde 
en kon niet 
meer bij 
mijn 
paarden 
komen. 

Nee, 
alles is 
prima geen   

Jammer dat 
er nog steeds 
zoveel 
mensen zijn 
die niet lijken 
te begrijpen 
hoe een hoef 
functioneert 
en hoe je dat 
dmv 
bekappen 
positief moet 
en kunt 
beinvloeden. 
zie ook vooral 
de site van 
paardenhoev
en.info 

07/05
/2021 
19:11 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  9 0 Nvt Nee geen Nvt   

07/05
/2021 
19:13 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik vind hoefijzers 
niet nodig en niet 
goed voor de 
hoeven 10 1 

Omdat de 
vorige mijn 
paard zijn 
hoeven te 
kort had 
gevijld 
waardoor hij Nee niks 1 

Hij groeide 
te snel voor 
een 
jaarling% 
Zijn 
groeischijve Groei Nee 
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kreupel ging 
lopen 

n konden 
dat niet aan 

07/05
/2021 
19:13 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ijzers zijn 
slecht 
voor de 
hoeven 
en 
hoefmech
anisme  10 1 

Vorige 
stopte 
ermee Nee 1 

Peesblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
19:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Haar hoeven zijn 
sterk van zichzelf 
waardoor ijzers 
niet nodig zijn. 8 1 

Hij wilde de 
afstand niet 
meer rijden 
voor alleen 
het 
bekappen 
van 5 
paarden. Nee 1 

Zijn we op 
het moment 
aan het 
onderzoeke
n. 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Bij twijfel 
neem dan 
een secent 
opinie. 

07/05
/2021 
19:21 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Ze kreeg artrose. 
Met de ijzers 
loopt ze weer een 
stuk beter. 9 0 N.v.t Nee geen N.v.t Geen Nee 

07/05
/2021 
19:26 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Doel van de ijzers 
leken niet te 
werken (dus wel 
ijzers gehad in 
het verleden, 
alleen aan de 
voorhoeven) 8 4+ 

Verandering 
van locatie 
en twijfelen 
aan de 
capaciteiten 
of visie van 
de smid of 
bekapper Nee 2 

Peesblessu
re 

Ongeluk 
en 
herbless
ure 

Meer mensen 
nodig die 
meedenken 
met het 
individuele 
paard 

07/05
/2021 
19:30 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Verharde 
uitloop, 
snel 
slijten  8 1 

De kennis 
van zaken Nee geen    

07/05
/2021 
19:38 

10+ 
jaar 

Werk en 
hobby 4+ nee 

Natuurlijk 
bekappen
, geen  10 0 

N.v.t. bekap 
zelf. N.v.t. geen N.v.t. 

Geen 
blessure 

Zelf opleiding 
hoefsmid 
gehad. Mijn 
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ijzers 
nodig. 

ervaring dat 
er aan beide 
zijden 
prutsers zijn. 
Zelf kennis 
d.m.v. cursus 
ben ik voor. 

07/05
/2021 
19:40 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  9 0 

Niet 
veranderd, 
zeer 
tevreden Nee geen Geen 

Hooguit hechtingen in dr 
hoofd door stoten, maar 
valt niet perse onder 
blessure 

07/05
/2021 
19:48 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee onnodig  8 3 

Stal 
verhuisd nee geen nvt nvt nee 

07/05
/2021 
19:50 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

De 
gezondhe
id van de 
hoeven.  6 1 

Kwam niet 
meer  geen   

Hoefverzorgin
g is iets wat 
je zelf moet 
leren. 

07/05
/2021 
19:55 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Niet 
nodig.  8 0 nvt nee geen nvt nvt 

Ik erger me 
aan de 
discussie 
´traditioneel´ 
versus 
´natural´. Een 
traditionele 
hoefsmid 
betekent niet 
perse dat een 
paard op 
ijzers moet. 
En als dit wel 
het geval is, 
heeft dit vaak 
een goede 
reden. 

07/05
/2021 
19:55 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst

Mijn 
paard had 
ze al toen  8 0  Nee geen    
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e 2 
hoeve
n 

ik hem 
kocht 

07/05
/2021 
19:59 

1-3 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Zo 
natuurlijk 
mogelijk  8 0  

Geen 
idee geen    

07/05
/2021 
20:07 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefijzers 
blokkeren de 
werking van het 
hoefmechanisme 9 1 

Afspraken 
niet 
nakomen Nee geen   

Hoefschoene
n mogen 
normaler 
worden en 
meer de 
vervanging 
van hoefijzers 

07/05
/2021 
20:17 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Beter 
voor de 
hoeven  9 1 

De vorige 
bekapper 
stopte met 
dit werk Nee 1 

Check 
ligament 

Geen 
idee  

07/05
/2021 
20:17 

1-3 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Alles zo 
natuurlijk 
mogelijk  8 0   geen    

07/05
/2021 
20:19 

4-9 
jaar Allebei 4+ nee Niet nodig  8 1 

Ze ging 
verhuizen  1 Hoefzweer   

07/05
/2021 
20:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Kan prima 
zonder  9 1 

Andere visie 
gekregen 

Makkelij
ker in 
commun
icatie 1  

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Mag wel wat 
vaker bij de 
meeste 
paarden 

07/05
/2021 
20:31 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Mijn paarden 
krijgen nooit 
ijzers omdat ik 
vind dat het niet 
goed voor de 
hoef is 9 0 Nvt Nee 1 Kreupel 

Geen 
idee wat 
ze 
gedaan 
heeft Nee 

07/05
/2021 
20:36 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Door 
schuren  9 2 

Slecht 
bekappen of 
geen tijd Nee 3 

Fixatie van 
de patella 
in de linker 
achterbeen 

ongeluk 
op stal/in 
de wei Nee 
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07/05
/2021 
20:39 

4-9 
jaar 

Voor 
coachin
g en 
therapie 
en als 
hobby 4+ nee 

Niet 
nodig, en 
gaat goed 
zo.  9 1 Verhuisd Nee 2 

Peesblesur
e 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
20:43 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Een hoefijzer 
beperkt het 
hoefmechanisme, 
dus beter zonder. 8 3 

1x 
overgestapt 
van meer 
traditioneel 
naar 
natuurlijk 
bekapper en 
2x 
verhuizing 
van stal 

Betere 
commun
icatie 1 

Rugblessur
e: 
beschadigin
g 
ligamenten 
langs de 
doornuitste
eksels 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Ik heb ook 
een cursus 
hoefverzorgin
g gedaan, 
theorie en 
praktijk. 
Super 
leerzaam. 
Zou eigenlijk 
iedere 
paardeneigen
aar moeten 
doen. 
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07/05
/2021 
20:44 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat hij 
goed 
heeft 
zonder 
hoefijzers. 
Hij heeft 
geen last 
van 
hoefzwer
en etc 
dus is hier 
ook geen 
nood aan. 
Liefst 
zorg ik 
voor zo 
een 
natuurlijk 
mogelijk 
leven.  9 1 

Deze is 
beter. / geen / / / 

07/05
/2021 
20:46 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee Natuurlijk  7 1 

Te snelle 
behandeling  geen    

07/05
/2021 
20:49 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Beter 
voor de 
hoefgezo
ndheid  9 0  

Nee, 
niets 3 

Knieblessur
e en 
schouderbl
essure en 
hierdoor 
hoefzweer 
door 
onbalans 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Meer 
eigenaren 
moeten zelf 
diepere 
kennis over 
hoeven 
oodoen en 
dierenartsen 
overigens 
ook. 

07/05
/2021 
20:50 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee   9 3 

Smid stopte 
, bij tweede 
smid 
omgeschak
eld naar Nee 2 

Hb, diepe 
snijwonde 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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natuurlijk 
bekapper 

07/05
/2021 
20:54 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Niet nodig 
met een 
goede 
ondergron
d  10 0   1 Hoefzweer 

Hele 
zachte 
witte 
straal 
waar 
viezighei
d in blijft 
zitten 

Veeeeeeeel 
te makkelijk 
ijzers! 

07/05
/2021 
20:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Om zo 
dicht 
mogelijk 
bij de 
natuur te 
staan  9 1 

Van 
hoefsmid 
die bekapte 
naar 
natuurlijk 
bekapper Neen geen   Neen 

07/05
/2021 
20:58 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Blote 
voeten 
hebben 
meer 
voordelen
; 
gezonder  9 0  

Ik bekap 
prof en 
ook mijn 
eigen 
paard. Ik 
moet 
zorgen 
dat Ie 
niet op 
de 
tweede 
plaats 
komt na 
klantpaa
rden. Ik 
plan 
hem dus 
in als 
zijnde 
klant 1 

Bevangeng
eid 

Verkeerd 
manage
ment 

Ik zie meer 
aandacht 
voor hoeven 
en dat is 
positief 

07/05
/2021 
21:02 

1-3 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Hoefijzers 
verslechteren 
altijd de 10 1 

Ze kwam 
haar 
afspraken Nee geen Nvt Nvt 

Ik zou willen 
dat alle 
paardeneigen
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gezondheid van 
de hoef. Als de 
hoef om wat voor 
reden dan ook 
externe hulp 
behoeft zijn daar 
tegenwoordig 
andere 
oplossingen voor. 

niet na aka 
niet op 
komen 
dagen. Haar 
bekapkwalit
eit was 
subliem. 

aren, 
hoefsmeden 
en 
dierenartsen 
zich echt 
zouden 
verdiepen in 
de hoef. Dan 
zouden ze 
nooit meer 
voor een ijzer 
kiezen. 

07/05
/2021 
21:04 

10+ 
jaar Beide 4+ nee 

Omdat ik 
het niet 
nodig vind  10 1 

Verhuizing 
naar het 
buitenland Nee geen Geen   

07/05
/2021 
21:05 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Vanwege de 
enorme nadelen 
van ijzers en het 
feit dat paarden 
geen ijzers nodig 
hebben. 10 0 Nvt Nvt 2 

Operaties+ 
hersteloper
atie 
vanwege 
ocd’s beide 
spronggewr
ichten 

Genetisc
h 

Dat het de 
goede kant 
op gaat maar 
er nog veel 
kennis 
gedeeld dient 
te worden en 
de opleiding 
tot hoefsmid 
anders 
ingevuld dient 
te worden en 
eigenaren 
gaan 
begrijpen hoe 
belangrijk 
gezonde 
hoeven zijn. 
Eigenaren 
zouden meer 
kennis dienen 
te hebben 
van hoe ze 
een paard 
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fysiek en 
mentaal 
gezond 
kunnen 
houden en 
daar horen de 
hoeven ook 
bij. 

07/05
/2021 
21:10 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Wij rijden niet 
buiten op het 
harde en ik denk 
sowieso dat 
zonder ijzers 
gezonder is voor 
paarden 8 1 

Tijdelijk 
andere 
regio Nee geen Nvt  

Laat de 
deskundigen 
aan het 
paard, niet 
vanwege 
geldgebrek 
zelf wat gaan 
klooien 

07/05
/2021 
21:12 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik ben afgestapt 
van de ijzers 
omdat ik denk dat 
blootvoets het 
beste is voor mijn 
paard 9 1 

Omdat ik 
over ben 
gegaan van 
ijzers/traditi
oneel naar 
natuurlijk 
bekappen/ij
zerloos Nee geen   

Ik merk dat er 
over alles 
tegenstrijdige 
informatie is, 
bv. 
Blootvoets/ijz
ers, wel/geen 
hoefsmeer, 
etc. Ik zou 
graag op een 
website alle 
voor en 
nadelen van 
verschillende 
soorten 
hoefverzorgin
g op 
onderzoek 
gebasseerd 
willen zien 

07/05
/2021 
21:14 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik geloof 
niet in 
ijzers,  9 3 

Ontevreden 
en 2 
bekappers Nee geen    



 103 

doet meer 
slecht dan 
goed 

gingen 
stoppen 

07/05
/2021 
21:15 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Franse 
stand  8 0  

De prijs 
;-) geen    

07/05
/2021 
21:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

IJzers zie 
ik als 
schadelijk  7 0   4+ 

zweren en 
hoefbevang
enheid 

vraatzuc
ht 

Jammer dat 
ijzers zo 
normaal zijn 

07/05
/2021 
21:21 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Geen rede voor, 
ik geloof ook niet 
dat het iets goeds 
kan betekenen 
voor een hoef op 
lange termijn 9 2 

Keek niet 
naar de 
hoef stand 

Dat ze 
wat 
sterker 
wordt en 
de 
hoeven 
niet zo 
snel uit 
haar 
handen 
laat 
trekken geen    

07/05
/2021 
21:26 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Beter 
voor de 
voeten 
van de 
paarden.  7 0 

Mijn vorige 
hoefsmid is 
gestorven 
en daardoor 
over gestapt 
naar een 
andere 
hoefsmid en 
sinds kort 
bekappen ik 
zelf mijn 
paarden. 

Mijn 
laatste 
smid 
had 
kwartier
bogen 
mogen 
bekappe
n, en dat 
deed hij 
niet. geen   

Paarden 
eigenaren 
mogen zich 
met bewust 
gaan worden 
wat een goed 
hoef 
management 
kan 
betekenen 
voor een 
paard. 
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07/05
/2021 
21:27 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

veel 
gezonder 
en beter 
voor het 
hele 
paard  10 0   geen    

07/05
/2021 
21:31 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Blootsvoets is 
beter voor het 
hoefmechanisme, 
in mijn mening. 
Mijn paard haar 
hoeven zijn sterk, 
hebben geen 
ijzers nodig. 
Voordeel is dat 
het nog 
goedkoper is ook. 6 1 

Verhuizing 
naar andere 
regio 

Misschie
n een 
bekappe
n laten 
komen 
ipv mijn 
huidige 
smid. 
Hoewel 
het 
prima 
gaat met 
mijn 
paard 
en haar 
hoeven 
dus 
noodzaa
k vind ik 
het niet. 1 

Snijwond 
door 
schrikdraad 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Ik denk dat er 
zeker meer 
aandacht 
mag naar 
bekappers en 
de hoeven zo 
natuurlijk 
mogelijk 
houden ipv 
ijzers eronder 
te gooien 
omdat het 
hoort of 
omdat dat het 
makkelijkste 
is. 

07/05
/2021 
21:43 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Ivm oud 
fractuur in 
linkervoor
been  8 1 

Paard 
verhuisde 
van stal, 
buiten de 
werk straal 
van 
hoefsmid Nee geen    

07/05
/2021 
21:47 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Minder 
miserie  8 3 

Niet 
nauwkeurig, 
te laat, te 
grof tegen 
de paarden 

Voorlopi
g niet geen Geen 

verkeerd 
beslaan/
bekappe
n van het 
paard Nee 
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07/05
/2021 
21:58 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Paarden kunnen 
prima lopen op 
hun hoeven, 
anders waren ze 
wel met ijzers 
onder geboren. 10 1 

Omdat de 
eerste 
stopte. 

Nee, 
zeer 
kundig 
in breed 
opzicht. 
Dus 
meer 
dan 
alleen 
kennis 
van 
hoeven. 
Over het 
hele 
paarden 
welzijn 
is er 
veel 
kennis 
aanwezi
g. geen N.v.t.  

Dat de 
hoeven er 
vaak 
schandalig 
slecht uitzien, 
omdat 
paardeneigen
aren de 
intervallen 
tussen de 
behandelinge
n/ beurten 
veel te lang 
laten zijn. 

07/05
/2021 
21:59 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Mijn paard heeft 
goede hoeven en 
daarom gelukkig 
geen ijzers nodig. 10 0   geen    

07/05
/2021 
21:59 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat zn 
hoeven 
prima 
zonder 
kunnen   0   geen    

07/05
/2021 
22:02 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Heeft 
geen 
ijzers 
nodig  7 1 

Bekapper 
stopte  2 

Hoefbevan
gen en 
kogelblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
22:06 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Niet nodig 
en zelfs 
beter 
lopen  9 0  

Ik bekap 
zelf, kijkt 
jaarlijks 
en zo 
nodig geen 

Is wel 
chronisch 
HB Cushing 

Paard 
eigenaar zou 
zich meer 
moeten 
verdiepen in 
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vaker 
mee 

wat de hoef is 
en wat de 
functionaliteit 
is. Zodat er 
betere 
keuzes voor 
het paard 
gemaakt 
kunnen 
worden 

07/05
/2021 
22:16 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee    1 

Omdat mijn paard 2 
weken kreupel liep na 
iedere bekapping van 
de vorige hoefsmid geen   

De huidige 
opleiding tot 
hoefsmid is 
verouderd en 
te weinig 
gericht op 
barefoot 
hoefzorg. Er 
zijn nu 
verschillende 
cursussen en 
opleidingen 
voor zelf 
bekappen, 
sommige 
beweren je 
zelfs op te 
kunnen leiden 
tot bekapper 
of 
hoefverzorger
. Echter is de 
kwaliteit en 
kundigheid 
van die 
opleidingen 
moeilijk te 
controleren. 
Daarom is het 
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lastig te 
zeggen wie 
op het gebied 
van 
hoefverzorgin
g 
professionals 
zijn en wie 
kwakzalvers. 

07/05
/2021 
22:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Medische 
redenen  10 0  

Absoluut 
niks geen   

Dat niet 
iedereen 
moet blind 
staren op 
natuurlijke 
bekappers en 
het al 
helemaal niet 
zelf doen na 
een cursus. 
Zo zie je 
teveel 
paarden met 
heel slecht 
hoeven lopen 
wat niet 
bevorderlijk is 
voor de 
pezen en rest 
van de stand 
in het gehele 
lichaam. 
Soms zijn 
ijzers nodig 
net als 
steunzolen bij 
mensen 

07/05
/2021 
22:21 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee Niet nodig  7 0 Nvt Nvt geen Nvt   
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07/05
/2021 
22:24 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Gezonde 
hoeven 
die geen 
ijzers 
nodig 
hebben  8 1 

Vorige pony 
had een 
speciale 
behandeling 
nodig ivm 
een 
peesblessur
e. Nee geen    

07/05
/2021 
22:26 

10+ 
jaar 

Hobby 
en 
beginne
nd 
professi
onal 4+ 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Gezondheid van 
het paard, anders 
brokkelt alles af. 
De rest staat als 
gezondheid het 
toe laat zonder 
ijzers. 10 0 / Nee geen / / 

Goede 
opleiding 
beschikbaar 
tot kundige 
smid. 

07/05
/2021 
22:29 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Goede 
hoeven, 
hou van 
puur 
natuur  8 0  Nee geen    

07/05
/2021 
22:34 

1-3 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hebben 
ze niet 
nodig, 
goede 
hoeven 
zachte 
grond.  9 0 - - geen - Geen  

07/05
/2021 
22:37 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik geloof dat dat 
beter is voor de 
hoeven en de 
algemene 
gezondheid. 6 1 

De 
bekapper 
stopte 
helaas. 

Ja, meer 
betrouw
baarheid 
en 
gemak 
betreft 
het 
maken 
van een 
afspraak
. 1 

Tussenpee
s blessure 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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07/05
/2021 
22:43 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Speciaal 
beslag 
vanwege 
peesbless
ure.  9 1 

Verhuisd 
van stal/ 
regio Nvt 1 

Langdurige 
peesblessu
re 
(tussenpee
s) 

Teveel 
belasting 
op zware 
bodem Nvt 

07/05
/2021 
22:52 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

De stand moest 
verbeterd 
worden, de 
hoefijzers zorgen 
voor minder 
slijtage en dus 
sneller een 
betere hoefstand. 7 0  

Dat hij 
er wat 
minder 
vanaf 
haalt. 2 

Spierscheur 
en 
spronggewr
icht 
ontsteking 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/05
/2021 
22:54 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Voor een betere 
conditie van de 
hoeven en omdat 
het kan 10 0 Nvt Nee 2 

Verklevinge
n in 
schouder 
en boeg, en 
een 
overbelaste 
pees bij de 
voorknie 

ongeluk 
op stal/in 
de wei Nee 

07/05
/2021 
22:55 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ze heeft er 
mometeel nog 
geen maar wil het 
waarschijnlijk wel 
omdat de hoeven 
snel brokkelen 6 1 

Aangezien 
ik een paard 
heb met 
trauma en ik 
hem niet 
rustig 
genoeg 
vond 

Betere 
commin
ucatie 1 

Opgerekte 
pees 

Onbeken
d alleen 
denken 
niet 
opgelet 
ergens in 
de wei en 
verstapt 

Ik snap 
natuurlijk 
bepakkers 
niet ivm 
paarden 
worden niet 
meer het 
zelfde belast 
als vroeger 

07/05
/2021 
22:57 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Zolang mijn 
paarden dit niet 
nodig hebben om 
medische 
redenen is het 
veel beter om 9 1 

Was een 
smid en 
zette mn 
paarden te 
kort 
waardoor ze 
eigenlijk Nee. 1 

door iets 
lopen en 
daardoor 
een sneetje 
krijgen 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Teveel 
mensen 
denken nog 
dat ieder 
paard ijzers 
nodig heeft… 
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zonder ijzers door 
het leven te gaan. 

ijzers nodig 
hadden. 

07/05
/2021 
23:01 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

De 
achterste 
hoeven  9 4+ 

diverse 
redenen, 
gezondheid
sproblemen 
van de 
bekapper, 
niet komen 
opdagen 
van de 
bekapper, 
advies van 
dierenarts nee 2 

tussenpees
blessures 

onbeken
d 

Er is nog veel 
onduidelijkhei
d over en 
onenigheid 

07/05
/2021 
23:20 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ik pas 
mijn 
training 
aan op de 
hoeven.  9 1 

Omdat ik 
van stal ben 
veranderd 
en de smid 
die ik had 
niet in deze 
regio komt. 

Nee, 
hooguit 
de dag 
dat hij 
komt. Hij 
komt op 
een 
vaste 
dag op 
stal elke 
week. 2 

Een val 
door 
schrikken 
(vanuit een 
rengalop) 
en een keer 
einschuss 
door een 
wondje 

1 tijdens 
het 
buitenrijd
en en 1 
op de wei 

Regelmaat 
voorkomt een 
hoop ellende. 
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07/05
/2021 
23:23 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ijzers zijn 
onnodig bij 
correct 
management en 
gezonde hoeven 
en doen in dat 
geval meer 
kwaad dan goed 9 0   geen   

Het geloof in 
de noodzaak 
van ijzers, 
terwijl 
paarden in 
hun eigen 
urine 
gehouden 
worden, geen 
tijd krijgen 
harde hoeven 
te bouwen, 
slecht of met 
veel te grote 
interval 
bekapt 
worden terwijl 
ze nirt op het 
harde lopen, 
en door 
behoorlijk wat 
hoefsmeden 
steeds platter 
(ffs) of stijler 
gezet worden 
(want "de 
hoef groeit 
nou eenmaal 
zo" nee, hij 
wordt steeds 
meer zo 
bekapt!) Is 
verschrikkelijk
.  
Maar zolang 
het normaal 
wordt 
gevonden en 
paard 23u per 
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dag in een 
hok van 3x3m 
op te sluiten 
en 1u 
beweging te 
geven in een 
hok van 
20x40m, 
zullen ijzers 
ook niet 
abnormaal 
worden. 

07/05
/2021 
23:25 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefijzers 
zijn slecht  10 1 

De oude 
smid was 
hardhandig 

Op tijd 
komen ;) geen   

Veel mensen 
snappen nog 
niet waarom 
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voor het 
lichaam 

terwijl het 
beestje 
trauma’s 
heeft 

ijzers slecht 
zijn 

07/05
/2021 
23:30 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Omdat goed 
bekapte hoeven 
prima zonder ijzer 
kunnen. 
Bovendien 
beperkt een ijzer 
de werking van 
het 
hoefmechanisme 
met alle gevolgen 
van dien. 
Daarnaast wordt 
natuurlijke 
demping weg 
genomen. Dat 
lijkt me ongezond 
voor de 
gewrichten. Als 
blootvoets lastig 
is zal ik kiezen 
voor een 
hoefschoenen of 
kunststof 
plak”beslag”. 10 0 

Kon me niet 
meer vinden 
in de manier 
van 
bekappen 
en mijn 
paard liep 
slecht Nee geen 

Geen 
blessures  

Er zou meer 
kennis 
moeten 
komen onder 
de eigenaren, 
maar ook 
meer 
bijscholing 
van 
hoefsmeden 
en bekappers 

07/05
/2021 
23:35 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Niet 
natuurlijk, 
hoort niet 
bij het 
paard.  10 0 Nvt Nee geen Nvt Nvt 

Ik ben geen 
voorstander 
van 
traditioneel 
bekappen. 
Maar wat ik 
nog enger 
vind zijn 
mensen 
welke een 1-
daags cursus 
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volgen en 
vervolgens 
hun eigen 
paard gaan 
bekappen. Dit 
is niet iets 
wat je in 1 
dag kunt 
leren, je kunt 
hier veel 
schade mee 
aanrichten. 
En no hoof, 
no horse... 

07/05
/2021 
23:43 

1-3 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Het is niet 
gezond, houdt de 
bloedsomloop 
tegen, schaad de 
pees en houdt 
het afrollen van 
de hoef en 
houding van het 
paard tegen. 7 1 

Op 
aanraden 
van anderen 

Beter 
bekappe
n van 
het 
bokhoefj
e van 
mijn 
paard. geen Geen  Nee 

07/06
/2021 
00:04 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

er hoort 
geen ijzer 
onder een 
paard  8 3 

meestal 
kwamen ze 
niet meer 
hier in de 
buurt. En 
ben ik het 
dus maar 
zelf gaan 
doen. 

meer 
leren (ik 
zelf dus) geen geen niet 

er moeten 
meer 
natuurlijk 
bekappers 
komen 

07/06
/2021 
00:04 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Hoefijzers zijn 
niet nodig als je 
niet op de weg 
rijdt of 
wedstrijden op 
gras rijdt. 6 2 

Niet 
tevreden 
over de 
stand vd 
hoef na 
bekappen 

Meer 
kennis 
en bij 
scholing 
en ook 
kennis 
delen 2 

Kreupelhed
en 

Getrapt 
in de 
kudde 

Er mag een 
beter 
keurmerk 
komen en 
verplichte 
bijscholing 
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met 
collega 
hoefsme
den 

07/06
/2021 
00:34 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Omdat ik veel 
buitenritten maak, 
en niet altijd in de 
berm kan rijden 10 2 

Andere 
omgeving Nee geen    

07/06
/2021 
00:48 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Voet sleet te snel 
kort waardoor 
paard op eieren 
ging lopen. Rij 
veel op het harde 9 0  Nee geen Nvt  

Ja teveel 
mensen die 
denken dat 
barefoot voor 
elk paard 
geschikt is, of 
na een 
cursus zelf 
kunne 
bekappen 

07/06
/2021 
01:01 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Natuurlijk
er  8 2 

Ze stopte 
maar zij had 
een 10 
gekregen. 

Minder 
secuur. geen 

Chronisch 
lichamelijk 
beperkt, 
maar niets 
extra’s. 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Goed dat er 
natuurlijker 
gekeken 
wordt. 

07/06
/2021 
02:32 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Als ijzers 
niet nodig 
zijn dan 
zijn ze 
niet 
nodig.  9 2 

Problemen 
met 
bereikbaard
heid smid of 
niet 
tevreden 
over het 
bekappen. Nee geen N.V.T. N.V.T. 

Er valt nog 
veel 
verbetering te 
behalen wat 
betreft het 
bekappen 
van paarden. 

07/06
/2021 
06:40 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 

Te dunne zolen 
voor. Mijn merrie 
staat hierdoor 
twee keer per 10 0   geen    



 116 

hoeve
n 

jaar alleen voor 
op ijzers. 

07/06
/2021 
06:50 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoefijzers 
zijn niet 
nodig.  10 1 

Van 
traditionele 
smid naar 
bekapper. Nee geen Nvt. Nvt. Nee 

07/06
/2021 
07:20 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Kan goed 
zonder..rij 
ongeveer 40 km 
per week over de 
weg ..wel 
hoefschoenen 
voor net na het 
bekappen 8 0  

Zijn 
leeftijd 
haha geen   

Ja dat ze niet 
snel moeten 
zeuren als je 
een zwaar 
paard heb 
...veel 
bekappers 
doen geen 
grote zware 
paarden 
..onze 
bekapper is 
nu 67 en zal 
binnenkort 
stoppen maar 
een anderen 
vinden is 
heeeeeeellll 
moeilijk voor 
drumhorse en 
grote Tinker 

07/06
/2021 
07:34 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Staan 
momente
el vnl op 
weide  10 0   geen    

07/06
/2021 
07:45 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee Niet nodig  8 1 

Oude 
hoefsmid 
deed zijn 
werk slecht, 
hoeven 
compleet 
verkeerd 
bekapt 

Ik ben 
pas 
recent 
gewissel
d dus 
voor nu 
te 
weinig 2 

Hoefbevan
genheid 

lichamelij
k, 
alhoewel 
het 
verkeerd 
bekappe
n hier 
ook niet 

Kwaliteit is 
erg 
verschillend 
onder de 
bekappers 
(helaas teveel 
slecht werk) 
waardoor je 
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ervaring 
om hier 
iets over 
te 
zeggen 

aan heeft 
bijgedrag
en 

haast zelf 
allerlei 
cursussen 
moet doen 
om te kunnen 
observeren of 
alles naar 
correctheid 
gebeurd. 

07/06
/2021 
08:06 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ik heb het graag 
zo natuurlijk 
mogelijk, op deze 
manier reguleren 
ze het zelf het 
beste. 9 2 

Omdat ik en 
de paarden 
naar een 
andere plek 
gingen. Nee geen nvt  

Het is zo 
onwijs 
normaal nog 
steeds om 
paarden hoog 
te bekappen 
en op hoef 
ijzers te 
zetten, dat is 
jammer naar 
mijn idee :) 

07/06
/2021 
09:00 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Beter 
voor de 
hoef  10 1 

Da ht dat 
het beter 
kon maar 
had het mis 
en gauw 
terug 
gegaan 
naar de 
oude Nee 4+ Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Neewant 
woon 13 jaar 
in Duitsland 

07/06
/2021 
09:03 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Ze ging 
onregelmatig 
lopen, het was 
bijna niet te zien 
en dit heb ik laten 
nakijken. Door 
een foto en scan 
is eruit gekomen 
dat ze een irritatie 
had aan de 10 0 

Geen 
verandering Nee 1 

Ze is in het 
weiland van 
een brug 
gevallen en 
hierdoor 
had ze een 
grote wond 
op haar 
achterbeen 
ter hoogte 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Dat de 
natuurlijk 
bekappers 
meer school 
moeten 
krijgen over 
de hoef en 
het paard. 
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aanhechting van 
het bandje van 
het 
sesambeentje. 
Hierdoor moest 
ze op ijzers. 
Daarna is ze naar 
een uitloopstal 
gegaan en stond 
ze ook op stenen 
en omdat haar 
hoeven te kort 
werden moest ze 
ook achter op 
ijzers. 

van haar 
knie. 

07/06
/2021 
09:17 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Veel beter 
voor de 
hoeven 
dus het 
paard  8 2 

In Zeeland 
zijn niet veel 
bekappers 
dus 
overgestapt 
ivm hoge 
voorrijkoste
n, daarna 
zelf gaan 
bekappen 

Ik kan 
meer 
leren :D 2 

Vastzittend
e rug ivm 
niet 
passend 
zadel, 
gevallen in 
de wei 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Gemiddelde 
hoefsmid 
levert nog 
steeds triest 
werk en 
bekapt te veel 
naar het ijzer 
+ houdt heel 
erg veel van 
zooltjes en 
wiggen, maar 
ik ben heel 
blij met de 
opkomst/uitbr
eiding van de 
barefoot 
aanhangers 
die écht 
snappen hoe 
hoeven 
werken en 
hoe een 
paard 
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gelukkig leeft 
:) 

07/06
/2021 
09:18 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Advies 
dierenarts  10 1 

Lastig met 
afspraken 
maken Nee 1 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/06
/2021 
09:27 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Hij wordt veel 
over de weg 
gereden, en moet 
zijn 5 gangen 
(ijslander, 5-
ganger) nog goed 
leren scheiden, 
dus voor slijtage 
én goede balans. 10 0  Nee geen   

Laat iedereen 
in zijn of haar 
waarde, 
respecteer 
een ieders 
keuze. 
Zolang het 
maar in het 
belang van 
het paard is. 
Altijd per 
paard keuzes 
maken, niet 1 
paard is 
hetzelfde. Ik 
heb 1 paard 
sinds kort 
rondom op 
ijzers, en 1 
paard 
ijzerloos. 
Voldoet beide 
paarden 
prima. 

07/06
/2021 
10:03 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee Niet nodig  10 0  Nee geen    

07/06
/2021 
10:05 

1-3 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Omdat 
hoefijzers 
meer 
kapot 
maken  9 1 

Omdat mijn 
bekapper 
het te ver 
vond. Toen 
is er een 
andere Nee 1 

Schouder 
blessure, 
ze was 
uitgegleden 
op gevallen 
en de pijn 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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dan goed 
doen. 

gekomen 
die 
uiteindelijk 
fijner is 
doordat ze 
altijd tijd 
heeft en 
dezelfde 
opleiding 
heeft 
gedaan als 
mijn huidige 
bekapper. 

kwam van 
uit haar 
schouder. 

07/06
/2021 
10:19 

4-9 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Ik ben geen 
voorstander voor 
hoefijzers, enkel 
wanneer het 
medisch 
verantwoord is. 8 3 

Te harde 
aanpak voor 
1 van mijn 
paarden. / geen   Nee 

07/06
/2021 
10:26 

4-9 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Omdat 
ijzers 
slecht 
zijn.  10 0   1 

Dikke 
sprong 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/06
/2021 
10:42 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Gezonder 
zonder 
ijzers  9 2 Verhuizing  1 

Artrose, 
hoefbevang
en 

leeftijd, 
ziekte  

07/06
/2021 
12:03 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Ernstige 
hoefbeen
kanteling 
en dunne 
zool  10 3 

Door de 
ernst van de 
aandoening 
moest er 
een 
specialist 
aan te pas 
komen 

Dat hij 
het wat 
minder 
druk 
heeft 1 

Peesblessu
re 

verkeerd 
beslaan/
bekappe
n van het 
paard 

Hoefsmeden 
en 
dierenartsen 
xoudrn 
standaard 
moeten 
samenwerken 
en meer 
informatie 
voor 
paardeneigen
aren over het 
belang van 
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goede 
hoefverzorgin
g en het 
verband 
tussen 
ratsoen en 
hoefgezondh
eid 

07/06
/2021 
13:15 

10+ 
jaar 

Producti
egericht 4+ nee 

Omdat ik 
geen 
voorstand
er ben 
van ijzers.  9 3 

Eerst een 
traditionele, 
toen een 
nber maar 
die 
stopte,een 
ander 
gehad maar 
dat was niks 
en nu een 
topper Nee geen    

07/06
/2021 
13:34 

10+ 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Zo 
natuurlijk 
mogelijk. 
Gewoon 
op blote 
voeten  9 2 

De smid 
wilde niet 
mee 
verhuizen 
met de 
paarden 

Op tijd 
komen geen    

07/06
/2021 
13:44 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Hoefijzers 
zijn niet 
nodig  7 1 

Ik ben het 
zelf gaan 
doen 

Ik wil 
meer 
leren 1  

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Het mag wel 
wat 
progressiever
. En goede 
informatie 
moet 
makkelijker te 
vinden zijn. 

07/06
/2021 
13:53 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet 
nodig. 
Hoefijzers 
belasten 
de  8 1 

Ik kocht m'n 
paard werd 
toen nog 
door 
hoefsmid 
gedaan, Nee. 2 

Straalkanke
r en een 
kleine 
blessure 
rond 
kroonrand. 

Niet 
genoeg 
beweging
svrijheid, 
vieze 
stal, 

Er zijn veel te 
weinig goede 
bekappers! 
Ze zitten 
allemaal 
volgepland. 
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hoeven 
juist. 

snel 
overgegaan 
op een 
natuurlijk 
bekapper. 

verkeerd 
bekapt. 

07/06
/2021 
14:49 

4-9 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

Het is 
goedkope
r en beter 
voor de 
hoeven.  9 4+ 

De eerste 
keer moest 
mijn merrie 
andere 
ijzers 
hebben, de 
tweede keer 
was ik niet 
te vreden, 
derde keer 
omdat de 
vierde beter 
bij ons 
paste. Nee 2 

De ene 
pees 
blessure, 
de andere 
onregelmati
g lopen 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

07/06
/2021 
14:58 

4-9 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

Ijzers zijn nooit 
een oplossing, 
maar vaak het 
probleem. 10 2 

Eerste was 
slecht, de 
tweede 
stopte 
vanwege 
rugproblem
en. 

Beter 
bereikba
ar% 3 

Wond door 
hek, 
kreupel 
door trap 
ander 
paard en 
peesblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/06
/2021 
15:07 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Er horen geen 
ijzers op paarden. 
Ze zijn beter af 
zonder. 9 0  

Dat ie 
op tijd 
komt. geen Nvt   

07/06
/2021 
15:07 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Niet nodig. Paard 
loopt weinig over 
de weg waardoor 
er weinig slijtage 
optreed. 9 1 

De ene 
smid 
behandelde 
een grote 
groep, 
waaronder 
die van mij. 
Ik vond dat 

Nee, hij 
is open 
en 
eerlijk 
en 
bekijkt 
elke 
keer de 2 

Knieblessur
e, scheurtje 
in knieschijf 
en de 
rotstraal die 
echt wel 
behandeld 

Knieschijf 
was 
ongeluk 
op stal, 
rotstraal 
is 
vanwege 
de natte 

Ik vind dat 
paardeneigen
aren 
misschien 
wat meer 
geleerd 
moeten zijn 
over de 
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hij dan te 
weinig 
goede 
aandacht 
kreeg. 
Blijkbaar 
had hij 
rotstraal, is 
mij nooit 
verteld. 
Kwam er 
zelf achter 
toen het 
zodanig 
zichtbaar 
was dat hij 
behandeld 
moest 
worden. 

stand 
van de 
hoeven 
en 
dergelijk
e na. 

moest 
worden. 

stalling, 
maar is 
niet op 
tijd 
aangege
ven. 

hoeven en de 
eventuele 
afwijkingen. 

07/06
/2021 
15:22 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Beter 
voor de 
hoeven - 
paard 
heeft 
hoefscho
enen  3 1 

Zoek 
nogsteeds 
iemand die 
natuurlijk 
bekapt 

Natuurlij
k 
bekappe
n geen    

07/06
/2021 
15:41 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Zo heb ik 
hem 
gekocht  10 0  Niets 2 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  

07/06
/2021 
15:55 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Om op jet 
gras te 
kunnen 
rijden  9 1 

Oude smit 
ging met 
pensioen 

Duidelijk
ere 
afsprake
n 1 Kreupelheid 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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07/06
/2021 
16:12 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Hoefijzers 
slecht 
voor 
paardenv
oeten  8 0 Niet Neen 1 Pees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Hoefverzorge
r moet 
betrokken 
zijn, kijken 
naar het 
paard en 
luisteren naar 
de eigenaar 

07/06
/2021 
16:21 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

De ene is 25 jaar 
oud en heeft 
artrose in 4 
benen, wat door 
de ijzers 
verergerd werd, 
daarom besloten 
om ze eraf te 
halen, de andere 
is nog niet onder 
het zadel/aan het 
werk dus m.i. 
geen ijzers nodig 
en gaat ze ook 
niet krijgen als 
het even kan 10 0  

Nee, 
ben 
super 
blij met 
hem! geen 

Sinds de 
ijzers eraf 
zijn (4-5 
jaar 
geleden) 
geen 
kreupelheid 
meer door 
de artrose Artrose  

07/06
/2021 
16:23 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Rij niet 
over 
straat 
heen dus 
niet nodig  10 2 

Nieuwe stal 
nieuwe smit 
maar beviel 
niet dus 
toch onze 
oude smit 
terug 
gehaald Nee 1 

Schouderpr
obleem 

Ouderdo
m 

Dat bij ons op 
stal 3 smeden 
komen en 
allemaal 
zetten ze de 
paarden 
anders neer 

07/06
/2021 
16:34 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Hoefijzers 
doen 
meer 
slecht dan 
goed.  10 1 

Omdat mijn 
huidige 
bekapster 
moest 
stoppen 
wegens Nee 1 

Overcompe
nsatie, 
stijfheid 

Ze is 
altijd al 
gevoelig 
voor kou 
en was 
toen net 
flink ziek 

Dat er 
eigenlijk over 
t algemeen 
veeels te 
weinig kennis 
is over de 
hoef en 



 125 

lichamelijke 
problemen. 

geweest 
ook, en 
inene 
plotseling
e kou en 
veel 
regen 
hielp niet 
mee toen 
daarna 
liep ze 
kreupe 

hoeveel 
invloed alle 
omstandighe
den zoals 
huisvesting 
en voeding 
een mega 
impact 
hebben op de 
hoef. En hoe 
belangrijk de 
hoef ook is 
voor de 
gehele 
gezondheid 
van je paard. 
T is een heel 
underrated 
onderwerp 

07/06
/2021 
16:47 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Sterke 
hoeven, 
niet 
noodzakel
ijk  10 0 Nvt Nee geen Nvt  

Aanmoedigen 
om zoveel 
mogelijk het 
paard, paard 
te laten... dus 
zonder ijzers 

07/06
/2021 
16:56 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Omdat ze 
goed 
zonder 
ijzers kan  8 1 Verhuizing Nee 1 Pees 

ongeluk 
tijdens 
het rijden  

07/06
/2021 
18:49 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ijzer maken de 
hoef kapot en 
belemmeren de 
werking die het 
lichaam nodig 
heeft om gezond 
te zijn. 9 2 

Ik wilde een 
natuurlijk 
bekapper en 
degene die 
ik gevonden 
had, stopte 
uiteindelijk 
ivm 
rugklachten. Nee! 3 

Hoefbevan
genheid 

Ze 
hebben 
PPID... 
dusja.. 

Er is te weinig 
kennis over 
welke 
functies (de 
verschillende 
delen van) 
hoeven 
hebben en 
hoe cruciaal 
een gezonde, 
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goedgevormd
e hoef is voor 
de 
gezondheid 
van het 
paard. Veel 
problemen 
kunnen 
opgelost 
worden door 
goede 
hoefverzorgin
g. Ook zijn er 
nog veel 
achterhaalde 
"oplossingen" 
die het 
probleem 
erger maken 
of een ander 
probleem 
creëren, 
zoals ijzers of 
vet. 

07/06
/2021 
18:50 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Het is niet nodig, 
en ik ben 
voorstander van 
op blote voeten 7 1 

Omdat mijn 
vorige smid 
mij een 
aantal keer 
heel lang 
had laten 
wachten en 
geen goede 
planning 
had 

Misschie
n wat 
meer 
uitleg 
hoe ik 
het zelf 
zou 
kunnen 
bijhoude
n 2  

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Veel mensen 
die niet 
bekend zijn 
met paarden 
en ze alleen 
voor de leuk 
houden, 
zonder zich 
hier in te 
verdiepen 
doen niet aan 
goede 
hoefverzorgin
g. Het zal fijn 
zijn als dit wat 
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meer in licht 
zal komen, en 
ook waarom 
het juist zo 
belangrijk is 
om goed voor 
je paard zijn 
hoeven te 
zorgen 

07/06
/2021 
19:17 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Het is 
beter voor 
het 
hoefmech
anisme  7 0  

Zijn 
punctual
iteit geen   

Mensen 
stappen in 
mijn ogen te 
snel over op 
ijzers 

07/06
/2021 
19:31 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Beter 
voor het 
hoefmega
nisme,  10 4+ 

De paarden 
liepen niet 
lekker Nee 4+ Pezen 

verkeerd 
beslaan/
bekappe
n van het 
paard 

Stop met 
ijzerbeslag 

07/06
/2021 
19:31 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 nee   8 1 Verhuizing Nee 1 Hoefzweer 

ongeluk 
tijdens 
het rijden Nee 

07/06
/2021 
19:47 

4-9 
jaar 

als 
hobby 3 nee 

De hoeven 
moeten naar mijn 
mening op 
natuurlijke wijze 
kunnen 
functioneren 9 0   2 

Kleine 
hoefzweren
, een keer 
verstapt 

Veel verschillende 
bodembedekking en 24/7 
buiten dus niet te 
voorkomen 

07/06
/2021 
20:03 

4-9 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Vanwege 
een 
medisch 
probleem.  10 0 

Niet, ik ben 
zeer 
tevreden 

Ik hoop 
dat hij 
het 
eeuwige 
leven 
heeft! 1 

Ontsteking 
aan het 
hoefgewric
ht Artrose 

Ik erger me 
zeer aan 
mensen die 
altijd 
commentaar 
geven als een 
paard op 
ijzers staat, 
sommige 
paarden 
hebben pijn, 
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en kunnen 
zonder 
beslag niet 
pijnloos 
functioneren, 
en laat er 
alstublieft een 
officieel 
certificaat 
komen, voor 
goed 
opgeleide 
bekappers. 
Met een dag 
cursus of een 
"natuurlijke 
overtuiging"b
en je nog 
lang geen 
goed 
bekapper. 

07/06
/2021 
20:41 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Dit is 
beter voor 
het paard  8 0  

Iets 
meer uit 
de 
tradition
ele 
manier 
van 
denken 
komen. 
Goed 
bekappe
n is 
beter 
dan 
ijzers. 
Hij 
luistert 1 

Hoefbevan
gen 

Na 
langdurig
e stress 
van 
vuurwerk 
spier en 
hoefbeva
ngen 
geworde
n 

Ze doet het 
weer erg 
goed 
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wel naar 
mij 

07/06
/2021 
20:51 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

1 paard op ijzers, 
omdat dit zijn 
gangen verbetert. 
Andere 3 zonder, 
omdat juist 
ongemak leken te 
ervaren van 
ijzers. 8 2 Onkunde 

Dat hij 
niet zo 
populair 
was en 
daardoo
r 
flexibele
r in te 
plannen 
is geen   

De focus zou 
niet hoeven 
te liggen op 
een 
achtergrond 
of scholing, 
maar op 
passende 
(ver)zorging 
voor ieder 
paard op zich 

07/06
/2021 
20:59 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

hoefijzers zijn 
totaal overbodig 
en slecht voor 
een paard 10 1 

mijn 
bekapper is 
gestopt nee geen   

kennis 
vergroten bij 
paardeneigen
aren 

07/06
/2021 
21:50 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Loopt 
anders 
absoluut 
niet  10 2 

Smid stopte met werk, 
fijnere afspraken met 
ander te maken geen    

07/06
/2021 
23:30 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Veel buitenritten. 
Omgeving 
bestaat 
voornamelijk uit 
landwegen. 9 1 

De man was 
veel aan het 
klagen over 
alles (op 
leeftijd en 
slechte 
gezondheid)
. Nee geen    

07/06
/2021 
23:44 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Hij had erg last 
van 
hoefkneuzingen 
en liep om de 
week kreupel. 10 2 

Vanwege 
slechte 
communicat
ie met de 
vorige 
smeden 

Nee 
heel 
tevreden
! geen 

Alleen 
kleine 
onregelmati
g heden 
door 
hoefproble
men. 

Te 
zachte 
hoeven  

07/07
/2021 
01:21 

4-9 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 

Slechte 
voorhoeven 
(brokkelen snel 8 0   1 

Scheurtje in 
de 
tussenpees 

ongeluk 
op stal/in 
de wei  
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voorst
e 2 
hoeve
n 

af) + een soort 
zooltje nodig om 
de pees te 
ontlasten na een 
blessure 

07/07
/2021 
08:33 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Niet nodig, 
gezonde hoeven 
en als ze 
bescherming 
nodig hebben 
gebruik ik 
hoefschoenen 9 0 Nvt Nvt 1 Draadwond 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Te weinig 
goede 
professionele 
hoefverzorger
s 

07/07
/2021 
12:21 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee Niet nodig  8 2 

Niet 
tevreden 

Betere 
commun
icatie geen    

07/07
/2021 
12:37 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Geen noodzaak, 
nooit aan de orde 
geweest en je 
kan je niet zelf 
doen, bekappen 
wel 8 0 

We doen t 
zelf Nvt geen    

07/07
/2021 
17:19 

10+ 
jaar 

professi
oneel 2 nee 

Nergens 
voor 
nodig, 
stevige 
hoeven  7 2 

Hoeven 
werken 
slechter en 
pees werd 
overbelast 

Nee ben 
erg 
tevreden 1 

Pees 
blessures 
wegens 
enorme 
platvoeten(
schuld 
ouder 
smidt) 

verkeerd 
beslaan/bekappen van 
het paard 

07/07
/2021 
20:47 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Ik vind 
ijzers 
onnodig  10 1 

Ivm 
verhuizing Nee 1 

Peesblessu
re 

ongeluk 
op stal/in 
de wei 

Kijk verder 
dan je neus 
lang is 

07/07
/2021 
21:04 

4-9 
jaar 

professi
oneel 4+ nee 

Wij kiezen 
voor 
natuurlijl 
paardhou
den  10 0  Nee geen    
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07/07
/2021 
22:05 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Natuurlijk 
en logisch  10 1 

Vml 
bekapper 
nam te 
weinig tijd 
en leek eea 
af te raffelen 

Nee, 
niet dat 
ik weet. geen   

Blijvend 
aandacht 
vragen voor 
natuurlijk 
bekappen en 
minder 
traditioneel. 

07/08
/2021 
01:30 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Paard loopt het 
beste op blote 
voeten, 
gezondheid van 
het paard staat 
voorop. 10 0  neen geen    

07/08
/2021 
12:46 

10+ 
jaar 

als 
hobby 2 nee 

Ze komen 
nooit op 
de weg  10 0 Nvt Niets geen    

07/08
/2021 
12:49 

1-3 
jaar 

als 
hobby 3 nee   8 0   geen    

07/08
/2021 
17:38 

10+ 
jaar 

professi
oneel 4+ 

ja, 
alle 4 
hoeve
n 

Omdat mijn 
paarden op elke 
bodem onder 
elke 
omstandigheid 
moeten kunnen 
presteren 10 0   geen   

Ja, het is van 
de zotte dat 
elke idioot 
zichzelf voor 
hoefsmid of 
bekapper uit 
kan geven. 

07/09
/2021 
00:19 

10+ 
jaar 

als 
hobby 4+ nee 

Hoefijzers 
belemmerd het 
hoefmechanisme 
en is dus slecht 
voor het paard 9 1 

Paard liep 
gevoelig Nee geen Geen Geen  

07/09
/2021 
08:24 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alleen 
de 
voorst
e 2 
hoeve
n 

Ze heeft 
licht 
verbeend 
hoefkraak
been.  9 0 Nvt. Nee geen    
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07/09
/2021 
09:03 

1-3 
jaar 

als 
hobby 1 

ja, 
alle 4 
hoeve
n   7 2 

Financiële 
redenen 

Dat hij 
niet in 
het 
gangpad 
vooraan 
gaat 
staan. 
Maar 
achteraa
n in het 
gangpad 4+ 

Peesblessu
res, en het 
rhinovisus 

ongeluk 
tijdens 
het rijden  

7/13/
2021 
15:47
:04 

10+ 
jaar 

als 
hobby 1 nee 

Op blote voeten 
krijgt het 
hoefmechanisme 
de kans om zijn 
werk te doen. 8 1 

De 
'traditionele 
smid' liet de 
hoefwand/hi
elen te lang 
waardoor 
mijn paard 
altijd 
brokkelhoev
en had en 
rotstraal 
(omdat de 
straal de 
ondergrond 
niet raakte). 

Ja, de 
commun
icatie. geen Nvt Nvt 

Dat ik me 
telkens weer 
afvraag 
waarom het 
de norm is 
om 3-jarigen 
standaard op 
ijzers te 
zetten... 
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3.2 Raw data veterinarian survey 
 

Timesta
mp 

Hoe lang 
bent u al 
dierenart
s? 

Wat voor type 
blessures ziet 
u het meeste? 

Hoe veel 
patienten 
behandelt u 
die been, 
pees of 
hoefblessure
s hebben 
(gehad) 

Heeft u een 
toename in 
dit soort 
blessures 
gezien in de 
tijd dat u 
dierenarts 
bent? 

Wat 
veroorzaa
kt deze 
blessures
? 

Hoe tevreden 
bent u over het 
algemeen met 
de toestand 
van de hoeven 
van uw 
patienten? 

Wat zijn op dit 
moment 
problemen 
binnen de 
hoefverzorgings 
industrie waar u 
mee te maken 
heeft? 

Is er verder nog iets 
wat u wil zeggen over 
hoef verzorging in 
Nederland? 

07/07/20
21 00:00 10+ jaar 

Studenten (en hun begeleiders) die de d’s en de 
t’s niet op de juiste plek weten te krijgen en 
bovendien andere schrijffouten maken, ergerlijk!     

07/07/20
21 18:10 1-3 jaar 

Hoefbevangen
heid op dit 
moment 4 ja 

Voer 
managem
ent 7 

Natuurlijke 
bekappers die het 
hoefmechanisme 
niet altijd 
begrijpen of een 
andere waarheid 
kennen. 

Er zijn hele goede 
smeden en wat 
mindere. Vooral 
natuurlijke bekappers 
met een korte cursus 
kunnen echt schade 
aan paarden 
aanrichten. 

07/07/20
21 18:47 10+ jaar 

Ik werkte als 
paardentandart
s en fok 
daarnaast 
pony's 10 
veulens per 
jaar 3 nee 

ongeluk in 
de wei/stal 7 Ben ee 

Ben een beetje bang 
voor de hele wildgroei 
rond natuurlijk 
bekappen 

07/07/20
21 19:28 1-3 jaar Peesblessure 7 nee 

ongeluk in 
de wei/stal 5 

Slecht bekappen, 
te lange voeten, 
verzenen teveel 
ondergeschoven  
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3.3 Raw data hoof care professional survey 
 

6/23/20
21 
8:49:05 

10
+ 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

Traditionee
l geschoold 
maar 
daarna 
meerdere 
cursussen 
gevolgd, 
oa 
barefoot. Ik 
gebruik 
van alles 
wat. 

3 
jaar 
of 
me
er 2 

Ziekte, 
overbelasting Hoefbevangenheid, rugpijn  

6/23/20
21 
8:49:38 

4-
9 
ja
ar 3  

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

ongeluk op 
stal/in de wei   

6/23/20
21 
8:53:13 

10
+ 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 3 Overbelasting Peesproblemen 

Het kan natuurlijk altijd beter 
maar wereldwijd gezien doen we 
het heel goed. 

6/23/20
21 
8:54:18 

10
+ 
ja
ar 2 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 1 

ongeluk op 
stal/in de wei peesblessures 

Ik denk dat wij het in nederland 
goed doen als smeden 
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6/23/20
21 
8:56:55 

4-
9 
ja
ar 4 of meer 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 1 

Alleen de 
eerste niet Tussenpeesjes 

Dat we niet veel echte slechte 
smeden in Nederland hebben. 

6/23/20
21 
9:04:39 

10
+ 
ja
ar 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

ongeluk op 
stal/in de wei Tussenpees Nee 

6/23/20
21 
9:10:56 

4-
9 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 2 

ongeluk op 
stal/in de wei Artrose oudere paarden 

Er is een steeds groter te kort 
aan hoefsmeden 

6/23/20
21 
9:15:20 

1-
3 
ja
ar 2 

4x per 
jaar of 
meer 

Doen wat 
nodig is, 
wat zonder 
kan zonder 
en kwaliteit 
boven 
kwantiteit 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

Gekregen met 
een blessure 
om op te lossen 

Hoefkatrol diepe buiger 
sprong springt op slot 

Prijzen zijn gemiddeld te laag 
voor het werk wat we doen 

6/23/20
21 
9:18:14 

10
+ 
ja
ar 2 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 1 

ongeluk op 
stal/in de wei Peesblessures en hoefzweren Nope 
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6/23/20
21 
9:26:26 

10
+ 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Blessures 
oorzaak is altijd 
moeilijk te 
zeggen Pees blessure  

6/23/20
21 
9:34:39 

10
+ 
ja
ar 3 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 7 

ongeluk tijdens 
het rijden 

Pees blessures losse wand 
straalkanker 

Erg slecht dat het een vrij beroep 
is die zonder diploma uitgeoefend 
mag worden 

6/23/20
21 
9:47:11 

10
+ 
ja
ar 2 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 5 

Dit kan niet 
onder een 
noemer 
geplaatst 
worden Pees ligament blessures  

6/23/20
21 
9:48:16 

4-
9 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 4 

Alle antwoorden 
gelden Pezen/gewrichten 

Ik denk dat de hoefverzorging in 
nederland naar een hoger niveau 
moeten brengen dmv meer 
gecertificeerde scholing/ 
bijscholing. Er zijn zoveel 
gevallen van schrijnende 
hoefverzorging door onkunde van 
de (ongediplomeerde) 
smid/bekapper. 

6/23/20
21 
9:51:55 

1-
3 
ja
ar 3 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

Alle drie de 
bovengenoemd
e Collateraal banden  
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ijzer of 
niet) 

6/23/20
21 
9:52:50 

10
+ 
ja
ar 4 of meer 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 4 Overbelasting Overbelasting 

Te kort aan gediplomeerde 
vakmensen 

6/23/20
21 
9:53:30 

1-
3 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 7 

verkeerd 
beslaan/bekapp
en van het 
paard 

Kanteling/zinken van het 
hoefbeen  

6/23/20
21 
9:57:29 

4-
9 
ja
ar 4 of meer 

1x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 2 

ongeluk op 
stal/in de wei 

Bevangenheid, overbelaste 
pezen 

Kwaliteit van Nederlands 
gediplomeerde smeden is hoog, 
jammer dat niet iedereen die 
hoefsmid wil worden een diploma 
nodig heeft 

6/23/20
21 
9:59:18 

4-
9 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 4 

ongeluk op 
stal/in de wei Pees 

Stop de natuurlijk bekappers en 
maak het vak beschermd 

6/23/20
21 
10:08:4
6 

1-
3 
ja
ar 3 

1x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 

2 
jaar 4 

ongeluk op 
stal/in de wei Diepe buigpees  
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op een 
ijzer of 
niet) 

6/23/20
21 
10:15:4
6 

1-
3 
ja
ar 4 of meer 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

ongeluk tijdens 
het rijden Tussenpees 

Ze moetten der een beschermt 
beroep van maken 

6/23/20
21 
10:35:1
2 

10
+ 
ja
ar 2 

1x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 5 

Zijn 
verschillende 
redenen voor  

Er kan kon veel verbeterd worden 
aan kwaliteit bij nieuwe begonnen 
hoefsmeden 

6/23/20
21 
11:58:4
3 

10
+ 
ja
ar 

1 of 
minder 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 8 Sportblessures Ligamenten in de ondervoet 

Ik werk zelf 3 dagen per week op 
de universiteitskliniek in Utrecht. 
Zie daardoor veel beslagen 
voorbij komen. De kwaliteit is 
redelijk tot goed te noemen. 

6/23/20
21 
12:06:2
3 

1-
3 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

Alle 
bovenstaande 

Whiteline dissease en 
overbelasting pezen,/ 
gewrichten 

Die driejarige opleiding is er niet 
voor niet. 

6/23/20
21 
12:20:3
0 

10
+ 
ja
ar 2 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 

3 
jaar 
of 10 

ongeluk op 
stal/in de wei Pees  
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bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

me
er 

6/23/20
21 
12:41:2
6 

4-
9 
ja
ar 

1 of 
minder 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 4 

ongeluk tijdens 
het rijden Pees en bot breuken  

6/23/20
21 
13:53:2
0 

10
+ 
ja
ar 4 of meer 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Al het 
bovenstaande 
en aangeboren 
afwijkingen,voe
dings 
gerelateerde 
aandoeningen, 
aandoeningen 
door ziektes en 
zo nog meer 

Pees blessures en knie 
problemen 

Het niveau daalt iedere mafkees 
met een flinke portie lef koopt 
gereedschap en gaan aan de 
gang als "hoefsmid" of nog erger 
als barefoot deskundige het word 
al jaren tijd dat het beroep weer 
beschermd word en er een einde 
komt aan onnodig dieren leed 

6/23/20
21 
14:01:1
9 

10
+ 
ja
ar 2 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 4 

Meestal 
gebrekkig 
management Weke delen 

Traditioneel opgeleide smeden 
zijn over het algemeen goede 
vakmensen alleen wordt het 
cosmetische gedeelte wel eens 
overgewaardeerd ten opzichte 
van wat daadwerkelijk belangrijk 
is 

6/23/20
21 
14:08:4
5 

10
+ 
ja
ar 3 

1x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 2 

Hiefbevangenh
eid Pezen Kwaliteit is hoog in Nederland 
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6/23/20
21 
15:48:3
7 

10
+ 
ja
ar 2 

4x per 
jaar of 
meer 

Orthopedis
ch 

3 
jaar 
of 
me
er 9 

verkeerd 
beslaan/bekapp
en van het 
paard Interossius Beschermd beroep van makrn. 

6/23/20
21 
16:12:3
2 

10
+ 
ja
ar 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 Ziekten Bevangen. En peesproblemen  

6/23/20
21 
16:47:1
3 

10
+ 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 5 

ongeluk op 
stal/in de wei 

Op dit moment een aantal 
kissing spines, en gaten in de 
pees van het gek doen in stal 
wei maar ook van het rijden 

Ik maak me zorgen over de 
onkunde van bekappers en wat 
voor sprookjes ze vertellen aan 
de klanten 

6/23/20
21 
17:41:3
2 

10
+ 
ja
ar 3 

3x per 
jaar 

Beide, net 
naar hoe 
het paard 
word 
gehouden 

3 
jaar 
of 
me
er 2 Overbelasting Peesblessure 

In Nederland zijn we voor mijn 
gevoel goed bezig qua innovatie 
en verbeteren van het welzijn 
voor het paard 

6/23/20
21 
18:22:1
5 

10
+ 
ja
ar 2 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

ongeluk op 
stal/in de wei Been en stand afwijking  

6/23/20
21 
19:50:5
7 

4-
9 
ja
ar 3 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 

3 
jaar 
of 
me
er 3 

ongeluk op 
stal/in de wei Pees  
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op een 
ijzer of 
niet) 

6/23/20
21 
20:57:2
7 

10
+ 
ja
ar 4 of meer 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Alle drie hier 
boven 
genoemd. 

Pezen, slijtage van 
gewrichten. Jonge paarden 
met groei problemen, zoals 
losse knieën. 

Vele te laks voeten 
uitkrabben,stralen behandelen 
om rotstraal te voorkomen. Af en 
toe een likje vet. 

6/23/20
21 
22:09:3
3 

4-
9 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 2 Ziekte 

Geen blessure, wel veel 
rotstraal en schimmels  
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6/23/20
21 
22:16:1
2 

10
+ 
ja
ar 3 

1x per 
jaar 

Complete 
hoefverzor
ging 

3 
jaar 
of 
me
er 9 

Onvoldoende 
kennis, niet 
tijdig signaleren 
van onbemand. Overbelasting 

Nederland heeft een hoge 
standaard voor kwaliteit maar 
voor mij mag deze nog hoger met 
alle kennis die de wetenschap 
heeft gebracht en jaren 
praktijkervaring van de 
gediplomeerde hoefsmeden die 
in Nederland hun vak uitoefenen. 
 
Inmiddels heb je net zoals de 
zorg ook binnen het vak hoefsmid 
verschillende specialismen. De 
ene hoefsmid is heel goed in de 
basis en signaleert wanneer er 
meer moet gebeuren, net zo als 
een huisarts. Sommige 
hoefsmeden zijn goed in acute 
trauma’s, wellicht dat ik het 
vergelijk mag trekken met een 
eerste hulp dienstverlening. De 
andere hoefsmid heeft zich bijv 
gespecialiseerd in 
hoefbevangenheid, bij mensen 
zouden we bij dit ziektebeeld 
naar het ziekenhuis gaan.  
 
Maar bij hoefsmeden kennen we 
alleen: (natuurlijke) 
hoefbekappers gecertificeerd), 
traditionele hoefsmeden 
(gediplomeerd) en hobbyisten 
(geen opleiding gevolgd, maar 
wel praktiserend hoefsmid). 
 
Door de kwaliteit van de diensten 
van de Nederlandse hoefsmid te 
borgen zou het verboden moeten 
zijn dat ongeschoolde mensen 
praktiserend hoefsmid mogen 
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zijn. Dit is namelijk legaal. Mijn 
boekhouder mag zichzelf 
hoefsmid noemen en een 
hoefsmederij beginnen.  
 
De hoefsmeden kiezen voor dit 
vak omdat dit hun passie is. Dit 
doe je niet om rijk te worden. Het 
is kei hard werken met je lijf om 
alle nodige handelingen vanuit je 
denken om te zetten in je handen 
met gereedschap om een 
vluchtdier die vaak 8x zo zwaar is 
met de juiste hoefverzorging zijn 
bewegingsvrijheid zo optimaal 
mogelijk te kunnen houden. 
 
Misschien een te lange zin? Maar 
dat wilde ik nog even meegeven. 
 
Ik vind het super tof dat je een 
onderzoek voor je opleiding kiest 
waarin er aandacht is voor 
hoefsmeden. 

6/24/20
21 

10
+ 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 

3 
jaar 
of 2  Peesblessure  
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12:14:1
7 

ja
ar 

de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

me
er 

6/24/20
21 
13:18:4
4 

4-
9 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Varieert van 
verkeerd 
bekappen tot 
een trauma van 
buitenaf 

Pees blessure en 
rugproblematiek 

Het mag van mij een beschermd 
beroep worden dat alleen 
uitgevoerd mag worden door 
erkende gediplomeerde 
hoefsmeden. Er wordt te veel 
gerommeld door mensen die er 
geen verstand van hebben. 

6/25/20
21 
8:53:13 

10
+ 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

natural of 
barefoot 
techniek 

3 
jaar 
of 
me
er 7 

alle punten van 
hierboven, 
aangeboren en 
onjuist gebruik 
paard 

rug hals bekken schouder 
blessures door onjuist gebruik 
paard 

Het word hoog tijd dat de 
hoefsmederij opleiding een groot 
deel besteedt aan het correct 
natuurlijk bekappen van een 
paard en het onderdeel 
ijzers/orthopedisch beslag alleen 
als extra optie gaan zien. 
Natuurlijk bekappen zal de basis 
moeten worden voor ieder paard. 

6/25/20
21 
22:01:4
5 

10
+ 
ja
ar 2 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 5 Bevangenheid 

Diepe buiger / collaterale 
bandjes 

Graag t beste van ieders visie 
vangen .... 

6/25/20
21 
22:33:0
9 

10
+ 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 7 

ongeluk op 
stal/in de wei 

Tussenpees , checkligament , 
etc  
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6/25/20
21 
23:22:1
2 

1-
3 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

Bekapping 
of beslag 
op maat 
per individu 

3 
jaar 
of 
me
er 9 Hoefziekten 

Bevangen paarden en 
ongelijke hoeven die uit 
balans zijn. 

Bekijk ieder paard als individu. 
Geef hem de zorg die die nodig 
heeft laat het gevit op een ander 
varen. Collega’s help elkaar geen 
conculega. 

07/03/2
021 

10
+ 
ja
ar 2 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 8 

Bevangen 
slijtage Peesblessure bevangen  

07/03/2
021 

1-
3 
ja
ar 4 of meer 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 6 

ongeluk op 
stal/in de wei   

07/05/2
021 

10
+ 
ja
ar 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 3 Overbelasting Overbelasting  

07/05/2
021 

1-
3 
ja
ar 4 of meer 

1x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

verkeerd 
beslaan/bekapp
en van het 
paard 

Hoefbevangenheid en 
verkeerd bekapt (natuurlijk 
bekapdrama). 

Er zijn goede smeden in 
Nederland, maar af en toe kom je 
ook drama tegen. Waaro der 
hoefverzorgers die een 3 daags 
cursus hebben gedaan. 

07/05/2
021 

4-
9 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 

3 
jaar 5 

ongeluk tijdens 
het rijden Peesblessures  
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ja
ar 

(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

of 
me
er 

07/05/2
021 

10
+ 
ja
ar 3 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 Blessures Pees kogeldraag apparaat  

07/05/2
021 

1-
3 
ja
ar 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 0 Nvt Pees  

07/05/2
021 

10
+ 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 8 

Overbelasting 
bij trainen van 
paarden trainen 
op te zware 
bodum, Pees blessures 

De meeste paardeneigenaren 
zijn zich er van bewust dat goede 
hoefverzorging heel belangrijk is 
en kiezen daarom voor een 
gediplomeerde hoefsmid . 

07/05/2
021 

10
+ 
ja
ar 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

ongeluk op 
stal/in de wei Peesblessures 

Er zijn teveel mensen die zonder 
gedegen opleiding te hebben 
gevolgd denken dat ze verstand 
van paardenvoeten hebben en de 
eigenaren kunnen lastig filteren 
naar wie ze wel en niet moeten 
luisteren dus dat geeft vaak 
problemen. 
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07/05/2
021 

1-
3 
ja
ar 

1 of 
minder 

1x per 
jaar 

natural of 
barefoot 
techniek 

3 
jaar 
of 
me
er 0  Geen 

Ik bekap zelf mijn eigen pony's, 
dit kan omdat ze een normale 
hoefstand hebben. Op 
regelmatige basis bijvijlen is 
voldoende 

07/05/2
021 

10
+ 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Samenwerking 
veearts Hoefbevangen 

Hoefverzorging in Nederland ligt 
kwa niveau vrij hoog in 
vergelijking met andere landen. 

07/05/2
021 

1-
3 
ja
ar 3 

3x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 5 

ongeluk tijdens 
het rijden Blessure diepebuigpees  

07/05/2
021 

10
+ 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Verkeerd 
gebruik vh 
paard,verkeerd 
rijden,te veel 
druk vd 
ruiter,soms ook 
ongelukken,zoa
ls uitglijden. 

Diepe 
buigpeesblessure,kogel,kniep
roblemen 

Over het algemeen is de 
hoefverzorging in Nederland 
goed.Kijk wel of je 
gekwalificeerde hoefsmeden aan 
het werk heb.Lid van NVvH . 

07/05/2
021 

4-
9 
ja
ar 4 of meer 

3x per 
jaar 

natural of 
barefoot 
techniek 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Allerhande 
oorzaken maar 
slechte hoeven 
zijn 
verantwoordelij
k voor veel 
ellende 

Teenlanden, samengeknepen 
hielen, opgedrukte 
kraakbeenderen, slecht 
ontwikkelde straalkussens en 
dus hko, peesblessures, 
allerlei andere blessures door 
compensatie in het lichaam 
vanwege 
hoefproblemen/pijnlijke 
voeten, hb 

Er is een positieve verandering 
gaande, eigenaren zouden 
verplicht gesteld moeten worden 
meer kennis op te doen van 
paarden en hetgeen ze nodig 
hebben om fysiek en mentaal 
gezond te blijven. Daarnaast 
zouden de opleiding(en) tot 
hoefsmid met de moderne kennis 
mee moeten gaan, meer leren 
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over hoeven, hoefproblemen, wat 
de oorzaak is en hoe de 
gevolgen op te lossen met 
inachtname van het algehele 
management van het paard ipv 
de meeste tijd te besteden aan 
het leren smeden van ijzers….. 
En dus serieus revalideren ipv 
quick fixes toe te passen om het 
paard bruikbaar te houden met 
alle gevolgen van dien voor de 
langere termijn. 

07/06/2
021 

10
+ 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Samenwerking 
veearts Hoefbevangen 

Hoefverzorging in Nederland ligt 
kwa niveau vrij hoog in 
vergelijking met andere landen. 

07/06/2
021 

10
+ 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 10 

Samenwerking 
veearts Hoefbevangen 

Hoefverzorging in Nederland ligt 
kwa niveau vrij hoog in 
vergelijking met andere landen. 

07/07/2
021 

4-
9 
ja
ar 3 

2x per 
jaar 

traditionele 
techniek 
(om voor 
de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

3 
jaar 
of 
me
er 2 Allemaal 

Vanalles wat, er is niet echt 
iets wat eruit springt en veelal 
is het ook niet te achterhalen. 

Beroep terug beschermd maken 
zou een goed begin zijn. 

07/07/2
021 

10
+ 3 

4x per 
jaar of 
meer 

traditionele 
techniek 
(om voor 

3 
jaar 
of 3 Overbelasting Overbelasting  
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ja
ar 

de 
bereiden 
op een 
ijzer of 
niet) 

me
er 

07/07/2
021 

4-
9 
ja
ar 2 

2x per 
jaar 

natural of 
barefoot 
techniek 

3 
jaar 
of 
me
er 5 Diverse Hoefbevangenheid 

Te weinig goede professionele 
hoefverzorgers 

 
 


